
28 November 2019 Contents of  this Catalogue, Bidding Increments    3

Bidding Increments 
Bidding advances will normally proceed by the following steps: 

Up to £100 by £5 
£100 to £300 by £10 
£300 to £1,000 by £20 or £30 (ie £520, £550, £580, etc.) 
£1,000 to £2,000 by £50 
£2,000 to £3,000 by £100 
£3,000 to £10,000 by £200 or £300 (ie £3,200, £3,500, £3,800, etc.) 
Over £10,000 at auctioneer’s discretion 

Bids of unusual amounts ‘off step’ will be rounded down to the bid step below and will not 
take precedence over a similar bid unless received first. 

Contents of this catalogue 

Wednesday 26th February at 12.30 pm 

Miscellaneous & Mixed Lots 
Lots 1–149 including 
Postal History and Covers  Lots 117–138 

British Empire & Foreign Countries 
Aden – Finland 

Lots 150–345 including 
Aden  Lots 150–164 
Australia & States  Lots 170–183 
Bechuanaland  Lots 196–203 
Bermuda  Lots 210–229 
China  Lots 281–299 
Egypt  Lots 319–340 

Wednesday 26th February not before 2.30 pm 

British Empire & Foreign Countries 
France & Colonies – Zanzibar 
Lots 346–932 including 
France & Colonies  Lots 346–471 
Germany, States & Colonies  Lots 480–492 
Gibraltar  Lots 493–510 
Hong Kong  Lots 525–541 
India & States  Lots 543–567 
Malaya & States  Lots 615–650 
Malta  Lots 651–687 
New Zealand  Lots 719–728 
The Nigerias  Lots 729–752 
The Rhodesias  Lots 773–818 
South Africa & Provinces  Lots 849–870 
United States of America  Lots 896–927 



26 February 2020 (First Session, Lots 1–345) Miscellaneous and Mixed Lots     9

First Session, Lots 1 – 345  

Wednesday 26th February at 12.30 pm 

Miscellaneous and Mixed Lots 

        1            A used collection in an S.G. K.G.VI album, incl. Aden 1937 to 5r., Seiyun 1951 surcharge set, Antigua 1938-51 to 
£1, Ascension 1938-53 values to 10s., Bahrain 1938-41 to 25r., 1942-45 to 25r., Bechuanaland 1938-52 to 10s., 
Bermuda 1938-52 to £1, B.C.O.F 1946-47 2s. pair, £1, British Honduras 1938-47 to $5, B.M.A. Malaya 1945-49 to 
both $5, British Occupation of Italian Colonies sets complete with postage dues, British Solomon Islands 1940 
Postage Due set, Burma 1937, 1938-40 and 1946 to 10r., official 1937, 1939, 1946 and 1947 to 10r., Canada 1949 
and 1950-52 official to $1, Cook Islands 1936-44 10s., Falkland Islands 1938-50 to £1, Fiji 1938-52 to £1, Gibraltar 
1938-51 to £1, Gilbert and Ellice Islands 1940 postage due to 1s.6d., Hong Kong 1938-52 to both $10, India 1937-
40 to 25r., 1948 Gandhi set, wide range of Indian States, Ireland 1937 St Patrick set, Johore 1938 Postage Due set, 
Kedah 1937 and 1950-52 to $5, Kelantan 1951-55 to $5, Kuwait 1939 to 10r., Leeward Islands 1938-51 to £1, 
Malacca 1949-52 to $5, Mauritius 1938-49 to 10r., Morocco Agencies largely complete, Muscat 1944 to 2r., 1944 
official set, Negri Sembilan 1935-41 to $5, New Hebrides 1938 to 10r. (mint), New Zealand with range of postal 
fiscals, Niue 1941-67 to £1 (2), North Borneo 1945 to $5, 1950-52 to $10, Nyasaland 1938-44 to £1, 1950 Postage 
Due set, Pahang 1950-56 to $5, Pakistan 1947 to 15r., Perak 1938-41 to $5, Perlis 1951-55 to $5, Samoa 1945-53 
to £1, also £2 unmounted mint, Sarawak 1945 $4, Seychelles 1938-49 to 5r., Somaliland 1938 to 5r., South Africa, 
Trengganu 1949-55 to $5, 1937 Postage Due set, range of Silver Wedding sets with Hong Kong, also some high 
values with cancellations not guaranteed incl. Bahawalpur 1948 to 10r., 1948 to 10r., official 1938 to 0f. single and 
block of four, Chamba official 1938-40 1r., 25r. and 10r. and 1940-43 1r., 2r. and 5r., Fiji 1940 to 1s.6d., Gwalior 
official 1942-47 to 10r., Jind Official 1939-43 2r. and 5r., Nabha 1938 5r., North Borneo 1939 Postage Due set, etc. 
(1,000s)                                                                                                                                                          £6,000-£7,000 

        2            An all World selection, incl. Barbados range of cancellations, selection of strikes on adhesives with “1” in barred 
oval on 1860 pin-perf. 14 (½d.) yellow-green (small fault at lower right, B.P.A. certificate, 1998), British Solomon 
Islands range of booklets, extensive range Barakoma Airfield covers with range of handstamps, range of 1940s to 
1960s covers from Honiara and Munda, Shortlands 1916, 1928 (2), three registered covers, range of W.W.II  
censored covers, Fiji range of covers with 1888 cover from Suva addressed to Robert Schmidt at Sydney c/o the 
General Post Office endorsed “Per S.S. Southern Cross/and Gunga” franked by 2d. yellow-green perf. 10 x 11¾ 
horizontal pair, 1892 large printed Bank of New Zealand envelope used from Suva to Melbourne “Per S.S. Birksgate” 
franked by 6d. bright rose perf. 10 with Feb. 25 arrival and fine red wax Bank seal on reverse, 1893 long envelope 
to Sydney franked by “FIVE/PENCE” on 6d. rose wide spacing with imperf. margin at right, 1894 long legal-sized 
O.H.M.S. envelope registered by postmaster Leslie Walker from Suva to St. Louis, Missouri bearing 1d. ultramarine 
perf. 11 x 10 pair and strip of three with 1d. yellow-green perf. 10 strip of three and pair, 1898 registered cover 
to England bearing 1891 2½d. type 14 on 2d. green and 1892-93 5d. on 6d. bright rose, Royal Cakobau Post  
selection, range of stamp duty revenues, Gilbert and Ellice Islands 1896 envelope from Paul Dolch to a relative in 
Meissen, Germany, with ms. endorsement “Absender Paul Dolch/Butaritari/Gilbert Islands” on reverse, sent via 
the German Marshall Islands with Reichspost 20pf. added cancelled by “JALUIT/MARSCHALL/ INSELN/18 2/96” 
c.d.s. with Sydney Mar. 12 transit and Apr. 20 arrival datestamps on reverse, Funafuti 1913 envelope to Sydney 
bearing Pandanus ½d. and 1d. pairs (2) with Key Plate 4d. (2), 5d. cancelled by light strikes of type 1 c.d.s. in blue, 
extensive range of Ocean Islands covers with 1911 large O.H.B.M.S. envelope doubled over for use and sent  
registered to Paris bearing Pandanus ½d. and Overprint 5d. (2) paying triple registered rate cancelled type 2 with 
R1 label at left, range of official mail, 1912-24 ½d. to £1 set of thirteen with 1922-27 Die II 1d., 1½d. and 10s. 
affixed to three pieces ex De La Rue archives each overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12 or D16), range of  
Indo-China postal stationery, etc., mixed condition. (100s)                                                                  £3,500-£4,000 

        3   P       Middle East: 1970 eleven different coloured perforated proofs in corner blocks of four marked “A” to “K”, affixed 
to two cards, with Arabic heading “Note Ornament at top (Country name) Ornament lower both sides (value in 
Arabic and English)”. Issue was jointly for Egypt, Iraq, Jordan, Kuwait, Sudan and Yemen. Unique. Photo on page 
10. See also lot 6.                                                                                                                                          £2,000-£2,500 



        4            A British Commonwealth accumulation in an album, two stockbooks, folder, leaves and loose, incl. Bermuda, 
British Occupation of Italian Colonies, Cyprus, Falkland Islands 1938-50 to £1 mint, Gibraltar, Hong Kong 1938-
52 $10 lilac and blue mint (4), 1948 Silver Wedding set mint, Ireland, Kenya, Uganda and Tanganyika 1935-37 set 
mint, Malayan States with Johore 1884-86 2c. pale rose overprint type 8 unused, Malta, North Borneo, Seychelles 
1938-49 2c. to 5r. chalky paper set mint, Somaliland, etc. (many 100s)                                               £2,000-£2,500 
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        5            An interesting old time accumulation in a ledger, seventeen exercise books and loose contained in a carton with 
range of mint blocks and sheets, Canada, Nigeria 1936 ½d. to 1s. in sheets, Sierra Leone, Morocco Agencies 1935 
Seahorses, O.F.S. surcharges, Southern Rhodesia imprint blocks, France with dated Coin blocks, 1938 St. Malo 
20f., 1939 Charcot two sheets of 25, China Sinkiang 1932 set to $5 (2), Monaco, Andorra 1932-47 sheets of 25, 
range of covers with G.B. K.G.VI 4d. and 5d. f.d.c (15), Canada, Nigeria 1930s airmails, 1936 Script 2s.6d. and 5s. 
covers cancelled “MAIDUGURI”, postage dues, Gambia, France 1922 War Orphan surcharges, Monaco, Indo-
China, French Colonies, also a small group of early France from 1849 imperfs., 1870 (Dec. 17) ballon monté, etc. 
(many 100s)                                                                                                                                                  £2,000-£2,500 

        6   P       Middle East: 1970 six different coloured perforated proofs affixed to card, Arabic heading reads “Printing 
Experiment for commemorative stamps of the new U.P.U. building in Bern”. Each numbered underneath, for 
Egypt, Iraq, Jordan, Kuwait, Sudan and Yemen. Unique. Photo. See also lot 3.                                   £1,500-£1,700 

        7            An accumulation in varied condition in nineteen albums and stockbooks contained in a carton with G.B. incl. 
1881 1d. lilac 14 dots mint, 1887 1s. mint, 1929 P.U.C. £1 used, 1939-48 high values mint, main interest in British 
Empire with Australia ‘Roos incl. 1915 10s. used, 1932 Bridge 5s. used, Burma officials with 1937 to 5r. used, 1939 
to 10r. used, Hong Kong 1946 Victory sets on three registered plain f.d.c’s, 1948 Silver Wedding set mint, India 
1926-33 to 25r. used, 1948 Gandhi 10r. mint, 1949 to 15r. mint, Pakistan 1947 to 25r. mint, Northern Rhodesia, 
Singapore 1948 Silver Wedding set mint, Malaya F.M.S. 1907 to $1 mint, 1926 to $1 mint (2), etc. (many 100s)  
                                                                                                                                                                       £1,200-£1,500 

        8            A mainly British Commonwealth collection in 21 albums and loose, incl. Antigua, Australia 1932 Bridge 5s. used, 
Bahamas, Barbados 1892-1903 2s.6d. violet and green mint, Bermuda, Canada, Cayman Islands 1932 Centenary 
to 5s. mint, Cyprus, Gibraltar 1938-51 to £1 mint, Grenada 1921-31 10s. used on piece, Jamaica, Leeward Islands, 
Malta, New Zealand, Northern Rhodesia, St. Lucia, Tanganyika, etc., varied condition. (1,000s)    £1,000-£1,500 

        9            Airmails: A collection of European airmails on leaves, incl. Czechoslovakia with 1920 imperforate set in mint  
vertical pairs, perforated set mint, France with 1949-50 1,000f. unmounted mint vertical marginal pair, 1927 2f. 
and 5f. mint, 1936 85c. to 50f. set mint, 1936 (July) 50f. ultramarine on rose mint, Germany with 1930 First South 
American Flight 2m. (2) and 4m. used on flown 1939 (May 18) cover to U.S.A. with usual Zeppelin cachets, 1933 
Chicago Flight sets (2) mint (heavily mounted) and used, 1922-23 set used, 1926-31 sets mint and used, 1934 set 
mint, Greece with 1926 set mint, 1933 (Oct.) set mint, 1933 Government sets mint and used, Hungary with 1927-
30 set used, 1931 set mint and 1p. used on flown card, 1931 Zeppelin 1p. used on cards (2), 2p. used on fronts (2) 
and set used on front all with the Zeppelin cachet, 1933 sets mint and used, Spain with 1920 25c. with overprint 
inverted mint, also used single on cover, 1926 Air set mint, 1931 Republica Air set used on cover, also range from 
Iran with 1927 to 5k. mint, 1928 set mint, 1928-29 to 30k. mint, 1930 set mint, etc., varied condition. (100s)       
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,500 

     10            A British Commonwealth collection in 30 albums from Aden to Zanzibar, some sets and high values incl. Gibraltar 
1889-96 5p. slate-grey used, etc., slightly mixed condition. (many 1,000s)                                             £800-£1,000 

     11            An all World collection in thirty-nine albums, fifteen stockbooks and loose, Australia, France, Great Britain with 
Q.E.II with comprehensive presentation packs, Channel Islands, New Zealand, Romania, etc. (many 1,000s)        
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

     12            A mainly unmounted mint British Commonwealth new issues from 1973 to 1997, incl. Ascension, Australia, 
Bahamas, Cyprus with Turkish Cypriot Post 1983 15l. on 1l. inverted surcharge, Fiji with 1987 Cone Shells 50c. 
and $1 with inverted watermarks (unpriced mint), Gibraltar, Jamaica, Malta, New Zealand 1970-76 4c. with bright 
green omitted, St. Helena, miniature sheets, booklets, a few varieties, etc. (100s)                                    £700-£900 

     13            A Commonwealth collection in two New Imperial albums, Q.V. to K.G.V, incl. Australia with ‘Roos to 5s., Canada, 
Great Britain with line engraved, small range of surface printed to 2s.6d. used, 1887-92 Jubilee values to 1s. green 
used, K.E.VII to 1s. used, Hong Kong range of Q.V. with 1880 5c. on 8c. used, 1885 surcharge set used, India, 
Labuan 1894-96 set mint, South Australia with range of imperf. and perf. Chalons, 1886-96 values to 2s.6d. and 
5s. mint, £5 used, 1904-11 values to 10s. and £1 mint, 1906-12 to 5s. mint, officials, etc., slightly mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £700-£800 

     14            A British Commonwealth accumulation in seven small and three larger stockbooks, incl. Bermuda, Fiji, Hong 
Kong 1954-62 to $10 mint (9), India, Kenya, Uganda & Tanganyika, Malayan States, Singapore, etc. (many 100s)
                                                                                                                                                                             £600-£800 



     15            A British Commonwealth accumulation on leaves and in packets, incl. Ascension, Bahamas, British Guiana, 
Cayman Islands, Falkland Islands 1952 to £1 mint, Gilbert and Ellice Islands 1940 Postage Due set mint, Jamaica, 
Leeward Islands, North Borneo, Rhodesia and Nyasaland, St. Helena, etc. (100s)                                    £600-£800 

     16            An accumulation of Latin America in fifteen stockbooks, incl. Argentina, Brazil, Chile, Colombia, Costa Rica, 
Cuba, Dominican Republic, Ecuador, El Salvador, Guatemala with 1886 1c. on 2c. overprint double one inverted 
used (Estudio 20 certificate, 1999), Haiti, Honduras, Mexico, Nicaragua, Panama, Paraguay, Peru, Puerto Rico, 
Venezuela, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                         £600-£700 

     17            A collection of European foreign countries in 24 albums incl. France, Italy, Russia, Scandinavia, etc., slightly mixed 
condition. (many 1,000s)                                                                                                                                   £500-£600 

     18            A British Commonwealth selection, much unmounted, mainly K.G.VI to early Q.E.II, incl. Aden Qu'aiti State in 
Hadhramaut 1960s selection with 1966 World Cup and I.C.Y. sets and miniature sheets, Barbados 1950 set, B.V.I. 
1952 set with 3c. imperf. printer’s working proof (crossed by Brunei Sultan’s head vignette), Cayman Is. 1950 set, 
Mauritius 1950 set, 1950 (July) Harrison & Sons new issue presentation card bearing 2c., 5c., 10c. and 12c., 1953 
5r. booklets (2), Montserrat 1951 set in singles and plate no. blocks of four, Seychelles 1952 set, 9c. chalky blue 
showing St. Edward’s Crown watermark error, 3c. orange marginal block of six (3 x 2) showing the error in upper 
selvedge, South Africa Postage Dues 1927 imperf. plate proofs of ½d., 1d. and 2d. frames in issued colours on 
unwatermarked wove paper with the 1d. and 2d. in horizontal pairs, Trinidad and Tobago range of unused and 
used airletters, Turks & Caicos Is. 1950 set, etc., mainly fine. (100s)                                                          £500-£600 

     19            A Q.V. to Q.E.II collection in three albums, mostly British Africa incl. Gold Coast, Kenya, Uganda and Tanganyika 
1938-54 to £1 mint, 1954-59 set mint, Nigeria, Nyasaland 1891-95 to 2s. mint, 1938-44 to £1 mint, Sierra Leone 
1938-44 set mint, Southern Rhodesia, Swaziland, etc. (many 100s)                                                            £400-£500 

     20            A collection of Foreign countries mostly outside Europe in nineteen albums incl. China, Japan, U.S.A., etc., slightly 
mixed condition. (many 1,000s)                                                                                                                       £400-£500 

     21            An accumulation in varied condition in four stockbooks and loose with G.B., British Empire incl. Bermuda K.G.VI 
to £1 mint, Fiji 1948 ½d. green complete sheet of sixty with ‘extra palm frond’ variety, Hong Kong K.G.VI Revenue 
50c. in a fresh mint block of ten (2 x 5), Leeward Islands from 1890 with 1921 to 5s. mint, 1938-51 to 10s. (2), £1 
(2) mint, Nyasaland, St. Helena, selection of 1948-49 Silver Wedding sets mint incl. North Borneo, etc. (100s)    
                                                                                                                                                                             £400-£500 

     22            An all World accumulation in six albums (two are empty), two stockbooks and loose, incl. Australia, Bechuanaland, 
Belgium, Germany, Gibraltar, Sierra Leone 1932 set mint, etc., varied condition. (many 100s)             £400-£500 

     23            British Africa: A mainly mint K.G.V to Q.E.II collection in a stockbook, incl. Basutoland 1938 1d. unmounted 
mint block of four, one with ‘tower’ flaw, 1961 10c. on 1s. type II unmounted mint, Bechuanaland 1938-52 set also 
10s. in an unmounted pair, Swaziland, etc. (few 100s)                                                                                  £350-£400 

     24            An all World selection, comprising Belgium 1859 stampless entire to Genoa, Cape of Good Hope 1893-1902 1d. 
watermark inverted used, China 1951 Peace sets unused (6, with 1000f. block of four), Dahomey 1969 50th 
Anniversary 30f. imperf. progressive proof block of five, Dubai 1963 postage due 1np. imperf. marginal strip of 
six showing progressive omission of centre, France 1978 Sport for All 1f. die proof signed by the artist, Ivory Coast 
1939 Rene Caille 2d. and 2f.25 with “COTE D’IVOIRE” omitted mint, Macao 1987 Fans miniature sheet mint, Malta 
1965-70 1d. corner block of four with shift of white, Mauritania 1971 Racial Equality two complete sheets of  
progressive proofs, Mauritius 1848-59 2d. forgery, 1859 2d. used (two margins), New Zealand 1960-66 3d. imperf. 
pair, 1967 imperf. proof block of four Palestine 1918 revenue bromide, Panama 1949 Obligatory Tax 1c. on 10c. 
mint marginal strip of five, one showing overprint partially omitted, South Africa 1973 Escom misperforated 
marginal strip of five unmounted mint, and Yemen 1947-58 ½b. to 6b. part sheets of 40, mixed condition.           
                                                                                                                                                                             £300-£400 

     25            A selection in a small stockbook, on leaves and loose, incl. Hawaii, New Zealand, Syria 1934 Republic Postage 1p. 
to 100p. mint, United States of America 1893 Columbus 50c. used, 1898 Omaha to 50c. used, etc., varied condition. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £300-£400 
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     26            A small group, comprising Abu Dhabi 1965 Falconry set in unmounted mint corner blocks of four, Antigua 1921-
29 £1 mint, Hong Kong 1900-01 2c. watermark inverted mint, Southern Nigeria 1910 2s. incomplete booklet  
containing three ½d. stamps, part of pane interleaving missing, Pakistan 1947 to 25r. mint, and Transjordan 1922 
2p. on 2p. with violet overprint unused, 1924 (Sept.-Nov.) ¼p. green block of four containing two tête-bêche pairs 
with overprint inverted, mint, mainly fine.                                                                                                     £300-£400 

     27            A small group, comprising Belgium 1869-90 perf. 15 5f. red-brown, mint with part original gum, very minor corner 
fault, Germany 1933 Chicago flight set used, West Berlin 1949 Berlin Building booklet fine, Italy 1949 Centenary 
of the Roman Republic 100l. unmounted mint but tiny crease, Latvia 1933 Air Charity set imperf. mint, Netherlands 
1893-98 perf. 11½ 2g.50 used, Saudi Arabia 1936 Charity Tax 1⁄8g. scarlet mint, mainly fine.                 £300-£400 

     28            An accumulation in three albums, two stockbooks, folder, leaves and loose, incl. Austria, Greece, Iceland with 
f.d.c’s, Montenegro, Serbia, Yugoslavia, much duplication, etc. (many 1,000s)                                         £300-£400 

     29            An old time collection in mixed condition in an early damaged printed album incl. G.B., British Empire with 
Cyprus incl. plate 12 ½d. used, Austria 1850 1kr. and 2kr. used, Austrian Levant, France from 1849 with 1869 5fr. 
used, German States, Netherlands, U.S.A., etc. (many 100s)                                                                        £300-£400 

     30            A British Commonwealth collection in three albums and a stockbook, incl. Cyprus, Fiji, India with 1948 Gandhi 
set mint, Malta, etc., varied condition. (100s)                                                                                                 £300-£400 

     31            British Africa: A selection in a stockbook and on leaves, incl. Gambia with a range of T.P.O. cancellations, 
Nyasaland 1891-95 10s. mint, 1903-04 10s. mint, 1950 Postage Due set in mint blocks of four, Rhodesia, etc., mixed 
condition. (few 100s)                                                                                                                                          £300-£350 

     32            A Q.V. to Q.E.II mint and used British Empire accumulation on leaves, stockcards and loose contained in a carton 
incl. Malayan States, Revenues and fiscals, etc. (many 100s)                                                                        £300-£350 

     33            A selection of South East or Far East Asia, incl. Korea 1900-04 set mint, Thailand with postal stationery, etc. (48 
covers, 36 stamps)                                                                                                                                              £300-£350 

   †34            A Commonwealth selection, incl. Bahamas with 1935 Silver Jubilee with 1s. variety ‘dot by flagstaff’, Fiji 1938-55, 
1954-59, 1962-67, 1968 and 1969-70 sets mint, Grenada 1902 2s. mint, 1938-50 ½d. to 10s. set with extra perf. 
varieties for 2s. and 10s. (2) mint, 1951 and 1953-59 sets mint, Gambia 1938-46, 1953-59, 1963 and 1966 definitive 
sets mint, Kenya, Uganda & Tanganyika 1938-54 values to 10s. (2) and £1 (2) mint, etc., mixed condition. (233) 
                                                                                                                                                                             £280-£300 

     35            An all World accumulation in fourteen albums or stockbooks and loose, some sorted into countries, mixed  
condition. (many 1,000s)                                                                                                                                   £250-£300 

     36            An all World collection in twenty-two albums, incl. China, French Colonies, Germany, New Zealand, Portuguese 
Colonies, etc. (many 1,000s)                                                                                                                             £250-£300 

     37            South Atlantic Islands: A selection on stockleaves, incl. Ascension 1938-53 to 10s. mint (5), 10s. used (3), 1d. 
Green Mountain in an unmounted mint block of of four, St. Helena 1922-37 1½d. and 3d. both in plate number 
pairs, one in each showing ‘cleft rock’, 3d. in an unmounted mint plate block of four, one showing ‘broken  
mainmast’, 10s. mint, etc. (246)                                                                                                                        £250-£300 

     38            A mainly Great Britain and Commonwealth collection in two stockbooks and loose in packets. incl. K.G.VI British 
West Indies, Leeward Islands to £1, Falklands, Hong Kong to $5, also some postal history and stationery, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £250-£300 

     39            A Q.V. to Q.E.II mint and used collection in two stockbooks and a folder, incl. 1938 Cyprus set, Somaliland 1949 
Silver Wedding set in unmounted blocks of four, B.I.O.C sets, Leeward Islands to £1, etc. (100s)        £250-£300 

     40            A mainly British Commonwealth accumulation in three stockbooks, strength in K.G.VI with values to £1, Malta 
K.G.V to 10s., early Q.E.II definitive sets, etc. (100s)                                                                                     £250-£300 



     41            The balance of a G.B. and Commonwealth collection in two stockbooks, folders and in packets, much fine used 
K.G.VI, early Q.V., Q.E.II to 1960, etc. (100s)                                                                                                £250-£300 

     42            An accumulation of Commonwealth, all reigns to around 1960, in various stockbooks, albums and folders, incl. 
range of better values, B.I.O.C, Italian 1930s North African Colonies, mixed condition. (100s)             £250-£300 

     43            A small Commonwealth group comprising Fiji 1938-55 2d. brown and green block of four showing variety ‘extra 
line’ unmounted mint, St. Helena 1856 (Jan.) 6d. blue (just touched at left) with large part original gum, and 
Transvaal 1900 1d. postal stationery card unused (H&G 7), varied condition.                                          £250-£300 

     44            An accumulation in seven albums and loose contained in a carton with various general collections in two Strands, 
a Triumph with G.B. 1d. reds, a ‘Rowland Hill’ etc. with British Africa, Malayan States incl. Kelantan 1940s post-
marks, Japanese Occupation, Trengganu telegraph forms, one bearing 1929 $1 (12), Malta covers, Thailand, a few 
revenues, etc. (many 100s)                                                                                                                                £250-£300 

     45            An accumulation in varied condition in two binders, on leaves, on stockcards and loose contained in a carton, 
incl. cinderellas, revenues, selection of covers and cards, etc. (100s)                                                          £250-£300 

     46            An accumulation of different British Empire complete sheets from 1938 to 1970, unmounted mint. Ex Oswald 
Marsh new issue service. (160)                                                                                                                         £220-£250 

     47            A British Commonwealth accumulation in 21 albums, early to modern, slightly mixed condition. (1,000s)           
                                                                                                                                                                             £200-£250 

     48            An accumulation of Great Britain and British Commonwealth in two stockbooks and an album incl. K.G.VI Hong 
Kong to $10, various 1948 Silver Wedding sets (4), K.U.T to £1, etc., mainly fine. (100s)                       £200-£250 

     49            A collection of British Europe on leaves, incl. British Levant, Heligoland, British Occupation of Italian Colonies 
and Ionian Islands, etc., mixed condition. (153)                                                                                             £200-£250 

     50            Various in an early Maury album (virtually empty) and loose, incl. Stamp boxes with one Tunbridge ware and one 
small silver envelope design, small wooden box with enamelled envelope on top, Canada 1930-31 set (less 1c. 
orange), 1937-38 sets unmounted mint, some Great Britain, etc. (100s)                                                    £200-£250 

     51            An accumulation in varied condition on leaves, on stockcards and loose contained in a carton, incl. cinderellas, 
revenues, selection of covers and cards, etc. (100s)                                                                                       £200-£250 

     52            A mainly used British Commonwealth duplicated accumulation loose in packets and envelopes, incl. Australia, 
Malaysia, New Zealand, Southern Africa, also some foreign, etc. (1,000s)                                                 £200-£250 

     53            The balance of a collection in a stockbook, comprising Somaliland 1938 values to 5r. used (3), 1942 values to 5r. 
mint (2), Cyprus 1932 envelope to Canterbury from the First Air Mail to Cyprus, and Sudan 1935 General Gordon 
duplicated used selection to 50p. (7), etc. (123)                                                                                             £200-£250 

     54            An accumulation of Asia in an album, three stockbooks, leaves and loose, incl. China, Hong Kong, Japan, Korea, 
Thailand, etc. (many 100s)                                                                                                                                £200-£250 

   †55            British Africa: A group comprising Gold Coast 1884-91 2½d. ultramarine and orange plate 1 showing broken 
frame flaw [R. 1/3] and cancelled by scarce “BERRAKU” c.d.s., 1889 1d. on 6d. mint strip of three (faults) and used 
single both showing kink in frame underneath value tablet [R. 8/1] (see The Postal Services of the Gold Coast to 
1901 ed. J. Sacher (2003), p. 209 and 172.), Sudan mainly mint selection of the 1948 Jubilee and Legislative Council, 
1954 Self Government, 1956 Arab Postal Congress and 1960 Rome Olympics issues with blocks, plate markings, 
minor varieties, etc., and Togo range of covers with 1905 (Sept. 8) picture postcard showing the Imperial Coat of 
Arms and German Government House, bearing 10pf. tied Lome c.d.s, sent to England, unused picture postcard 
of Anecho Lagoon, ½d. postal stationery card sent 1915 from Lome to Switzerland (missing adhesive) written by 
Rev. E. Burgi, a Swiss supervisor of the Bremen Mission during the allied occupation, 1915 (Oct. 25) envelope to 
Birmingham bearing overprinted 1d. tied Lome c.d.s with “Passed by censor/at/Lome (Togo)” cachet, and 1919 
(Feb. 24) registered envelope to Saltpond, Gold Coast bearing ½d. strip of five (Accra overprint) and single (London 
overprint).                                                                                                                                                            £180-£200 
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     56            An all World accumulation in two sparsely filled Senf albums with three supplements and loose, incl. France, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £150-£200 

     57            An all World accumulation, mostly British Commonwealth incl. G.B., in albums, approval books, stockbooks and 
packets, with some better incl. New Zealand 1940-58 Postal Fiscal £4 light blue used, K.U.T. 1938-54 1c. damaged 
value tablet unmounted mint, etc., slightly mixed condition. (1,000s)                                                        £150-£200 

     58            Middle East: 1949 to 1968, a selection of varieties from Dubai, Iraq, Jordan and Occupation of Palestine, Qatar 
and Yemen, incl. inverted overprint, transposed overprint, offsets, double print, etc. (45)                     £150-£200 

     59            An all World accumulation in albums, stockbooks and loose, contained in seven cartons, all periods to modern, 
with values to £2, some f.d.c’s, etc. (100s)                                                                                                       £150-£200 

     60            British West Indies: A mainly mint selection, incl. Antigua, Dominica, Grenada 1908-11 6d. in an unmounted 
mint block of four, 1938-50 10s. perf. 14 blue-black and bright carmine (wide) unmounted mint block of four, etc. 
(168)                                                                                                                                                                     £150-£200 

     61            An all World accumulation in eighteen albums, on leaves and loose, incl. Austria, Belgium Congo, Liechtenstein, 
Scandinavia, Turkey, U.S.A., etc., slightly mixed condition. (many 100s)                                                  £150-£200 

     62            A Foreign countries accumulation in four albums and loose, incl. Belgium, Colombia, Latvia, Poland 1938 
Stratosphere miniature sheet mint, Switzerland, U.S.A., etc. (100s)                                                           £150-£200 

     63            A British Commonwealth accumulation in four folders, one stockbook and on leaves, incl. Australian States, 
Canada, Fiji, Gibraltar, New Zealand, etc. (100s)                                                                                           £150-£200 

     64            A European collection in an album, incl. Greece 1933 Air 25d. and 50d. used, Luxembourg 1934 Welfare set used, 
1935 Child Welfare set mint, Yugoslavia 1933 Pen set mint, etc., varied condition. (few 100s)              £150-£200 

     65            An accumulation in two albums, various stockbooks on leaves and loose contained in a carton with main interest 
in covers incl. Victoria 1865-67 four covers (one a mourning envelope) from the same addressee in Beaminster 
Dorset each franked with 6d. values, India front to Ireland franked Q.V. 4a. and ½a. values with additional Jammu 
and Kashmir ¼a. value, etc. (100s)                                                                                                                   £150-£200 

     66            General collections in a Strand and Lincoln albums with G.B. 1865 Private Co. Telegraphs, British Empire with 
Australia, Bermuda, Tanganyika 1927 to 3s. mint, also Italy 1924 Publicity 1 lire label used, Columbia used, Spain, 
Saudi Arabia, etc. (100s)                                                                                                                                    £150-£200 

     67            An accumulation in varied condition on leaves, on stockcards and loose contained in a carton, incl. Egypt, Indian 
States, cinderellas, revenues, selection of covers and cards, etc. (100s)                                                      £150-£200 

     68            An accumulation in varied condition on leaves, on stockcards, in approval books and loose contained in a carton, 
incl. cinderellas, revenues, selection of covers and cards, etc. (100s)                                                          £150-£200 

     69            A Q.V. to Q.E.II mint and used British Empire collection in varied condition in an album incl. British Virgin 
Islands, Muscat, Seychelles 1921-32 Script to 5r. mint, 1938-49 2c. to 5r. set mint, Somaliland 1938 ½a. to 5r. mint, 
to 2r. used, etc. (few 100)                                                                                                                                  £150-£200 

     70            A varied all World accumulation on leaves and loose, incl. Brazil, Fiji, New Zealand, etc. (100s)          £150-£200 

     71            A British Commonwealth selection on leaves and stockleaves, incl. Canada, Pakistan 1947 set mint, Papua New 
Guinea, Rhodesia and Nyasaland, etc. (few 100s)                                                                                          £150-£200 

     72            An all World, mainly foreign, accumulation in albums, stockbooks and packets incl. some covers, etc. (1,000s)   
                                                                                                                                                                             £120-£150 

     73            A small British Commonwealth on stockleaves, incl. Hong Kong 1935 Silver Jubilee sets in mint blocks of four 
and two single sets, India 1935 Silver Jubilee set in mint blocks of four, 1952 Saints and Poets set mounted in  
presentation folder and two first day covers, etc., varied condition. (93)                                                   £120-£150 

     74            A British Commonwealth selection, incl. Bahamas 1938-52 £1 mint (2), Barbados, Bermuda, etc. (285)                 
                                                                                                                                                                             £120-£150 



     75            A mostly British Commonwealth and G.B. accumulation in eight albums, folder and envelopes, incl. G.B. Q.V. 
collection mainly 1887-92 ‘Jubilee’ issues used in duplicate, folder of G.B. entires to W.W.II censored covers, 
Canada, South Africa and Malta, etc., mixed condition. (1,000s)                                                                £120-£150 

     76            An all World accumulation in four albums, on leaves and loose, incl. Iraq, modern Italy, Bermuda with postmarks 
and vignettes, Jersey, Guernsey, Isle of Man, thematics, etc. Sold on behalf of Birdlife International.   £120-£150 

     77            A range of mint K.G.VI sets and part sets on stockpages, incl. North Borneo 1939 1c. to $2 (no $5 and tone spot 
on $1), 1947 1c. to $5, Sudan 1935 Gordon 5m. to 50p., Swaziland 1938 ½d. to 10s., etc., mainly fine. (50)            
                                                                                                                                                                             £120-£150 

     78            Various on stockleaves, incl. German East Africa with cancellations, Kenya, Uganda and Tanganyika, Ionian Islands 
1921 (July 20) unusual British O.H.M.S. envelope registered to London from the British Consulate, Corfu with 
cachet and fine red wax seal, franked by Royalist issue 10l., 30l. (3) with Kerkyra c.d.s. and “GRÈCE/CORFOU”  
registration label, Mauritius used in Seychelles selection cancelled “B64” comprising 1863-72 2d., 4d. (2), 10d., 
1878 8c. on 2d., 1879-80 8c. and 17c., etc. (105)                                                                                            £120-£150 

     79            An accumulation in two albums, five stockbooks, on leaves and stockcards contained in a carton with Austria, 
duplicated used Australia from ‘Roos, Yugoslavia, Hungary duplicated mint and used, a selection of revenues, etc. 
(many 100s)                                                                                                                                                         £120-£150 

     80            An all World collection in a Schaubek album and two stockbooks, incl. France, Great Britain, Germany, 
Netherlands, etc. (many 100s)                                                                                                                          £100-£150 

     81            An accumulation in fifteen albums and loose, incl. Austria, Germany, Russia, Ukraine Republic, postal stationery, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £100-£150 

     82            An all World accumulation in eight stockbooks, four folders, leaves and loose, incl. Canada, France, Germany, 
Netherlands, duplication, etc. (1,000s)                                                                                                            £100-£150 

     83            An accumulation in seven albums, two stockbooks and loose, incl. Hungary, Romania, Syria, etc. (many 100s)    
                                                                                                                                                                             £100-£120 

     84            A Foreign countries collection on leaves with strength in middle period, incl. Danzig, Dutch Indies, Far East, 
Hungary, Iceland, Iran, Morocco, Spain, Thailand, Tuva, Uruguay, Venezuela, etc., mixed condition. (100s)        
                                                                                                                                                                             £100-£120 

     85            A collection of mainly Europe on leaves, mint and used, incl. Cyprus, Denmark, Greece, Italy, Luxembourg, 
Romania, Russia, Sweden, Tunisia, Turkey, and Yugoslavia, mixed condition. (100s)                             £100-£120 

     86            A Q.E.II collection of India, Pakistan and Bangladesh on leaves, mint and used, mainly fine. (100s)     £100-£120 

     87            A collection of mainly Cinderellas and bogus stamps in an album with Greece, Poland, etc. (few 100)                   
                                                                                                                                                                             £100-£120 

     88            The balance of a collection in varied condition contained in two cartons with quantity of covers and cards mainly 
1950s commercial mail from around the world, U.S.A. with mint blocks, also selection of 1940s auction catalogues, 
etc. (many 100s)                                                                                                                                                    £80-£100 

     89            All World accumulation in three albums and on stockcards, incl. Europe, United States of America, postal  
stationery cut-outs, etc. (100s)                                                                                                                              £70-£90 

     90            An all World accumulation mainly in small albums, incl. French Colonies, Russia, etc., mixed condition. (100s)  
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

Accessories 

     91  A        Eight blue FG Deluxe albums, five boxed, good condition, also 100 new leaves.                                      £200-£300 

     92  A        Seven blue FG Deluxe albums, five boxed, good condition, also 100 new leaves and two blue Warwick albums.   
                                                                                                                                                                             £200-£300 
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     93  A        Seven red boxed Oriel albums, new, as new or good condition, also 100 new leaves.                              £200-£300 

     94  A        Seven red boxed Oriel albums, new, as new or good condition, also 100 new leaves.                              £200-£300 

     95  A        Seven red boxed Oriel albums, new, as new or good condition, also 100 new leaves.                              £200-£300 

     96  A        Seven red boxed Oriel albums, new, as new or good condition, also 100 new leaves.                              £200-£300 

     97  A        Seven red boxed Oriel albums, good condition, some with slight wear, also 100 new leaves.                 £150-£200 

     98  A        Seven red boxed Oriel albums, good condition, some with slight wear, also 100 new leaves and three unboxed 
Oriel albums.                                                                                                                                                       £150-£200 

     99  A        Two S.G. Philatelic albums one with slipcase, with a total of 87 leaves, also a pack of 17 faced Utile leaves, good 
to fair.                                                                                                                                                                       £50-£70 

Cinderellas 

   100            A collection of cinderellas, poster stamps and labels in a stockbook with various subjects and countries. (approx. 
1,800)                                                                                                                                                                   £280-£300 

   101            Poster Stamps, a collection on leaves and loose, incl. advertising, exhibitions, France, Germany, U.S.A., etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   102            A very large collection of all World labels in an album and a stockbook many from France and Belgium between 
1890s and 1970s, with Red Cross, shipping lines, etc., generally fine. (1,000s)                                          £200-£250 

   103            Poster stamps and labels in a stockbook, a range of subjects. (approx. 330)                                              £120-£150 

   104           No lot. 

   105   F        Forgeries: A selection of forgeries and reprints, comprising Crete (150), Dominican Republic (100s), Guatemala, 
Honduras, and Papal States. (100s)                                                                                                                  £160-£180 

   106   L       Literature: Stamps of the Russian Empire Used Abroad by Tchilinghirian & Stephen, Catalogue des Timbres 
Commemoratifs by Cazin & Rochas (1914), Green’s Catalog of the Tuberculosis Seals of the World (slightly damp 
stained) with 1953 Supplement, College Stamps of Oxford & Cambridge by Cummings, and The Fiscal and 
Telegraph Stamps of Ceylon by Crofton.                                                                                                         £100-£150 

   107   L       - A selection in two cartons, incl. British Virgin Islands 1787-2001 by Migliavacca, strength in France incl. Maury 
Principautés (2011), Le Service Postal Aérien dans les Pays d’Expression Française, etc.                              £40-£50 

   108   L       - A selection of nine E.B. Proud publications comprising The Postal History of Malaya Volumes I to III, 
Intercontinental Airmails Asia and Australasia Volume II, Indian Army Postal Service Volume III, History of 
British Army Postal Service Volume III, History of the Australian Military Postal Services, Postal History of 
Occupation of Malaya and Postal History of Naval and R.A.F. Services, some with their dust jackets.      £40-£50 

Omnibus Issues 

   109            1935 Silver Jubilee mint and used selection in an album and stockcards, incl. one almost complete, sets and part 
sets, varied condition. (426)                                                                                                                              £350-£400 

   110  H       - Sets complete mint, mainly good to fine. (250)                                                                                           £300-£350 

   111  H       - Sets complete mint (less British Forces in Egypt, also South Africa set is in singles), mainly good to fine. (249) 
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   112  m      1937 Coronation, 1953 Coronation and 1963 Red Cross sets apparently complete mainly good to fine used.   
                                                                                                                                                                             £130-£150 

   113            1946 Victory issues in an album mainly in mint blocks of four (Gibraltar 65A in pair and Gold Coast 85A single) 
all showing ‘current numbers’, complete except Nyasaland 77A, Bermuda 60B and Sierra Leone 81B, also GEOSIX 
journal June 2016 discussing this issue. (65 items)                                                                                          £80-£100 



Omnibus Issues continued 

   114            1948-49 Silver Wedding, 29 different sets unmounted mint incl. Hong Kong, 50 sets (mainly) used with Hong 
Kong $10 (2), Falkland Islands, Pitcairn Islands, etc., varied condition. (162)                                           £400-£500 

   115  m      1949 U.P.U. sets complete mainly good to fine used. S.G. cat. £700. (310)                                               £200-£250 

   116            1953 Coronation, an unmounted mint selection of corner plate blocks of four, also some corner plate pairs, some 
light duplication, mainly fine. (100s)                                                                                                                £200-£250 

Postal History and Covers 

   117 )      An interesting accumulation of Far East covers, stationery cards and postcards on leaves and loose contained in 
a carton with India, Japan, Malayan States, airmails, Occupations, Forces mail, P.O.W.’s, also some labels, etc. in 
varied condition. (100s)                                                                                                                                     £400-£500 

   118 )      A selection of covers and cards from 1857 to 1943 incl. French Colonies with New Hebrides 1905 postcard to 
South Africa, franked by 10c., Italian P.O’s in Tunisia with 1866-67 two covers, Sweden 1869 cover to London, 
franked by 1858-72 5ö and 1862-72 20ö red (2), etc. (22 items)                                                                  £350-£400 

   119 )      An all World accumulation of covers and cards with censored mail, airmails, W.W.II P.O.W. mail, etc. (few 100)
                                                                                                                                                                             £300-£350 

   120 )      An all World accumulation of 1930s and 1940s commercial mail with airmails, censored mail, French Colonies, 
etc., varied condition. (few 100)                                                                                                                       £250-£300 

   121 )      A selection of mainly British Empire covers in an album incl. W.W.II censored mail, first flight covers, Samoa 
1939 New Zealand Control set on f.d.c., British Honduras 1888-91 2c. bisected on fronts (5, philatelic), etc., mixed 
condition. (200 items)                                                                                                                                        £200-£250 

   122 )      An interesting all World selection of covers and cards with Far East incl. Japan, Burma, Philippines, India, Malaya, 
postal stationery, etc. (few 100)                                                                                                                        £200-£250 

   123 )      An accumulation of mainly Middle East covers and cards in varied condition incl. Iran, Post Office in Levant, also 
a selection of Libya Format modern art work (previously sold at Christies in 1995 for £368).               £200-£250 

   124 )      Middle East, a selection of covers and cards, incl. Aden Seiyun 1943 cover bearing 1942 set, Iraq, Saudi Arabia, 
also a few stamps, etc. (70 covers, 38 stamps)                                                                                                £200-£250 

   125 )      An all World selection of covers and cards, incl. Germany, Sweden, postal stationery, etc. (few 100s) £150-£200 

   126 )      An all World selection of covers and cards, French Colonies, India, postal stationery, etc. (few 100s) £150-£200 

   127 )      An accumulation of covers and cards in varied condition contained in a carton with Bermuda censored mail,  
stationery, etc. (few 100s)                                                                                                                                  £150-£200 

   128 )      An all World selection of covers and cards, from 1812 to 1990s, incl. Andorra, Austria, France and Colonies, postal 
stationery, etc. (few 100s)                                                                                                                                  £140-£160 

   129 )      An all World accumulation, incl. Latin America correspondence, postal stationery, etc. (550 items)   £140-£160 

   130 )      An all World selection of covers, cards and a few fronts, incl. Australia, Canada, Scandinavia, censored mail, etc. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £120-£150 

   131 )      British Africa, a selection of covers and cards, incl. South Africa, Sudan with registered envelopes, etc. (60 items)
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   132 ) (  Airmails: A group of Zeppelin related material, mainly postcards, also photocards, 1936 insured envelope to 
London with 1936 Air 50pf. (5) and neat wax seals on reverse, 1938 cover with various commemorative issues 
and red Graf Zeppelin cachet, etc. (31)                                                                                                             £80-£100 

   133 ) (  - A selection of modern airmail covers, incl. B.O.A.C. Comet, Concorde, Qantas, etc.                           £150-£200 
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   134 ) (  Crash and Wreck Mail: A selection of African crashes, incl. 1931 envelope and enclosed letter from South Africa 
to London, adhesives cut off, plane crashed on Nov. 13 during a storm, with typewritten note written by the 
Department of Posts and Telegraphs and O.H.M.S. ambulance cover with Cape Town Nov. 19 arrival, affixed to 
page with tape (Nierinck 311113a), 1932 (Jan.), two covers from South Africa to England and to Italy, and one 
from South West Africa to Kenya, the City of Delhi plane was forced down in a storm on Jan. 29 (320129B), 1937 
(Oct. 22) cover from Argentina to England bearing 2p. (other adhesives washed off), plane disappeared near Cape 
Blanc on Oct. 27, with “Courrier sinistré/ reconstitué par les soins du/ Bureau de Casablanca” and boxed  
“DAMAGED BY SEA/ WATER” cachets (371027f), 1951 (Oct. 14) cover from Cape Town to Durban bearing 2d., 
the plane Paardeberg crashed in the Ingeli Mountains on Oct. 15, with “SALVAGED CRASHED PLANE 15/10/51” 
violet cachet (511015), etc., also 1921 (Nov. 23) cover to Halifax bearing Halifax overprint 35c., the plane forced 
to land on Dec. 10 at Deer Lake after engine trouble, and 1932 Thor Solberg Transatlantic Flight stampless postcard 
signed by the pilot, the plane having crashed into the sea at Darby’s Harbour on Aug. 23. Photo on page 20.       
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   135 )      - Small selection of four crash and wreck mail covers from 1939 to 1954 comprising three to South Africa with 
different ‘Damaged by Sea Water’ or Salved From Sea’ cachets, also 1954 Singapore crash cover.        £100-£120 

   136 )      Maritime Mail: A range of covers (29) and pieces (18) with various markings incl. “POSTED ON THE HIGH SEAS”, 
Southampton & Harwich ship letter, Southampton packet letter, “DAMAGED BY SEA WATER”, Dublin & Cork 
T.P.O., American Mail c.d.s. etc.                                                                                                                      £100-£120 

   137 )      Military Mail: Selection of covers and cards from 1909 to 1968, incl. Turkey 1919 (June 7) registered O.H.M.S. 
cover to Mudros (Greece) from F.P.O. 85 (Constantinople), United States of America, censored mail, etc. (88 
items)                                                                                                                                                                   £140-£160 

   138 )      - 1956, 1957, a correspondence from a sergeant in the Royal Sussex Regiment addressed to his family in England 
with field post offices incl. F.P.O. 790 (Hong Kong), 948 (Korea), etc. many with original letters enclosed. (41 
items)                                                                                                                                                                     £80-£100 

   139 )      Postal Stationery: An all World accumulation, incl. Canada, Ceylon, Heligoland, India, Luxembourg, Portugal, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £250-£300 

   140 )      - An all World unused and used accumulation in an album an on very large leaves, incl. France, Germany, Great 
Britain, Netherlands, Switzerland, etc., varied condition. (100s)                                                                 £200-£250 

   141 )      - Air Letters: A British Commonwealth accumulation, incl. Australia, Basutoland, Great Britain with K.G.VI 
P.O.W. 2½d. Air Letters, uprated, censored, etc. (256 items)                                                                      £150-£200 

   142 )      Postcards: An all World accumulation of unused and used cards in a carton, incl. Japan, New Zealand, South 
Africa, United States of America, etc. (few 100s)                                                                                           £150-£200 

   143 )      - An unused and used selection, incl. British West Indies, Egypt, France, Japan, street scenes, etc. (211 items)     
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   144 )      - An unused and used selection in two albums and loose, incl. France, Luxembourg, shipping, etc. (few 100s). Sold 
on behalf of Birdlife International.                                                                                                                        £60-£80 

   145            Revenues: A duplicated all World accumulation of revenues and fiscals in an album, two stockbooks, on leaves 
and stockcards and loose contained in a carton.                                                                                            £300-£400 

Thematics 

   146            A collection in four albums, incl. aircraft, animals, butterflies, fish, insects, sports, etc. (approx. 2,600)   £60-£70 

   147            Red Cross: An all World collection in an album, incl. Belgium 1914 Monument 20c. + 20c. used, France 1918 
15c. + 5c. unmounted mint, 1953-67 Red Cross booklets complete (less 1955), etc. (few 100s)             £280-£300 

   148            - An interesting collection on leaves and loose with covers, issued stamps, labels and cinderellas, France, etc. (few 
100)                                                                                                                                                                      £150-£200 

   149            Scouts: A collection of mint and used stamps, commemorative covers and cards mounted on leaves.    £40-£50 
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British Empire and Foreign Countries 

Aden 

   150 )      Early Military Mail, 1846 (Mar.) large part entire to London endorsed from Gunner C. Maxwell of A Company, 
1st Battalion Artillery, countersigned by commanding officer Capt. Peter Hamond, with handstruck “2” and red 
Apr. 7 arrival marks on reverse, ex Sattin; 1851 (Aug. 20) entire to Scotland “Via Southampton” endorsed 
“O.H.M.S.” and rated “1/-”, signed at lower left by Lt. Col. H. Stisted, commanding officer of the 78th Highlanders, 
with transit and Stirling Sept. 24 arrival backstamps. (2 items) Ex Gary Brown. Photo.                          £350-£400 

   151 )      1849 to 1932, selection of fifteen items, incl. 1849 large part wrapper to Bordeaux endorsed “per Gratitude” via 
Aden” with good strike of Boxed Paid mark in red, “8 Anna” added in ms., and showing fine Mauritius G.P.O. 
crowned datestamp and Maltese disinfection cachet, two good strikes of the scarce Mailbag intaglio seal in blue 
tying 1865 2a. orange (2) to piece from reverse of envelope with double arc “FE 28/1870” datestamp alongside, 
from its second period of use, “B” in square of bars on 1880 (Oct. 22) India 1a. stationery envelope and additionally 
tying ½a. blue, 1a. plum and 1a.6p. sepia to reverse of (Dec. 1) cover, 1916 stampless picture postcard to Kent with 
scarce first type straight line “PASSED BY CENSOR, ADEN” in violet and “BASE OFFICE ADEN/29 JUL 16/I.E.F.” 
c.d.s, also 1917 and 1918, four stampless ‘O.A.S.’ covers from the same correspondence to Kent showing scalloped 
circular mark “PASSED/ No A 108” in violet, one unusually with double strike, 1932 (Jan. 26) extraordinary large 
O.H.M.S. envelope registered and insured (for £2) from Aden Camp to the Ministry of Health in London, bearing 
on reverse “SERVICE” overprint 1a. strips of four (3) and three to a total of 15a., with Aden Camp Reg. c.d.s’s, 
showing registration and Insured labels (opened for display), etc. Ex Gary Brown. Photo.                     £500-£600 

   152 )      India issues Cancelled "124" Numeral, 1854 4a. blue and red, Head die III, frame die II, cut to shape, with fine 
upright strike, on piece from envelope corner with blue G.P.O. “SE 20/1857” c.d.s. in blue on reverse, ex Jerone 
Hart and Gary Brown. Also Crater Office "124" Numeral slightly indistinct strike tying 1856-64 2a. yellow-buff to 
envelope to Bombay with boxed Aden Ship Letter mark in red at left and handstruck “1” in circle, single arc “MY 
25/65” despatch and June 3 arrival backstamp. R.P.S. certificate (2011, incorrectly identifying adhesive as 1a), ex 
Gary Brown. (2 items) Photo.                                                                                                                           £350-£400 

   153 )      Early Incoming Mail, 1868 colourful entire from Mauritius to Cowasji Dinshaw bearing 1d., 4d. and 6d., slight 
perf. faults, cancelled “B53” barred ovals and additionally tied by handstruck “10” accountancy mark in red, with 
fine strike of scarce Aden Steamer Point “2 JU/68” arrival in red on reverse. Cowasji Dinshaw Adenwalla (1827-
1900) was an important figure in the commercial development of Aden, In 1895 he had an entire floating dock 
shipped from Britain, known locally as "Dinshaw Pontoon". Although Zoroastrian by faith, and founder of Aden’s Fire 
Temple, Dinshaw also financed the construction of a mosque for local Muslims. Also 1870 wrapper from India to 
Mauritius “via Bombay & Aden” showing fine, slightly pale strike of the short lived Steamer Point circular  
datestamp receiving mark “13 SE/70” in red on reverse, bearing 2a. yellow, 8a. rose pair cancelled “B/1” octagons 
in blue, additionally tied individually by straight line “Stamped”, with Sept. 3 Calcutta Paid and Oct. 1 arrival  
backstamps. Ex Gary Brown. (2 items) Photo.                                                                                               £250-£300 

   154 )      'All India' Period, Aden Camp/Cantonment, 1871 to 1880, selection of six items comprising 1871 envelope to 
Bombay, carried on the Golonda with fine receiving strike of Aden Cantonment c.d.s. (serifed letters) on reverse, 
1877 (Jan. 29) envelope to Edinburgh, “Via Brindisi”, bearing 1a. brown pair and 4a. blue-green cancelled by very 
light Aden Camp (21mm) “B-22/I” duplex, the adhesives additionally tied for security purposes by two fine strikes 
of “ADJUTANT’S OFFICE/VITH/REGIMENT R.I.” double oval cachet, with Aden c.d.s. and Feb. 10 arrival  
backstamps, 1880 envelope unusually to Lunga “Via Persian Gulf” with 4a. blue-green affixed as seal (torn on 
opening) overstruck by good to fine Aden Camp (21mm) “B-22/I” duplex, originating elsewhere with Sea Post 
Office F Feb. 25 c.d.s., 1880 (Oct. 8) India 1½a. stationery card with fine strikes of “B” in square of bars in conjunction 
with Aden Camp c.d.s., sent by Lt. Col. Hill, “Commanding/Aden Brigade”, to Devon and envelope (year unclear, 
slightly foreshortened) to India franked on reverse by 1a. brown and 2a. orange pairs, the cover originating  
elsewhere with Sea Post Office E July 14 c.d.s, and envelope to India with Aden Steamer Point Apr. 15 c.d.s. (known 
1874-75) and 4a. blue-green (crossed by “Bombay” in ms.) affixed as seal cancelled Aden Camp (23mm) “B-22/I” 
duplex originating elsewhere with Sea Post Office Apr. 9 (year date not visible) c.d.s. Ex Gary Brown. Photo.      
                                                                                                                                                                             £350-£400 
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   155 )      Steamer Point "A/124" duplex, without year slugs, fair strike tying 2a. yellow and 8a. paying 10a. rate on 1874 
(Jan.) envelope to Albany, N.Y., U.S.A., via Brindisi and London, showing red London Paid Feb. 9 transit, “1/1” 
ms. (payment for transatlantic fee) and “2/CENTS” inland rate handstamp, New York receiving mark on reverse, 
slight soiling. Also two strikes (one fine, the other fair) on 1874 (Jan. 27) envelope to Scotland “Via Brindisi” tying 
4a. green pairs (2) paying 16a. double rate, with Drem Feb. 10 arrival backstamp, the envelope later crossed in ink 
and "A/124" Numeral on wrapper “Per Book Post” to London, rare rate paid by 2a. orange-buff, slight faults having 
been affixed overlapping upper edge, cancelled by good strike with Aden Str. Point despatch below (the wrapper 
previously encircling a newspaper or journal). Ex Gary Brown. (3 items) Photo on page 20.           £1,000-£1,200 

   156 )      Instructional Markings, 1886 to 1914, an interesting selection of twelve items incl. framed “TOO LATE” marking, 
different types on 1886 (Feb. 16) India 1a. on 1½a. stationery card to Netherlands, 1902 (Sept. 2) on picture postcard 
to Alexandria, and 1902 (Sept. 5) envelope from Aden Camp to Hertfordshire, good to fine strikes of framed  
“REDIRECTED” marking on incoming 2m. stationery envelope forwarded to Bombay, sent Dec. 31 1892 from 
Alexandria (fewer than ten covers recorded), 1896 incoming Portuguese India 1t. postal stationery card from 
Saligão (July 17) with receiving c.d.s. and fine Aden Dep. thimble, mainly good to fine strikes of framed 
“MALDIRIGÉ” marking on incoming U.S.A. 1903 1c. newspaper wrapper (repaired tear) from Hartford, 
Connecticut, to the U.S. Consulate, postage due with fair strike of small “ADEN/6 JA 08/UNPAID” unusually in 
violet (only two seen) on incoming cover from France underpaid by Sower 10c. sent from Paris Dec. 20 addressed 
care of the Messageries Maritimes agent to sea captain travelling on the “Tourane”, with circular Overland Postage 
Due mark charged 3a. in ms., backstamped Deposit Room c.d.s., and 1907 picture postcard to Calcutta with fine 
strikes of Aden “AU 23/94” despatch, circular Overland Postage Due mark charged “Pies/6” in ms. and unframed 
“T”, uncancelled 3p. on picture side, etc. Ex Gary Brown. Photo on page 22.                                            £350-£400 

   157 )      Squared Circle Datestamps, 1889 to 1896, selection of eleven items variously addressed, cancelled Aden or Aden 
Cantonment, incl. 1889 (July 15) envelope addressed unusually to Manila, Philippines, franked by 3a. orange  
cancelled by slightly smudged squared circle, ex Jerone Hart, 1890 (Nov. 27) G.B. ½d. card with added 1a.6p. to 
Germany, India 1½a. stationery card sent 1893 (May 5) to Berlin, arrival c.d.s’s at left, India 2a.6p. on 4a.6p.  
stationery envelope sent 1893 (July 14) to Germany with July 25 Frankfurt arrival backstamp, (Dec. 5) 1a. on 1½a. 
card to Paris, originating on Perim, 1894 (Jan. 3) 9pi. Soldier’s and Seamen’s Envelope (late usage) to Birmingham, 
sent by Bandsman J. Martin of 2nd Battn. Gloucestershire Regt., handstamped countersignature, 1895 (June 25) 
1a. newspaper wrapper to Switzerland, (believed unique without uprating). Ex Gary Brown.                £350-£400 

   158 )      Sheikh Othman, 1896 incoming New South Wales 1d. stationery card (additional adhesive removed) showing 
good strike of “SHEIKOTHMAN/B.O.” Sept. 3 arrival c.d.s., sent Aug. 2 from Ashfield addressed to missionary Rev. 
W. Miller somewhat stained and creased, this the only known example of the first datestamp used as arrival  
marking. Rev. William D. Miller (1838-1923) was unanimously elected as moderator of the General Assembly of 
the Free Church of Scotland, the highest honour accorded in the church in 1896 and was later Vice-Chancellor of 
the University of Madras. The card, with interesting message, is written and signed by noted fellow missionary, 
Rev. William W. Lindsay (1844-1900), Chairman of the Wesleyan Mission in Fiji. Also 1890 incoming stampless 
U.S. postcard addressed to Matthew Lochhead at Sheikh Othman with Aden “MY 20/90” type D22 receiving  
thimble c.d.s., showing Norristown, PA Apr. 28 despatch and “NY/T” New York due marking but apparently 
uncharged, most unusual. Ex Gary Brown. (2 items) Photo.                                                                        £220-£250 

160
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   159 )      Circular Datestamps, a selection of covers and cards from 1898 to 1913 variously addressed, mainly cancelled 
by Aden or Aden Camp double circles, incl. 1903 registered from Aden Camp to Bombay bearing Q.V. 2a.6p. and 
K.E.VII ½a., 1904 (Mar. 17) envelope to Hampshire, endorsed from Lance Sergt. A.E. Street of the 1st Battalion, 
Hampshire Regt., franked ½a. green (2) cancelled by double circle datestamps with Aden transit and Farnborough 
Mar. 26 arrival datestamps on reverse, 1909 (Jan. 30, earliest known date) card to Scotland, 1910 cover to U.S.A. 
bearing ½a. strip of five, India ¼a. stationery cards and ½a. wrapper locally addressed, etc. Ex Gary Brown. (17 
items)                                                                                                                                                                   £120-£150 

   160 )      Perim, “SOUVENIR DE L’ILE DE PERIM” picture postcard to Italy with greetings message (signature reinstated) 
headed “Perim 29.3.01”, showing double oval cachet “THE PERIM COAL CO./PERIM ISLAND/LIMITED” dated 
“31/3/01” in ms., bearing ½a. blue-green tied by double circle Aden c.d.s., “T” in circle struck in error and deleted, 
with Saluzzo squared circle arrival. Ex Gary Brown. Photo.                                                                         £300-£400 

   161 )      Dthali and the 1903 Aden-Yemen Boundary Commission, stampless envelope addressed to the Ordnance 
Depot in Aden endorsed “No stamps available/Field Service” showing two line “ACTIVE SERVICE/UNPAID” 
(type I14) in violet, with “T” in circle (type UP5), semicircular “ADEN/DUE/ AS” (type UP50) with ms. “1/2” 
(charged at soldier’s rate), small oval “ADEN/23FE 03/UNPAID” (type UP11) in green, backstamped Aden 
Feb. 25 c.d.s. and circular Overland Postage Due marks, repaired tear and slight creasing. Ex Gary Brown. 
Photo.                                                                                                                                                               £800-£1,000 

   162 )      Maritime Markings, Aden-Bombay Sea Post Office, Framed “SEA P. O A.. SET.” registration handstamp in purple, 
good strike on G.B. ½d. envelope with added ½d., 1d. (3) sent 1904 (Feb. 5) from South London to Bombay, transit 
and arrival backstamps, slight soiling but a very scarce marking (fewer than a dozen examples believed to exist), 
also eleven Paquebot items from 1895 to 1906, mainly to England, three with framed “PAQUEBOT” State 1, one 
additionally tying G.B. 1887-92 ‘Jubilee’ ½d. to ½d. newspaper wrapper to Wiltshire, another on 2½d. on 1898 
mourning envelope to Kent, six showing State 2 on postcards to Britain, and state 1 c.d.s cancelling K.G.V 1d. on 
picture postcards 1912 to Essex and 1915 to New South Wales. Ex Gary Brown. (12 items)                 £150-£200 

   163 )       An interesting collection of over 420 picture postcards, original drawings, photos and other printed ephemera 
with twenty Court sized postcards mostly used, good range of other cards with real photos, many are used, etc.
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   164            A mint and used collection in an album, incl. 1937 Dhow set, 1939-48 set, 1953-63 to 20s. (2), etc., varied condition. 
(369)                                                                                                                                                                     £350-£400 

Andorra 

   165            French Andorra: A collection in two albums, incl. 1931 to 20f. mint (2, one without gum) and used, 1931-32 type 
D43 to 5f. on 1f. mint, to 5f. on 1f. used on piece, 1932-33 values to 50f. mint and used, 1936-42 to 70c. mint and 
used, 1944-51 to 50f. mint (2) and used, 1946-59 Postage Due to 100f. unmounted mint, 1950 Air 100f. unmounted 
mint and used, 1955-58 set with airs unmounted mint, Air 500f. used (2), 1961-82 to 1f. unmounted mint, later 
to 2002, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                           £800-£1,000 

   166            Spanish Andorra: A mainly mint collection in an album, incl. 1928 perf. 13 x 12½ 4p., perf. 12 x 11½ 10p., 1929 
Express Letter 20c. (3), 1948-52 to 10p. unmounted, 1951 Air 1p. (2), also 1875 75c. error, etc., later to 1999, mainly 
fine. (100s)                                                                                                                                                           £100-£120
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Antigua 

   167  H       1884-87 2½d. ultramarine with variety top left triangle detached [Pl. 2, right pane, R. 3/3], fine mint with large 
part original gum. S.G. 27b, cat. £400. Photo on page 23.                                                                             £150-£200 

   168  H       1935 Silver Jubilee 1s. variety ‘dot by flagstaff’ [Pl. 4, R. 8/4], mint, a few very minor spots of black ink on design, 
otherwise fine. S.G. 94h, cat. £375. Photo on page 23.                                                                                  £120-£150 

Ascension 

   169  H       1922 to 3s., also 1934 1d. showing ‘teardrops’ flaw [R. 4/5], mint, mainly fine. S.G. 1-9, 22a, cat. £475. Photo on 
page 23.                                                                                                                                                                £100-£150 

Australia & States 

   170            A selection, incl. Queensland with a range of Chalon heads, 1900 Patriotic Fund 1d. and 2d. (2) mint (faults), 
Victoria 1900 Patriotic Fund sets (2, one overprinted “Specimen”, faults), etc. (150)                               £100-£150 

   171  H       New South Wales: 1854 1d. red-orange double lined numeral watermark pair with close to large margins, part 
original gum and minor toning on reverse. S.G. 82, cat. £1,100. Photo on page 26.                                 £150-£200 

   172  Hb - 1867-93 imperforated plate proofs 4d. red-brown and 10d. lilac in blocks of nine from the lower right corner of 
the sheet, both with “Specimen” written in manuscript in lower margin, both no gum. S.G. 203 and 205 var. (18) 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   173  Hb - 1907 1d. dull rose (Die II) in a mint block of 12 being the lower two rows of the right pane of the sheet with all 
margins, minor crease affecting two stamps, overall gum toning, S.G. 354, cat. £324. (12) Photo.         £100-£150 

   174  Hb - 1907 4d. orange-brown in mint block of 12 being the top two rows of the right side of the sheet with margins, 
minor toning and small pen mark on one stamp, overall gum toning, S.G. 357, cat. £420. (12) Photo.                    
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   175  m      South Australia: 1856-58 2d. blood red imperf. used horizontal strip of three with barred oval cancellations, full 
margins, S.G. 8 cat. £240. Photo.                                                                                                                        £90-£120 

   176  Hb - 1905-12 2d. bright violet mint block of 18, hinged on three stamps, remainder unmounted mint, minor horizontal 
crease, otherwise fine. S.G. 295 cat. £504. Photo.                                                                                           £100-£140 

   177   L        Tasmania: Literature: The Postal History and Postal Markings ed. H.M. Campbell, Part I (1984 reprint), Part II 
(1975), also photocopies of cancellation books, poor to fine.                                                                         £80-£100 

   178  m      Western Australia: 1860-64 6d. sage green rouletted used with barred cancellation, one or two clipped perfs. 
otherwise fine. S.G. 32 cat. £750. Photo.                                                                                                         £100-£150 

Australia 

   179   S        1923-24 Third Watermark £1 grey showing colour flaw on top frame over second “a” of “Australia”, overprinted 
“SPECIMEN”, the scarce type “B”, slightly toned, minor gum creasing, otherwise fine. B.W. 53h, x. Photo.             
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   180  m      1931-36 Watermark Crown C of A 1d. green, variety watermark reversed, fine used with machine cancellation. 
S.G. 125x, cat. £1,400. Photo.                                                                                                                            £250-£300 

   181            2000 Australian Gold Medal Winners Printing Trials. A group of trial sheetlets depicting swimmer Caroline 
Hildreth, the panel and stamps inscribed “CAROLINE HILDRETH/Swimming: 200m breaststroke”, comprising 
sheet perforated on gummed paper uncut rouletted between (4), sheet imperforate on ungummed paper (4), sheet 
imperforate on ungummed paper showing dry inking across upper row, sheet on gummed paper uncut (rouletted 
between) with upper row showing dramatic large part dry run of cyan colour, sheet imperforate on ungummed 
paper showing dramatic large part omission of red and almost complete omission of cyan colour, and sheet on 
gummed paper uncut (rouletted between) showing dramatic partial omission of yellow and black and complete 
omission of cyan and red colours. Photo.                                                                                                 £1,000-£1,200 



   182  Hb Officials: 1914 ½d. green die I in a mint block of twelve from the foot of the sheet with gutter margin, one has 
corner crease, most are unmounted.                                                                                                               £150-£200 

   183            An accumulation in an S.G. Philatelic album with slipcase, album, pages and Hagners with early to modern ranges 
incl. States with values to 2s., Australia incl. 1928 Fourth National Stamp Exhibition miniature sheet unmounted 
mint and used with red Exhibition cancellations, 1929 Western Australia Centenary re-entry in unmounted  
positional block of four, 1932 Bridge set mint, etc. Also a folder with Canada issues incl. provinces, incl. 
Newfoundland 1860 3d. green mint, close margins, touched at top right, etc. slightly mixed condition. (1,000s)  
                                                                                                                                                                             £350-£400 

Austria 

   184  H       1950-53 Birds Air set mint, mainly fine. S.G. 1215-21.                                                                                   £80-£100 

   185            Revenues: A chaotic accumulation in album and loose in envelopes from 1852 to ca. 1890, some on piece, mixed 
condition. (100s)                                                                                                                                                   £80-£100 

   186            An early to middle period collection in a stockbook, incl. range of Arms issues, 1858-59 New Currency selection, 
1863 2k. and 3k. used, 1867 and 1864-80 to 50k., 1883-90 to 50k. mint, to 50k. used (6), 1899-1902 2k. mint (3), 
1908-13 10k. mint and used (2), 1910 Birthday to 5k. mint, to 2k. used, Imperial Journal issues, newspaper issues, 
postage dues, etc., some duplication, mixed condition. (100s)                                                                     £400-£500 

Bahamas 

   187  J       1918 War Tax 1d. carmine, variety wmk. sideways, fine mint marginal example with plate number. S.G. 97a, cat. 
£200. Photo.                                                                                                                                                        £100-£150 

   188            A mint K.G.VI selection, comprising 1938-52 range of printings to 1s. (4), 5s. (5) and £1, 1938 (July) 4d., 6d. and 
8d. unmounted and 1948 Tercentenary set unmounted, the latter set with gum toning, otherwise mainly fine. (49)
                                                                                                                                                                                  £60-£70 
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   189            A collection in an album, Q.V. to K.G.VI, incl. wide range of Chalon issues with 1862 perf. 13 1d. used (2), 1863-
77 4d. mint, 6d. mint single, unused pair (apparently cleaned), 1882 perf. 12 4d. with large part original gum, 1884-
90 values to 6d. used (3), 1912-19 1d. with watermark inverted mint, 1918 (July) War Tax 1d. with ‘dash’ below 
overprint mint, 1920 Peace 1d. with watermark Crown to right of CA and reversed mint, small range of K.G.VI 
specimens, minor varieties, etc., range of shades, mixed condition. (100s)                                                £300-£400 

   190            A mint and used collection in printed album, incl. 1884-90 to 5s. used, 1942 Columbus sets mint and used, 1948 
Tercentenary sets mint and used, 1954-63 set mint, etc., varied condition. (few 100s)                            £200-£250 

Bahrain 

   191            A K.G.VI selection in varied condition on three stockpages with sets both mint and used incl. 1938-41, 1942-45, 
1948-49 and 1950-55, etc. (118)                                                                                                                       £300-£350 

Barbados 

   192  H       1858 (Nov.) no watermark, imperforate 6d. pale rose-red, good to large margins and large part original gum, 
natural small paper wrinkle, attractive. S.G. 11, cat. £750. Photo.                                                               £200-£250 

   193            A Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. 1858 1s. used, 1873 5s. used, 1878 ½d. on half of 5s. type 3a used, 1882-
86 to 5s. used, 1887-98 Jubilee to 2s.6d. mint, 1912-16 to 3s. mint, 1916-19 to 3s. mint, etc., varied condition. (168)
                                                                                                                                                                             £450-£500 

   194            A collection in an album, Q.V. to early Q.E.II, incl. range of Britannia issues to 1s. used, 1892-1903 values to 2s.6d. 
blue black and orange mint (2), 1905 8d. mint (2), 1918-20 3s. used, 1938-47 perf. 13½ x 13 and perf. 14 ½d. with 
recut line used, 2½d. marginal strip of three with two showing mark on central ornament, unmounted mint, 1947 
1d. on 2d. unmounted mint pair with one stamp showing apostrophe on “O”, etc., mixed condition. (100s)          
                                                                                                                                                                             £200-£250 

Basutoland 

   195            Revenues: 1941 Deed of Sale, franked by 1933 K.G.V £1 grey (3) with K.G.VI postage 1s. (3), 5s. and 10s., cancelled 
by oval Resident Commissioner in green, also a somewhat similar franked piece with K.G.V £1 grey, South Africa 
K.G.VI £5 orange overprinted “BASUTOLAND” and postage 1s., 2s.6d. and 10s., fine. Photo.                £200-£250 

Bechuanaland 

   196  H       1888 (Aug.) “Protectorate” 1s. variety first “o” completely omitted (most show parts of “o” remaining), mint 
with part original gum, mark on design, otherwise fine and scarce. S.G. 46a. cat. £6,500. Brandon certificate 
(1991). Photo also on back cover.                                                                                                           £2,500-£3,000 

   197 )      1891 cover to Cape Town, bearing 1888 2d. tied by a good strike of the “555” in barred oval with Vryburg c.d.s. 
alongside, part of flap missing but with original contents on Cabled Anchor paper. Photo on page 28.                  
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   198  J + 1938-52 ½d. to 10s. set in unmounted mint blocks of four, top three values are marginal, 10s. with imprint which 
is unusually perforated all sides, mainly fine. Ex County. S.G. 118-128. Photo on page 28.                     £200-£220 

   199  J       1955-58 set, also Waterlow printers samples with small punch holes, 6d. in a rare imprint block of four and 1s. 
single, all unmounted mint. S.G. 143-153.                                                                                                      £100-£120 



Bechuanaland continued 

   200 )    Postal Stationery: Protectorate: Postcards: 1901-03 ½d. PC14 unused “SPECIMEN” and used and uprated with 
K.E.VII 1d. to Budapest, 1d. PC 13 unused (rare) and “SPECIMEN”, fine. (5 items)                                  £150-£180 

   201 )      - 1907 to 1961, selection with K.E.VII ½d. PC 15 and “SPECIMEN”, 1d. PC 16 and “SPECIMEN”, K.G.V ½d. PC 17 
(2), PC 18, K.G.VI 1d. PC 21b, Q.E.II ½d. + 1d. PC 22 unused and used, PC 23 unused.                             £50-£60 

   202            Revenues: 1932 K.G.V £1 black and green block of five used on 1944 document, K.G.V postage 1s. two singles, 
pair and one quadruple franking, all neatly initialled and dated on four separate documents. Photo.   £200-£250 

   203            - 1932 K.G.V £1 black and green (3) used on document with postage 1s. (2) and 5s., all with manuscript  
cancellations, fine. Barefoot 64. Photo.                                                                                                            £150-£200 

Belgium 

   204  H       1849 imperforate 10c. brown mint with close to good margins, fine. S.G. 1 cat. £4,750. Photo.                                
                                                                                                                                                                             £400-£450 

   205  H       - 20c. blue (Plate II) mint with close to good margins, some soiling, fair. S.G. 2a cat. £5,500. Photo.    £400-£450 

   206  H       1869-80 5f. red-brown mint, centred low otherwise fine. S.G. 57a cat. £2,500. Photo.                            £400-£450 

   207  m      - 5f. red brown used with Antwerp c.d.s., two short perfs, otherwise fine. S.G. 57a cat. £2,500. Photo.                    
                                                                                                                                                                             £300-£350 

28     26 February 2020 (First Session, Lots 1–345) British Empire & Foreign Countries    

Ex 202 (detail) 

203 (detail)

Ex 198

197



26 February 2020 (First Session, Lots 1–345) British Empire & Foreign Countries     29

   208            A collection in an album, incl. a range of Epaulettes and Medallions, 1869-80 5c., 8c. mint, values to 1f. (2) used, 
1893-1900 values to 1f. and 2f. mint, 1905-08 to 2f. mint, range of railway parcels, etc., mixed condition. (100s)  
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   209  m      A mainly used collection on stock pages 1910 to 1944, incl. 1911 Brussels Exhibition set used, 1912 used set to 
5f., 1915-22 set used incl. 5f. deep blue (“FRANKEN”), 1928 Orval with 1928 Antwerp Philatelic Exhibition used, 
1929 Orval First Stone overprint used, 1932 Cardinal Mercier Memorial Fund set used, 1933 Orval set used, etc., 
mainly good to fine. (100s)                                                                                                                                £400-£500 

Bermuda 

   210 )      1833 (Feb. 28) entire to London with fine strike of the type PM1 Fleuron in red on reverse, partially overstruck 
by London arrival c.d.s. Photo.                                                                                                                         £600-£700 

   211 )      1850 (July 22) envelope, addressed to England with a fine strike of the Crowned circular “PAID/AT/ 
HAMILTON BERMUDA” in red, with fine “HAMILTON/BERMUDA” datestamp in red on reverse, rare. S.G. 
CC3, cat. £4,000. Photo also on inside front cover.                                                                            £1,000-£1,200 

   212   P        1865-1903 1s. green imperf. proof on gummed watermarked paper, minor crease at top and adhesion on reverse, 
otherwise fine. Photo.                                                                                                                                        £250-£300 

204 205 206 207 212



Bermuda continued 

   213  H       1901 ¼d. on 1s. bluish grey, with “F” in “FARTHING” inserted by hand, mint with part original gum, fine. 
One of the very finest of the eight known examples. S.G. 30ba, cat. £8,000. B.P.A. certificate (2014). Photo also 
on front cover.                                                                                                                                                 £3,000-£4,000 

   214            1902 Dry Dock 1d. colour trial in grey and sepia on gummed watermarked paper from the rare small plate of six 
impressions, lower marginal example with ‘Jubilee’ line, fine. Photo.                                                         £600-£700 

   215  m      1918-22 Watermark Mult. Crown CA 5s. green and carmine red on pale yellow, variety HPF 24 ‘broken crown 
and scroll’, used, a few ragged perfs., otherwise fine. S.G. 53db, cat. £550. Photo.                                    £180-£200 

   216  J       - £1 purple and black on red, an unmounted mint corner example (mounted in margin) with plate number, showing 
HPF 5 break in scroll, fine. S.G. 55a, cat. £850. Photo.                                                                                  £400-£500 

   217  m      1924-32 Watermark Mult. Script CA 2s.6d. black and scarlet-vermilion on deep blue, variety HPF 24 ‘broken 
crown and scroll’, fine used. S.G. 89jb, unpriced used. Photo.                                                                     £250-£300 
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   218  H       1924-32 Watermark Mult. Script CA 10s. green and red on deep emerald, variety ‘break in lines below left scroll’, 
fine mint. S.G. 92ge, cat. £850. Photo.                                                                                                             £300-£350 

   219  m      - 2s.6d. grey and orange, variety ‘break in lines below left scroll’, fine used on piece. S.G. 93e, unpriced used. Photo.
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   220  H       - 12s.6d. grey and orange variety ‘breaks in scrolls at right’, fine mint, small spot of ink in margin at right. S.G. 
93h, cat. £900. Photo.                                                                                                                                         £300-£400 

   221            1938-53 Key Plates, selection comprising 2s. (6, two on chalky paper), 2s.6d. (4), 5s. (7, two on chalky paper), 10s. 
(6, two on chalky paper), 12s.6d. (6, four on chalky incl. deep grey and brownish orange with 1989 Brandon  
certificate) and £1 (5), range of shades and printings, some unmounted, also 1938-52 set unmounted mint, mainly 
fine. (44)                                                                                                                                                               £500-£600 

   222  H       - Line perf. 14¼ 2s., 2s.6d., 5s. and 10s. mint, 2s. and 10s. with usual streaky brown gum, otherwise mainly fine. 
S.G. 116b, 117a, 118b, 119b, cat. £1,800.                                                                                                         £250-£300 

   223  m      1962-68 2d. variety watermark inverted, used, a few slightly rough perfs. at right, otherwise fine. S.G. 164w, cat. 
£350.                                                                                                                                                                         £60-£70 

   224  m      Postal Fiscals: 1937 12s.6d. grey and orange, fine used with Hamilton 1937 (Apr. 15 1937 c.d.s. S.G. F1, cat. £1,500. 
Photo.                                                                                                                                                                   £600-£700 

   225            A Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. 1918-22 set mint, 1924-32 set mint, etc., mixed condition. (95)           
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   226            An unmounted mint Q.E.II in a stockbook, largely complete from 1953 to 1996, incl. range of shades, perf. changes, 
watermark varieties, flaws with 1856 Ocean Race 8d. with dropped “O”, short and long hyphens, 1962 Buildings 
2d. broken frame, 1s. broken spire (3), 1967 Cable 1s. broken line, etc., mainly fine. (100s)                   £150-£200 

   227            A Q.E.II mainly fine used collection in an album, earlier issues largely complete with additional reprints, shades, 
perforations and watermark varieties. (100s)                                                                                                      £70-£80 

   228 )       Postcards: A collection in 23 albums, all periods, mint and used, from 1900 with undivided backs, franked cards, 
mostly topographical, real photos, some duplication. (approx. 10,000)                                               £2,500-£3,000 

   229 )      - A selection in a box, middle to modern, incl. St. Georges, Hamilton, smaller towns, beach scenes, houses, roads, 
etc. (approx. 250)                                                                                                                                                £120-£150 

Bolivia 

   230            A comprehensive collection in two boxed albums, incl. range of early issues from imperfs., 1868 500c. used (not 
guaranteed), 1928 surcharges set mint or used, airs with 1930 Zeppelin set mint or used, miniature sheets, etc., 
later to 2014, mixed condition. (100s)                                                                                                             £300-£400 

Brazil 

   231            A comprehensive mainly used collection in an Yvert & Tellier album and stockbook, incl. 1843 60r., 1850 to 600r. 
(2) with a large range of values to 60r. with many pairs, strips and blocks, 1854-61 280r. strip of three and five 
singles, 430r. (2), 1876-77 rouletted set, 1878-79 700r. (2), 1,000r. (2), 1884-88 to 1,000r., 1913 official to 100,000r., 
also 500,000r. unused, 1927 Air official set, 1931 Zeppelin set, Condor-Zeppelin “Graf Zeppelin” overprint set, 
5,000r on 20,000r., 10,000r. on 20,000r., 1932 Provisional Government set, 1937-38 Tourist set, 1947-48 Dutra 
miniature sheet, etc. (many 100s)                                                                                                              £3,200-£3,500 

   232            An extensive collection in five boxed albums, incl. range of early issues, 1932 Sao Paulo Provisional set mint or 
used, 1937-38 Tourist Propaganda set used, miniature sheets, postage dues, etc., later issues largely complete to 
2014, mixed condition. (100s)                                                                                                                           £350-£400 
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British Guiana 

   233  J       1935 Silver Jubilee 24c. unmounted mint right marginal example, fine. S.G. 304i, cat. £500. Photo.   £180-£200 

   234            A mainly mint selection in a stockbook and on leaves, incl. 1934-51 set mint, 1938-52 set unmounted mint, $1 
perf. 14 x 13 unmounted mint, $3 perf. 12½ in an unmounted mint corner block of six, also British Honduras with 
1891-1901 $1 in a mint block of four, 1922-33 $5 mint (2), 1938-47 $5 mint (4), 1948 Silver Wedding $5 in 
unmounted mint corner block of four and imprint block of four, etc. (100s)                                            £300-£350 

British Honduras 

   235  m+ 1938-47 $5 scarlet and brown in a fine used block of four, also 50c. to $5 used on two J.E. Lea registered covers.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

British Levant 

   236 )      Postal Stationery: Unoverprinted Stamped Postcards: 1892 1d. brown Foreign card (CP 15a), used from 
Constantinople to London with “C” in vertical barred oval, fine and rare. Photo.                                    £120-£150 

Ex 240
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British Occupation of  Italian Colonies 

   237 )      Postal Stationery: Registered Envelopes: K.G.VI 3d. envelope overprinted “E.A.F.” size H (SR 7), airmail usage 
1947 (Aug. 7) from Mogadishu, Somalia, to Milan, uprated with “E.A.F.” 21/2d., 3d. strip of three and 1s. (3, incl. 
a pair), with violet “BY AIR MAIL” handstamp alongside, vertical fold otherwise fine and scarce. Photo.                
                                                                                                                                                                             £450-£500 

 †238  J       1941 unissued "BRITISH/OCCUPATION" overprint set on Italian East Africa Pictorials, set of nine values  
surcharged from 20c. to 2L. in black or red, unmounted mint, lightly toned gum, otherwise mainly fine. Diena 
certificate (1986). Sassone 1-9, cat. €5,000. Photo.                                                                                         £700-£800 

   239 )      A selection of covers, incl. M.E.F. set with type M1 overprint in blocks of four used on 1943 cover, 1942 and 1943 
covers each franked by 1942 Postage Due set, 1942 cover, registered from Mogadishu to Nairobi, franked by 2½d. 
and 5d., with censor cachet on front, etc. (16 items)                                                                                     £300-£400 

   240 )      Eritrea: 1951, a group of nine telegrams bearing values to 10s. on 10s., all perfined “Pagato”, sent from Asmara 
(7), Massaua and Assab. (9) Photo.                                                                                                                  £400-£500 

British Solomon Islands 

   241 )      World War II Japanese Forces in the Solomon Islands, 194(?), two picture postcards from Rabaul to Japan.         
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   242            A mainly mint collection from 1907 to 1968 on leaves incl. 1907 ½d. to 1s., 1908 ½d. to 5s. (2, one overprinted 
“SPECIMEN”), 1939-51 set also set used, 1956-63 to £1, etc. (147)                                                              £150-£200 

– Ex 238 –
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British Virgin Islands 

   243   P       1866 1d. and 6d. die proofs struck in violet, on single piece of wove paper (60 x 115mm), fine and unusual. Ex 
Frazer. Photo.                                                                                                                                                      £350-£400 

   244   P        - 1s. stamp sized proof (without central Virgin) in orange-red on thick card, fine and very rare. Ex J.L. Frederick. 
Photo.                                                                                                                                                                   £700-£800 

   245  H       1879-80 1d. emerald-green mint pair with left stamp showing missing “S” in “ISLANDS”, variety with one or two 
slightly ragged perfs. at top, otherwise fine, believed unique. S.G. 24 var. Photo also on back cover.    £600-£700 

   246   P       1887-89 4d. imperforate die proof, printed in orange on card (36 x 39mm), fine and scarce. Ex Frazer. Photo.    
                                                                                                                                                                             £320-£350 

   247            A mainly mint collection on leaves from 1887 to 1968 incl. 1879-80 SS 2½d., 1887-89 CA 1d. (3) to 1s. (2), 1914 
MCA ½d. to 5s., also set overprinted “SPECIMEN”, 1913-19 MCA ½d. (3) to 5s., Script ½d. (2) to 5s., 1935 Silver 
Jubilee and 1937 Coronation sets perforated “SPECIMEN”, 1949 Silver Wedding set in corner marginal blocks, etc. 
(188)                                                                                                                                                                     £200-£250 

Brunei 

   248            Japanese Occupation: 1942-44 mainly mint duplicated selection in mixed condition with values to $1. (28)       
                                                                                                                                                                             £200-£250 

Burma 

   249  m      India Used in Burma: A collection of town cancellations on 1883-1936 “Service” issues on leaves, incl. a good 
range of offices, with strength in K.G.V issues, majority low values some higher values with 5r. (2), 10r. (3) and 
15r., multiples, many complete strikes, also a selection of 1929 Air and 1931 Delhi issues used in Burma, etc. Ex 
Filby. (100s)                                                                                                                                                         £600-£800 

246
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   250  m      India Used in Burma: Telegraphic Use of Rupee values: 1895 5r., 1902-11 1r., 5r., 10r. (3), 15r. (3), also complete 
Telegraph 1904 2r. and 5r., variously used, mainly fine.                                                                               £100-£150 

   251 s (  An interesting collection of 38 World War II propaganda leaflets dropped by air by the Allies over Burma, many 
with translations.                                                                                                                                                £350-£400 

   252 )      A Q.V. to K.G.V accumulation of covers and cards in mixed condition with a range of different cancellations incl. 
some scarcer types. (approx. 200)                                                                                                                    £150-£200 

   253 )      Airmails: A selection of flown covers on leaves, incl. 1935 cover to Lt. Col. Slim who later led the 14th Army 
against the Japanese, “TOO LATE” cachets (3), later covers, all with all-up rates (one a test letter), G.B. covers to 
Burma, etc. (34 items)                                                                                                                                        £120-£150 

Japanese Occupation 

   254 s      1942 (Sept.) 5r. on 30s. pair, the right stamp showing surcharge omitted, used on piece with Twante c.d.s., right 
stamp with minor bent corner perf., otherwise fine. S.G. J56d, cat. £325+. Photo on page 33.               £100-£120 

   255 s      1942 (Oct.) 1c. on ¼a. on 1s. (2) and 2c. on ½a. on 2s. (5) used on piece with faint c.d.s. and manuscript. Photo 
on page 33.                                                                                                                                                          £120-£150 

   256  I +  1943 (Aug.) 1c. orange marginal block of four, perf. x roulette, fine without gum. S.G. J85a, cat. £600+. Photo on 
page 33.                                                                                                                                                                £140-£160 

   257            A mint selection of Japanese Army Administration issues, incl. 1942 (June) (1a.) (2), 1942 (Sept.) selection to 5r. 
on 30s., 1942 (Oct.) 10c. on 3a. on 10s., 1942 20s. on 8s., etc., also a range of Savings Stamps with 8c. and 15c. 
used on first day postcard with commemorative cachets, not all guaranteed. (38)                                   £420-£450 

   258            A selection of Burmese Government issues, incl. 1943 (Feb.) 5c. corner block of four mint (also single used on 
cover), 1943 Farmer 5c. (small “C”) strip of three used on piece, 1943 (Aug.) Independence Day perf. 11 3c. pair 
used on piece with violet commemorative cachet, 1943 Shan States set mint, mainly fine, etc. (41)     £220-£250 

   259            A selection of mint Burmese Government issues, incl. 1943 Farmer selection to 30c., 1943 Shan States set, etc., 
also four banknotes. (69)                                                                                                                                   £160-£180 

   260 s (  A group of W.W.II propaganda leaflets dropped over Burma, incl. scarcer illustrated, some with translations. (9)
                                                                                                                                                                             £180-£200 

Canada 

   261  B       Newfoundland: Booklets: 1932 40c. booklet complete, fine and fresh. S.G. SB2, cat. £500. Photo.       £120-£150 

   262  H + 1897 Jubilee $1 in a fine and fresh mint block of four, a few minor gum wrinkles. S.G. 136. Photo. £900-£1,000 

261
262
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Cayman Islands 

   263  H       1935 Pictorial 1½d. black and orange, a fine mint example showing the rare offset variety. “A copy exists of the 
1½d. ... with a ghost-like impression of the King’s Head on the back. It is obviously an off-set impression of the central 
vignette. It is not known whether it is constant.” (The Cayman Islands, Their Postal History, Postage Stamps and 
Postmarks by E.F. Aguilar & P.T. Saunders, 1962). S.G. 99 var. Photo.                                                       £180-£200 

Ceylon 

   264  H       1857-59 Imperforate 2d. green in a mint horizontal pair, margins all round, R.P.S. certificate (1973) noting crease 
between stamps, fresh appearance. S.G. 3 cat. £400. Photo.                                                                         £100-£140 

   265  H       - 5d. chestnut mint with part original gum, close to large margins. S.G. 5 cat. £1,600. Photo.               £200-£250 

   266  m      - 5d. chestnut, 9d. purple-brown, used, clear to good margins, the latter a little washed otherwise fine. S.G. 5, 8, 
cat. £1,050. Photo.                                                                                                                                              £100-£150 

   267  m      - 6d. deep brown used with barred cancellation, close to large margins, R.P.S. certificate (1982). S.G. 6b cat. £1,000. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

   268  m      - 8d. brown used with barred cancellation, close to large margins. S.G. 7 cat. £1,500. Photo.                £200-£250 

   269  m      - 9d. purple-brown, touched at top but lightly cancelled and scarce. S.G. 8, cat. £900. Photo.                 £80-£100 

   270  H       1857-64 Imperforate ½d. reddish lilac on blued paper mint, close to large margins, repaired both lower corners. 
S.G. 7 cat. £1,500. Photo.                                                                                                                                   £200-£250 

   271  H + 1867-70 6d. red brown mint block of four, lower pair unmounted, stamps centred right, fine. S.G. 67c, cat. £260.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   272            - A collection on leaves, incl. shades, multiples, 5d. mint pair, 6d. and 8d. mint, 10d. imperf. single (faults), etc., 
varied condition. (88)                                                                                                                                         £500-£600 

   273            A selection comprising 1888-90 type 21 2c. on 4c. rose mint block of eighteen, 1893-99 30c. bright mauve and 
scarlet imperforate plate proof block of four from the right of the sheet on gummed watermarked paper, 1938-
49 ordinary paper block of twelve c.d.s. used, and 1889 (Apr. 10) George Steuart & Co. envelope to Edinburgh 
bearing 1885 56c. on 96c. drab tied by company oval in violet, Colombo c.d.s. and barred obliterator, mixed  
condition.                                                                                                                                                            £150-£200 

   274  Hb 1918-19 “WAR/STAMP” 2c. orange, two adjoining marginal mint blocks of twelve (2 x 6) and 24 (4 x 6) all with 
variety ‘overprint double’, rather toned gum though majority are unmounted. S.G. 330b. cat. £1,152.                    
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   275            A selection, incl. a range of Q.V. postal stationery cut-outs, cancellations, etc. (180)                                £80-£100 

– 263 –
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Chile 

   276  m      A mostly used collection of first Columbus heads on Hagners incl. classic imperfs. with a range of printings (109), 
mixed condition, some with fiscal cancellations. (100s) Btwn. S.G. 1 and 107.                                         £100-£150 

   277 )      1856 (Nov. 11) and 1862, two covers from Santiago to Valparaiso, the former franked 5c., the latter with 10c. (2), 
1863 (Apr. 6) from Valparaiso to Santiago bearing 10c. bisect (5c.) well tied and with Vorwerk & Co. company 
cachet. (3 items)                                                                                                                                                    £80-£100 

   278            A collection of stamps, covers and postcards of mostly Columbus issues between 1867 and 1910 on written up 
presentation pages incl. 1878-99 used values to 1p. with printings identified, 1905-09 mint to 1p., 1910 Centenary 
mint to 5p., (10p. unused), etc., many covers both with internal and overseas use, slightly mixed  
condition, between S.G. 40 and 133. (78 stamps, 26 covers and postcards)                                               £100-£140 

   279   L       Literature: A small library with An Outline of the Postal Issues 1766-1919 by Haworth (1919), Postmarks of 
Valparaiso by Prof. J. West, Postal History of Chile by Proud, Chile, First Issues of Postage Stamps 1853-1867 by 
Gerhard Blank, etc. (8 items)                                                                                                                              £80-£100 

   280            Balance of collection incl. small box of covers and postal stationery 1893 to 1950s, stamps from all periods in 
album and box, slightly mixed condition. (100s)                                                                                           £100-£140 

China 

   281  m      1878-83 thicker paper 3c. pale red, used, has ink mark on face, otherwise fine. S.G.8a. Photo.             £120-£150 

   282  J       1894 Birthday of the Dowager Empress 1ca. to 24ca., unmounted mint, unusual minor imperfections. S.G. 
16-24, cat. £3,500. Photo also on back cover.                                                                                      £2,000-£2,500 

   283   E       1968 Chairman Mao Anti-American Declaration, enlarged artist’s print, hand coloured in non-issued colours 
on white paper (255 x 200mm) with artist’s signature and handstamp, also with six earlier issues in unadopted 
designs. Photo on page 38.                                                                                                                                £500-£600 

   284  J       1980 Year of the Monkey 8f., fine unmounted mint. S.G. 2968. Photo.                                                   £500-£600 

   285  M       1995 Peking International Stamp and Coin Exhibition miniature sheet, 46 fine unmounted mint imperf.  
examples. S.G. MS4023 var.                                                                                                                              £500-£600 

   286  M       2010 Confucius miniature sheet, imperforate colour trial with double print, also another imperforate proof  
mis-cut and showing double print, also two issued sheets, fine. S.G. MS5488 var. Photo on page 38.                      
                                                                                                                                                                             £150-£200 

270 281

Ex 282

284



Ex 305

38     26 February 2020 (First Session, Lots 1–345) British Empire & Foreign Countries    

Ex 298

Ex 283

Ex 286

reverse detail301 Ex 295



26 February 2020 (First Session, Lots 1–345) British Empire & Foreign Countries     39

China continued 

   287  B       Booklets: 1980 Dolphin, 1981 Year of the Cock, 1981 Marking the Gunwale, 1982 the Sable, fine.      £100-£150 

   288 )      Postal Stationery: 1967 Thoughts of Mao 8c. postal stationery envelope, twenty unused examples, some minor 
tone spots, otherwise fine.                                                                                                                                 £250-£300 

   289            An accumulation, incl. 1978 Science miniature sheet unused, range of booklets with 1980 Gu Dong, 1982 Dolphin, 
1981 Year of the Cock (2), 1983 Terracotta, etc. (few 100s)                                                                         £300-£400 

   290            An accumulation of later issues on leaves and loose, incl. presentation books, 1963 Landscapes set unused, 1980 
Dolphin booklet, 1971 Albanian Workers set unused, 1973 Giant Pandas set unused, etc. (many 100s)                  
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   291            Japanese Occupation: A selection, comprising 1942 (June 13) 1c., Mengkiang 1941 3c., 8c. and 16c. unmounted 
mint blocks of four, Nanking and Shanghai 1943 Foreign Concessions set on first day cover to Shanghai with violet 
oval cachet, and Revenue 1944 1 on 10s. green and 5 on 5s. brown unused (Barefoot 11 and 12), slightly mixed 
condition.                                                                                                                                                            £120-£150 

   292 )      Tibet: 1950 to 1970s selection of covers from Tibetan cities to Nepal, incl. range of frankings, etc., poor to fine. 
(29 items)                                                                                                                                                             £100-£120 

   293            An accumulation in a stockbook, leaves and loose, incl. 1929 Air set mint, Provinces with Manchuria, 1958 
Playwright miniature sheet unused, duplication, etc. (many 100s)                                                              £500-£600 

   294            An accumulation in two small stockbooks, leaves and loose, incl. 1878-83 thin paper 3c. used (2), 1885-88 1c. (2) 
and 3c. mint, 1897 2c. on 3c. types 19 and 21 used, 1929 State Burial $1 mint, 1953 Military Post $800 orange-
yellow, vermilion and red-orange unused, etc., mixed condition. (100s)                                                    £400-£500 

   295            A selection from the 1950s to the 1970s, incl. 1971 500th Anniversary of Communist Party set with 8f. strip of 
three unmounted mint, etc. (100s) Photo.                                                                                                      £300-£400 

   296            An early to modern accumulation in two stockbooks, stockcards, leaves and loose, incl. range of covers, cards and 
postal stationery, 1981 Exhibition booklet, duplication, etc. (1,000s)                                                          £200-£250 

   297            An accumulation on leaves and loose, incl. 1928 Marshall set mint, and sets for Manchuria and Sinkiang sets used, 
etc. (few 100s)                                                                                                                                                     £100-£150 

   298 )      A selection of covers and cards, incl. Treaty Ports Wuhu 1895 postage due 10c. used on red band cover, postcards 
with execution scenes, etc. (70 items) Photo.                                                                                                 £200-£250 

   299            A duplicated accumulation in a stockbook and on leaves and stockpages with a range of mainly Junk issues used 
on small pieces with range of cancellations, a few covers and postcards, some later issues and revenues, also a 
copy of Ma’s illustrated catalogue (1995), etc. (100s)                                                                                    £200-£250 

Cocos (Keeling) Islands 

   300 )      1945, two O.A.S. covers, one from F.P.O. 46, the other from R.A.F. P.O. 301, also two later covers. (4 items)       
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   301 )      1951 (Jan.) G.B. 1s. Air Rate cover flown to Singapore, with oval cachet and manuscript “COCOS IS 16/4/51 PER 
Frigate” on arrival, minor cover faults, otherwise fine. Photo.                                                                     £200-£250 

Cuba 

   302 )      1823 to 1893, a selection of mainly covers in an album, incl. pre-stamp and stampless covers, 1837 cover to Madrid, 
bearing oval “HABANA/FRANCO”, maritime markings, etc. (48 items)                                                      £300-£350 

   303 )      1843 to 1935, a selection of mainly covers and cards in an album, incl. 1849 front from Santiago to Madrid with 
a range of rate marks, range of cancellations, etc. (69 items)                                                                       £120-£150 

   304 )      1880 to 1998, a selection of mainly covers and cards in an album, incl. postal stationery, machine cancellations, 
advertising covers, perfins, also a few stamps, etc. (77 items)                                                                      £200-£250 
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Cuba continued 

   305 )      1900 to 2015, a collection of covers etc. in seven albums, both commercial and philatelic (f.d.c’s), with postcards, 
postal stationery, W.W.II correspondence, 1939 1st Pre-test Miramar rocket flight (60 flown), also some stamps 
etc. (350+ covers). Photo.                                                                                                                                  £350-£400 

   306 )      1913 to 1973, a written up selection of flown covers and cards in an album, incl. first flights, some pilot signed, 
range of cachets, etc. (62 items)                                                                                                                       £200-£250 

   307 )      World War II, a collection of covers in an album, incl. range of censor marks, destinations, flown covers, etc. (78 
items)                                                                                                                                                                   £300-£350 

Cyprus 

   308  J       1882-86 2pi. blue unmounted mint horizontal pair, right stamp minor gum creasing, otherwise fine. S.G. 19 cat. 
£320.                                                                                                                                                                         £60-£80 

   309  J       1938-44 perf. 13½ x 12½ 1pi. orange left marginal horizontal pair, unmounted mint. S.G. 154a, cat. £1,100+. Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   310            A mint and used collection in a Schaubek album, incl. 1880 ½d. plate 12 unused, plate 15 unused and mint, 6d. 
grey plate 16 PD part original gum, 1s. plate 13 SD used, 1881 (Feb.-June) ½d. on 1d. plate 201 used, plate 208 
unused, 1881 (June) 30pa. on 1d. plate 217 used, 1881 (July) ½pi. unused, 4pi. used, 6pi. unused, 1882 30pa. on 
1pi. used, 1892-94 6pi. unused, 12pi. mint, 1894-96 set mint, 1902-04 set mint, 1904-10 set mint, 1912-15 set mint, 
1921-23 to 45pi. and 10s. mint, 1924-28 to 90pi. mint, 1928 Anniversary set mint, 1934 set mint, 1938-51 set mint, 
1955-60 set mint, 1960-61 set mint, and a good range of later issues to 1974, etc., varied condition. (100s)           
                                                                                                                                                                       £3,000-£3,500 

   311            A Q.V. to Q.E.II selection on stockpages, mainly used, incl. 1882-86 Crown CA 4pi. pale olive-green mint, 1938-
51 set to £1 with extra 18pi. shade used, 1948 Silver Wedding sets used (4), set in unmounted mint marginal blocks 
of four, 1960-61 set to £1, 1963 Scouts miniature sheet (small ink mark on right edge), etc., slightly mixed condition. 
(67)                                                                                                                                                                       £250-£300 

   312            A mainly mint selection, incl. 1924-28 £1 unmounted, 1938-51 £1 (5, three are unmounted), 1960-61 set and 
500m. and £1 unmounted, etc. (185)                                                                                                               £200-£250 

Dominica 

   313   P       1918 (June) War Tax ½d. and 3d. imperf. proofs in issued colours on gummed watermarked paper, the first with 
crease, otherwise fine. Photo.                                                                                                                            £300-£400 

   314            A Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. 1874 6d. and 1s. used, 1903-07 set mint, 1907-08 set mint, 1908-20 set 
mint, 1923-33 set mint, etc., mixed condition. (85)                                                                                       £200-£250 

Dominican Republic 

   315            A selection of mainly covers and cards in three albums, incl. 1870 stampless steamship entire from Puerto Plata 
to New York, a good range of flown covers with 1928 (May 31) Santo Domingo-San Juan cover franked by Air 
10c. (first day of issue) and pilot signed, censor covers, postcards, also a few pieces, wide range of rural cancellations 
(fully researched), etc. (100s)                                                                                                                            £400-£500

309 – 313 –
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   316            A collection in three boxed albums, incl. range of early issues from imperfs., 1883 (End) on 1881 5f. on 1p. mint, 
1905 1p. grey and black mint, airs, officials, postage dues, miniature sheets, etc., later issues largely complete to 
1998, mixed condition. (100s)                                                                                                                           £200-£250 

Dubai 

   317  J M   1966 Churchill miniature sheets (4) each with a colour omitted, comprising yellow-olive, light blue, claret and 
black, also normal for comparison, fine unmounted mint.                                                                           £150-£200 

Ecuador 

   318            A comprehensive mint and used collection in four boxed albums, incl. range of early issues from imperfs., 1904 
Calderón set used, 1928 National Assembly set mint or used, officials, postal tax, airs, miniature sheets, etc., later 
with issues largely complete to 1999, poor to fine. (100s)                                                                            £300-£400 

Egypt 

   319 +    1881-1902 1pi. marginal imperf. block of four and 1888-1909 1m., 2m. and 5m. imperf. blocks of four, all on 
gummed watermarked paper, the latter three with some gum toning.                                                       £120-£150 

   320  Jb 1939-46 30m. yellow-green with variety watermark inverted, in an unmounted mint block (5 x 10) from the right 
of the sheet, rare multiple. Nile Post D166b. Photo on page 42.                                                                  £500-£600 

   321  J       - 30m. yellow-green with variety imperforate, in a top strip of eight, unmounted mint, showing “A/47” control, a 
few gum wrinkles, otherwise fine. Nile Post NP D166a. Photo.                                                                   £250-£300 

   322  J + 1952 ‘King of Egypt’ overprint 16½mm in blue on 2m. orange red, variety overprint double in a marginal block 
of four, unmounted mint, gum toning, otherwise fine. S.G. 374a, cat. £560+.                                             £80-£100 

   323  Jb Officials: 1924-25 10m. bright rose, in an unmounted mint block (10 x 5) from the foot of the sheet with “C.24” 
control, bearing varieties in positions [51, 77, 94], a few minor wrinkles, otherwise fine. Nile Post NPO 38, b, c, 
e. Photo on page 42.                                                                                                                                           £550-£600 

   324            Postal Stationery: Envelopes: The balance of the Alan Jeyes collection, part I, in a folder, incl. many shades,  
varieties, inverted watermarks, etc. (394 items)                                                                                             £500-£600 

   325 )      - Postcards: The balance of the Alan Jeyes collection, part II, in a folder, incl. many shades, varieties, cancellations, 
etc. (320 items)                                                                                                                                                   £400-£500 

   326 )      - The balance of the Alan Jeyes collection, part III, in a folder, incl. postcards, wrappers, registered envelopes, air 
letters, cassette post, etc. (165 items)                                                                                                               £500-£600 

   327            A comprehensive mint and used collection from 1866 to 1976 in an album, incl. 1867 study of the four different 
types, 1874 5pa. mint marginal tête-bêche block of four, also used tête-bêche block of six, 1922 Monarchy set 
mint, 1923-24 set mint, 1926 Birthday 50pi. mint, 1926 Port Fouad set used on cover, 1927-37 set mint, 1929 
Birthday set with centres in black and brown mint, 1931 Zeppelin set mint, 1932 100m. on £E1 mint, 1934 U.P.U. 
sets mint and used, 1938 Birthday £E1 mint, etc., varied condition. (100s)                                         £3,000-£3,500 

   328            A specialised collection of cigarette and tobacco items in a folder, incl. four proof labels, also a good range of 
advertising covers with “King George”, “Melachrino”, “Camel”, “Chesterfield”, “Laurens”, “Salonica”, revenues, etc. 
(88 items)                                                                                                                                                      £1,200-£1,400 

321
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Egypt continued 

   329            A collection of mint and used commemoratives from 1925 to 1990 in seven albums, incl. 1925 Congress sets mint 
and used (2), 1926 Exhibition sets mint and used, 1926 Birthday 50p. mint, 1929 Birthday set with black and brown 
centres mint, 1931 Zeppelin set used, 1933 Aviation sets mint and used, 1934 U.P.U. set used, 1938 Birthday £E1 
mint and used, some f.d.c’s, etc. (1,000s)                                                                                                        £750-£800 

   330            A selection, comprising 1879 5pa. used with watermark inverted (2), 1922-23 4m. proof block of four in red-brown 
(corner crease), 15m. imperf. block of four, 1959 Army Day 10m. imperf. pair, 1960 Aswan Dam 10m. imperf. 
pair, postage dues 1884 1pi. and 2pi. forgeries perforated 13½ not 10½, 1898-1907 3m. on 2p. marginal pair with 
“3” over “2” mint, block of four with “2” for “3” mint, 1899-1907 1m., 2m. and 4m. imperf. pairs, 1971 perforated 
marginal essays of President Nasser and the face of a baby, officials with 1922 1m., 3m., 5m. mint, 2m. used, 
“Christmas in Egypt” cinderella strip of three, mixed condition. (20 items)                                              £300-£400 

341
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   331            Interpostal Seals, an extensive selection in a stockbook, incl. ten different types, unused and a few used, some 
duplication, etc. (444)                                                                                                                                        £600-£700 

   332            Postal Forms, a selection from 1877 to 1934 in a folder, incl. 1877 “Vaglia” form in blue used in Cairo, “Declaration 
de Depot/Police” form used in 1883 with Assiout/Caire c.d.s., different postal letterheads, 1889 Money Order 
form, registered letter receipts, enquiry forms, etc. (75 items)                                                                    £700-£800 

   333            Telegram Forms, a selection from 1899 to 1954 in a folder, incl. some with revenues, range of cancellations, 
receipts, etc. (73 items)                                                                                                                                      £100-£120 

   334 )      British Forces in Egypt: 1932-33 Postal Seal 1pi. deep blue and red, fine used on 1932 (Oct.? 25) envelope (flap 
missing), tied by purple retta, front bearing red crowned circular “EGYPT POSTAGE PREPAID” rare number “7” 
(famously lost down a well in 1933), vertical crease affecting crowned circle, otherwise fine, also a group of other 
covers with crowned circles (seven in red, three in black, various numbers) bearing either 1932-33 1p. or 1934-
35 1p. Photo.                                                                                                                                                       £200-£250 

   335  J       - 1935 Silver Jubilee 1p., fine unmounted mint. S.G. A10, cat. £400. Photo.                                              £150-£200 

   336            French Post Offices: Port Said, a collection, incl. 1899-1900 to 5f. mint and values to 5f. used, 1899 with type 13 
and type 14 25c. on 10c. used, 1902-10 values to 5f. mint and used (2), 1921-23 values to 60m. on 2f. mint, range 
of inverted overprints to 15c. on 4c. mint, 1921-23 surcharged in Paris to 150m. on 5f. mint (less 6m. on 15c.), 
1921 Postage Due 30c. on 20c. mint, etc., mixed condition. (208)                                                              £200-£250 

   337            - Alexandria, a collection, incl. General Issues Ceres 80c. pair with neat near complete “5083”, 1899-1900 values 
to 5f. mint and used (2), 1902-21 values to 5f. mint and used (2), 1921-23 surcharges selection, etc., also Great 
Britain 3d. used with “B01”, mixed condition. (220)                                                                                      £120-£150 

   338            Egyptian Occupation of Gaza: 1948-67 a mint and used duplicated stock in a stockbook, incl. multiples, control 
blocks, varieties and errors, 1948 £E1 used on pieces (3), 1953 to £E1 used (3), etc. (many 100s)   £1,000-£1,200 

   339 )      - 1948-67 a selection of covers and cards in a folders, incl. a wide range of frankings to local and foreign destinations, 
commercial, registered, airmail and censored mail, etc. (96 items)                                                             £600-£700 

   340 +    - 1953 Air 3m. with ‘King of Egypt’ overprint inverted, lower marginal block of four, light gum toning and folded 
heavily down central perfs., otherwise fine, also 1955-56 £1 mint. S.G. 64 var.                                           £80-£100 

Falkland Islands 

   341  m      1904-12 5s. red horizontal pair, each cancelled by faint violet “POST OFFICE/(crown)/FALKLAND ISLANDS”, fine 
and scarce. S.G. 50. Photo.                                                                                                                                £100-£120 

   342            Falklands Islands Dependencies: A mint and used selection, incl. South Georgia 1963-69 2s., 2s.6d. and 10s. 
unmounted, used set to £1 (both), etc. (53)                                                                                                        £60-£80 

Fiji 

   343            A Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. 1871 3d. mint, 1872 2c. on 1d. and 6c. on 3d. mint, 1875 2d. (in red) 
on 6c. on 3d. unused, 1903 set mint, 1906-12 to £1 mint, 1912-23 set £1 mint, 1922-27 set mint, etc., varied  
condition. (109)                                                                                                                                                  £380-£400 

Finland 

   344  H       1866-67 1m. brown on white, type iii roulette, a mint example from the attempted Faberge reconstruction. Cyril 
Schwenson certificate (2018), states “half tooth and tooth tip missing, small scratched at surface and small gum 
stain”. S.G. 49, cat. £3,000. Photo.                                                                                                                    £500-£600 

   345            A virtually complete mint collection from 1945 to 1984 in a Schaubek album, incl. some f.d.c’s. etc. (100s)          
                                                                                                                                                                             £120-£150 
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Second Session, Lots 346 – 932  

Wednesday 26th February at 2.30 pm 

France 

   346            1849-52 Cérès, a collection on leaves, incl. 15c. green used (3), 20c. black reprint, 20c. used on piece with 5 January 
1849 c.d.s., 40c. orange with variety wide figure “4” used, a few forgeries, etc., mixed condition. (77)                      
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

   347            1853-61 Napoléon, a selection on leaves with unused with 1c. (3), 5c. (5), 10c. (4), 20c. (5), 25c., 40c. (2) and 80c., 
used with 5c. (5), 25c. (6), 80c. tête-bêche pair on piece signed by Calves (cut into and one has tear at top), 1f. (3), 
1862 10c. reprint, range of colour trials, cancellations, plate flaws, etc. (263)                                     £2,500-£3,000 

   348            1862 Napoléon, a selection on leaves, incl. mint with 1c. pair and two singles, 5c. block of four, 10c., used with 
1c. block of four, 20c. horizontal strip of four with tête-bêche pair (damaged), 80c. block of four, etc., mixed  
condition. (173)                                                                                                                                               £800-£1,000 

   349  Hb - 1c. olive-green on greenish in a mint block of nine, some gum toning and spots, otherwise fine. S.G. 87. Photo.
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   350  H + - 1c. mordoré in a mint block of four, slight gum toning, otherwise fine, all signed by Calves. Yvert 19b. Photo.  
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   351  Hb - 20c. blue in a mint block of twenty (5 x 4), one with rounded corner, a few tone spots and some split perfs.,  
otherwise fine, scarce multiple. Photo.                                                                                                            £600-£800 

   352            1863-70 Laureated issue, a selection on leaves, incl. 1c. mint blocks of four (2), 2c. mint block of four, 4c. mint, 
10c. in an unused marginal block of four, 30c. unused (2), 40c. and 80c. unused, colour trials, range of used with 
1c. ‘à la cigarette’, 4c. (9), shades, plate flaws, etc., varied condition. (227)                                          £1,000-£1,200 

   353  m      1869 5f. lilac-grey on greyish paper, a pair and two singles, all with Paris star cancellations, minor imperfections. 
S.G. 131. Photo.                                                                                                                                                  £250-£300 

   354  J + 1870-71 Paris 40c. orange, in an unmounted mint block of four, one with collectors mark on gum, otherwise fine 
and fresh. S.G. 140. Photo also on back cover.                                                                                               £600-£800 

   355  m      1870-71 Bordeaux, a used selection comprising 1c. (2), 2c. (3), 4c. (2), 5c. (4), 10c. (4), 20c. (8, two on covers), 
30c. (2), 40c. (4, one on cover), 80c. (3, one on cover), etc., most with full margins, varied condition. £600-£800 

   356  m      - 80c. bright rose with four margins, 80c. rose-carmine with three margins, used, the first with crease, otherwise 
fine. S.G. 182, 183, cat. £925.                                                                                                                               £80-£100 

354350
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France continued 

   357            1871-76 a collection on leaves, incl. 1c. mint pair, 2c. mint (2), 4c. unused (2), used (8), 5c. mint pair, thin figures 
with 10c. unused (3), 10c. used tête-bêche pair (faults), 25c. type II unused, thick figures 10c. mint and unused, 
15c. unused (3), 30c. unused (2), 80c. unused, cancellations, frame flaws, etc., mixed condition. (242)                    
                                                                                                                                                                       £1,200-£1,500 

   358            1876-1900 Peace and Commerce issues, a collection on leaves, incl. imperforate essays without value tablets (20) 
on card, also similar proof printed in black on quadrillé paper, 1877-90 to 5f. mint, 1898-1900 50c. and 2f. mint, 
etc., mixed condition. (111)                                                                                                                              £400-£500 

   359   P       1917 War Orphans 2c. + 3c., 15c. + 10c., 25c. + 15c., 35c. + 35c., 50c. + 50c. and 1f. + 1f., imperforate proofs on 
thin paper, fair to fine. Photo on page 44.                                                                                                       £150-£200 

   360  H       - 2c. + 3c. to 5f. + 5f. set mint, 5f. + 5f. has hinge remainders, mainly good to fine. S.G. 370-377, cat. £3,500. Photo 
on page 44.                                                                                                                                                          £250-£300 

   361  J       1919-22 ½c. on 1c. upper marginal example with overprint inverted, unmounted mint, overall toning, otherwise 
fine. S.G. 379, cat. £1,600. Raybaudi certificate (1999). Photo on page 44.                                                 £200-£250 

   362 )      1924 Olympic Games 15c. set of eight cards with original envelope, also 30c. Olympic Games card, all fine unused.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   363  J (  1928 Air 10f. on 90c. rose carmine unmounted mint, two dealers marks on rear, Abrun cert. (1965), fine. S.G. 
464 cat. £3,500. Photo on page 44 and also on back cover.                                                                          £600-£700 

   364  H       1929-33 20f. bright red-brown perf. 11 mint, centred right, fine. S.G. 475a cat. £1,400. Photo on page 44.            
                                                                                                                                                                             £170-£200 

   365   P       1930 Sinking Fund 1f.50 + 3f.50, imperforate die proof of unadopted design described as a “sourire satanique”, 
in blue on thin card (137 x 115mm), fine. Yvert €950. Photo on page 44.                                                  £150-£200 

   366  B       Booklets: 1928 to 1938, a range on written up pages inc. 1928 Virgile Chareyre, 1929 Relief of Orleans (CSB 1), 
1938 30c. Sower and 90c. Peace (DSB 19 and 25), generally fine. (4 items)                                               £100-£120 

   367  B       - 1930 Sinking Fund 1f.50 + 3f.50, booklet containing two panes of four, fine. Photo on page 44.         £200-£250 

   368            An accumulation in three stockbooks, leaves and loose, incl. 1894 15c. letter card issued for the Lyon Exposition 
used, 1900 Merson 5f. mint (2), 1902 Mouchon set mint, 1920-26 2f. in an unmounted mint block of four, 1926-
27 War Orphans sets mint and used on cover, 1928 Sinking Fund 1f.50 + 8f.50 mint, 1929-33 3f. types I, II and 
III mint, 10f. type I and II mint, 20f. perf. 11 mint, 1930 Sinking Fund 1f.50 + 3f.50 in a dated mint corner block 
of four (two are unmounted), 1931 Sinking Fund 1f.50 + 3f.50 éprueve de luxe, 1936 South Atlantic 10f. mint, 
1946-53 100f. postage due in an unmounted mint dated corner block of four, etc., mixed condition. (100s)          
                                                                                                                                                                       £1,200-£1,500 

   369            A collection in a stockbook, early to middle, incl. 1849 10c. (3), 15c. (2), 40c. (3) and 1f. (3, one with 2007 B.P.A. 
certificate) used, 1853 range with 1c. (4), 5c. (11), 25c. (8), 80c. (11) used, 1862 to 80c. (7) used, 1863-80 to 80c. 
(12) used, 1869 5f. used (3, one with tears), 1870 range to 80c. used, Peace and Commerce issues to 1f. used, 1900-
06 5f. mint (pair and single), Blancs, Mouchons with 1902 30c. mint, Sowers with 1903 20c. (2) and 25c. (3) mint, 
1917-19 War Orphans 25c.+15c., 35c.+25c. and 50c. +50c. mint, 25c.+25c. used, 1922 War Orphans set mint and 
used, 1926-27 War Orphans set mint and used, 1925-32 to 20f. mint and used (2), range of Military Frank issues, 
Sinking Fund issues with 1928 and 1929 sets mint and used, 1930 set mint, 1931 1f.50+3f.50 mint and used, wide 
range of postage dues, etc., some light duplication, mixed condition. (100s)                                      £1,000-£1,500 

   370            A mint and used selection in a stockbook, incl. 1922 +1f. on 5f. + 5f. mint, 1928 Sinking Fund 1f.50 + 8f.50 used, 
1929-33 3f. type I mint, type III mint (2), 10f. type I and II mint, 20f. perf. 13 mint (3), 1936 Air used, 1937 Museums 
set mint, slight duplication, etc., mixed condition. (100s)                                                                            £500-£600 

   371   S        A selection of “SPECIMEN” overprints, incl. 1925-32 Merson 3f. and 20f., 1900-24 Blanc 1c., 2c., 3c., 5c., 10c. to 
40c., Sowers, postage dues with 1908-25 set, also some “Annule” overprints, a few forgeries, etc., varied condition. 
(90)                                                                                                                                                                       £350-£400 
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   372            An accumulation from 1853 to 1876 on leaves, incl. 1853-61 1c. used, 1863-70 1c. used strip of five, 80c. used strip 
of four, 1870-71 Siege issues 20c. and 40c. unused, 1871-76 25c. type II on cover, cancellations, plate flaws, etc., 
varied condition. (few 100s)                                                                                                                              £300-£400 

   373            A mint and used collection in two albums, from early issues to the 1970s, incl. small range of Napoléon and Cérès 
issues, etc., slightly mixed condition. (100s)                                                                                                   £200-£250 

   374 )      An accumulation of covers and cards in eight cover albums, leaves and loose, incl. range of stampless covers, 1937 
Museum sets (2) used on cards, flown covers, postal stationery, postage dues, postcards, f.d.c’s, etc. (100s)           
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   375 )      A collection of covers and cards in varied condition in six albums with a range of pre-stamp entires, postal  
stationery, postage dues, etc. (100s)                                                                                                                 £100-£120 

   376 (      Airmails: A collection on written up pages from 1927 Marseille Air Display set mint and on first day postcard to 
Rabat and épreuve de luxe (only 200 printed), 1936 Airs sets mint and used (S.G. 534-41), 1936 10f. Air (S.G. 554) 
used on First Flight cover to Martinique, 1949-50 1000f. mint, used, colour trial and imperf. proof and on f.d.c., 
also on cover from Martinique to U.S.A., 1954 set unmounted mint, 1957-9 set unmounted mint, etc. to 1987, 
mainly fine, cat. £8,200 +. (61 items) Photo on page 44.                                                                            £800-£1,000 

   377 (      Aviation: A collection of covers, cards, stamps on leaves and loose, incl. meetings with 1909 Port-Aviation, 1910 
Nice Aviation fortnight, 1910 Lyon, 1910 Rouen, 1923 Amiens, good range of labels and etiquettes, many first 
flights, early aviation postcards, etc. (100s)                                                                                                     £400-£500 

   378 (       - A written up collection of French balloon meetings from 1910 to 1914 with picture postcards, labels, documents, 
etc.                                                                                                                                                                        £300-£350 

   379 (       - A collection of items written up on leaves with covers, postcards, labels, printed ephemera, etc. (104 items)     
                                                                                                                                                                             £220-£250 

   380            Cinderellas: World War I, a selection of patriotic and charity labels on leaves, with Red Cross Association des 
Dames Françaises 2nd series, 1st edition, Automobile Club de France, etc., mostly fine with gum. (180)               
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   381 ) F    Forgeries: 1870-71 Siege of Paris, a ‘Mrs. Simpson’ ballon monté forgery, unusual. Photo on page 44.  £80-£100 

   382            Philatelic Documents: A large collection in protective sleeves ranges from type 02-74 to 15-76, 2-78 to 26-84, 
fine. (91)                                                                                                                                                               £100-£140 

   383            Philatelic Exhibitions: A very large and comprehensive collection on written up pages from 1900 to 1980s, with 
labels, postcards from exhibitions and stamps incl. 1913 International Philatelic Congress imperf. sheet of 10c. 
purple (20), 1923 Bordeaux Congress 1f. mint and on registered cover to Paris, 1925 Paris International sheet (S.G. 
MS 412a), 1927 Strasbourg miniature sheet used, 1929 Le Havre mint and used on piece and booklet (exploded), 
1930 Exhibition card with specially perfined stamp cancelled on first day, Nice 1931 numbered souvenir sheet (4) 
(only 100 printed for the organisers), etc., also ephemera, menu sheets, etc., generally fine. (1,000s)                       
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

   384 )      Picture Postcards: Saint-Malo: An extensive collection of unused and used cards, all different, all periods, mostly 
earlier. (approx. 1,500)                                                                                                                                       £200-£250 

   385            Red Cross: 1914 to 1978, a collection on written up pages incl. 1918 15c. + 5c. mint (2), imperf. with gum and 
used on cover, 1950 épreuves, 1952 booklet, 1953 booklet (2), 1954 booklets (2), 1955 booklet (exploded), etc., 
with many first day issue cards, etc., fine. (100s)                                                                                           £250-£300 

   386            Stamp Day: 1938 to 1990, a collection on leaves, incl. proofs, épreuves de luxe, special cancellations, ephemera, 
labels, f.d.c’s, etc. (few 100s)                                                                                                                              £200-£250 
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French Colonies 

   387            A collection of mint and used Vichy issues in an album, largely complete, mainly fine. (100s)                  £50-£60 

   388            General Issues: A collection in an album, incl. 1859-70 to 80c. unused and used (6), 5c. colour trials in blocks of 
four (12), 1871-72 5c. used, 80c. used (8), 1871-76 2c. brown used, 4c. grey used (2), 10c. bistre unused and used 
(3), 20c. used (6), 1872-77 15c. used (2), 80c. used (4), 1877-78 to 75c. (2) and 1f. (2) mint, to 75c. (3) and 1f. (2) 
used, 1878-80 10c. mint, 25c. black on red used, 1c., 10c., 30c., 35c. and 1f. imperf. proofs, 1881-86 to 1f. unused, 
to 75c. (2) and 1f. used, 1884-85 Postage Due set unused, 60c. block of four mint, set used, 1943 Aid 1f.50+98f.50 
mint and used (3), etc., much cancellation interest, mixed condition. (100s)                                            £700-£800 

Algeria 

   389            Postage Dues: 1926 (May 26), five pieces ex the Madagascar archives, 1926-28 type D3 set, 1926-27 type D4 set, 
1927 60c. on 20c., 2f. on 45c., 3f. on 25c., 1927-32 1f. on 1c. and 2f. on 10c. all in strips of three, all tied with Postes 
et Telegraphes cachets in red. Photo.                                                                                                              £200-£250 

   390           Railway Parcel Post: a selection of issues, from 1918 to 1948, incl. tête-bêche pairs, etc., lightly duplicated. (100s)
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   391            An extensive mint and used collection in three albums, incl. range of France used in, 1924-25 to 5f. mint and used, 
75c. overprint double mint, 1926-41 to 10f. (2) and 20f. mint and used, 1927 Soldiers set mint and used (2, one 
pre-cancelled), 1930 Centenary set mint, set imperf., sets used (2), 1936-40 to 20f. mint and used, 1943 2f. on 5f. 
surcharge omitted mint, 1945-47 Iris 2f.40 and 3f. épreuves de luxe, 1946 Fellowship set in unmounted mint corner 
blocks of four, 1947 Arms set in imperf. blocks of four with full gum, 1947-55 postage due 60c., 1f., 1f.50, 2f., 3f., 
6f., 10f. and 20f. épreuves de luxe, 1949-53 Air set mint and used, set in unmounted mint corner blocks of four, 
1957 Army Welfare set in interpanneau blocks of five with special “Oeuvres Sociales de L’Armee” handstamps, 
range of multiples, range of imperf. issues, fiscals, extensive range of parcel post issues with tête-bêche pairs, etc., 
mixed condition. (100s)                                                                                                                                     £400-£500 

   392 )      A range of covers in a binder, incl. covers with 1869 cover to Marseille bearing Napoleon 10c. bistre (2) used with 
“5023” barred numeral and neat Constantine alongside, picture postcards, W.W.I prisoner of war cards (3), 1924 
envelope to Paris bearing 1924-25 1f., 2f. and 5f. with anti-German propaganda label on reverse, two 1930 covers 
bearing the Algeria-Tunis semi official issue, two covers with North African Philatelic Exhibition labels, 1927 
Soldiers set on f.d.c., 1930 Centenary set used on nine different picture postcards, 1939 Sahara Pioneers set on 
f.d.c., W.W.II mail with censored, etc. (88)                                                                                                    £300-£400 

Cameroun 

   393            French Occupation, a mint and used selection on stock pages, incl. 1915 1c. (2), 2c. (2), 4c., 5c., 10c. (2), 20c., 
35c., 40c. (2) and 50c. mint, 1c. (2), 2c. (2), 4c. (2), 5c., 10c., 25c. (2) and 35c. used (some on piece), 1916 on Middle 
Congo 1c. (4), 2c. (2), 4c. and 45c. (3) mint or unused, on French Congo 15c. (2), 30c. (3), 40c. (3), 50c., 75c. (3), 
1f. (3) and 2f. (3) mint or unused, 20c. used, 1916-17 to 5f. mint and used, 1921 to 5f. mint and used, 2c. and 50c. 
with overprint omitted mint, etc., mixed condition. (176)                                                                           £450-£500 

   394            A collection in an album, from 1924 to 1962, incl. 1925 to 20f. mint and used, 1931 Exhibition 40c. and 90c. mint 
with “CAMEROUN” omitted, 1939-40 to 20f. mint and used, 1940 Adherence to both 20f. mint and used, 1940 
War Relief Fund set mint and used, set in used marginal pairs, 1940 Spitfire set used on unaddressed cover, 1941 
Spitfire set mint, set in unused marginal pairs with one stamp in each “e” in “de” inverted, 1941 Hospital set mint 
and used, 1946 Air set imperf., 1961 Republic to £1 on 500f. mint (5), etc., mixed condition. (100s)    £350-£400 

– 395 –
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   395  J       1962 Reunification set with surcharges in Sterling currency, unmounted mint, each with thin and light gum  
toning, otherwise fine and scarce. S.G. 301-303. Photo.                                                                               £100-£150 

Chad 

   396            A collection on stock pages, incl. 1922 to 5f. mint, 1924-33 to 5f. mint (less 1f.75), values to 5f. (2) used, etc., mixed 
condition. (153 stamps and 2 covers)                                                                                                                £80-£100 

Cilicia 

   397            A collection on stock pages, incl. 1919 range of mint and used overprints with inverts and doubles, etc., mixed 
condition. (approx. 220)                                                                                                                                    £120-£150 

Comoros 

   398            A collection in an album, incl. 1950-54 set mint and used, 1962 Shells and Plants set unmounted mint and used, 
etc., later to 1987, mainly fine. (100s)                                                                                                                £80-£100 

   399            Anjouan, a selection, incl. 1892 to 1f. (4) mint, to 1f. used, 5c., 10c., 15c. and 20c. Fournier forgeries, 1900-07 to 
50c. (2) mint, 1912 Wide Spacing values to 10c. on 75c. mint and 10c. on 1f. used, etc., mixed condition. (99)     
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   400            Great Comoro, a selection, incl. 1897 to 1f. mint (2) and used (2), 1900-07 to 50c. mint (2), 1912 surcharges  
selection with wide spacing 10c. on 40c. and 10c. on 50c. (2) mint, etc., mixed condition. (102)           £100-£150 

   401            Mayotte, a selection, incl. 1892-95 to 5f. mint and 1f. used, 1900-07 values to 50c. mint, 15c. used, 1912 surcharges 
selection with wide spacing with 10c. on 50c., 10c. on 75c., 10c. on 1f. (3) mint, range of postal stationery, etc., 
mixed condition. (103)                                                                                                                                       £180-£200 

   402            Moheli, a selection, incl. 1906-07 to 5f. mint (4), to 75c. used, 1912 surcharges selection with wide spacing 10c. 
on 40c. (2), 10c. on 45c. (2) and 10c. on 50c. (2, one in se-tenant pair) mint, etc., mixed condition. (62)                
                                                                                                                                                                             £120-£150 

Ex 389



50     26 February 2020 (Second Session, Lots 346–932) British Empire & Foreign Countries    

French Colonies: Congo 

   403            French Congo: A mint and used collection in an album, incl. 1891-92 type 1 in black 5c. on 1c. mint, 5c. on 25c. 
unused, 5c. on 15c. used (2), type 2 5c. on 25c. used, overprint vertical 5c. on 25c. used, 10c. on 25c. used, 10c. on 
25c. overprint inverted unused and used (2), overprint vertical 15c. on 25c. mint, type 1 vertical 15c. on 25c. used, 
1891 Parcel Post 10c. mint and used, 1892 5c. on 5c. and 20c. on 5c. mint, 5c. on 5c. (2), 5c. on 20c. (2), 5c. on 
30c., 10c. on 1f. (2) used, 1892-1900 values to 1f. mint (2) and used (2), 1893 Parcel Post 10c. used, 1900-04 to 5f. 
mint and used, four imperf. Bakalois Woman proofs without value, range of postal stationery, etc., mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £500-£600 

   404            Middle Congo: A collection on stock pages, incl. 1907-17 to 5f. (2, both perf. 14 x 13½, one without gum), values 
to 5f. used, 1924-30 to 5f. mint (less 3f.), values to 5f. used, 1930 Postage Due set mint, 1933 to 20f. (2) mint, values 
to 20f. used, a few picture postcards, etc., mixed condition. (approx. 210)                                                £120-£150 

Dahomey 

   405            A collection on stock pages, from 1899 to 1960, incl. 1899-1905 to 5f. mint, 5c., 10c., 15c. and 25c. imperf. proofs, 
values to 5f. used, 1906-07 values to 2f. (2) and 5f. (2) mint, values to 5f. used, 1906 Postage Due set mint (less 
30c.), set used, 1912 wide surcharge range, 1925-29 to 3f. mint and used, etc., mixed condition. (100s)                  
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   406            Benin, a selection, incl. 1892-94 range with values to 40c. unused and 15c. used, 1892 01 on 15c. small part original 
gum, 1893 to 1f. mint and used, 1894 to 1f. mint (3) and used (2), 1894 postage due 5c., 10c., 20c. 30c. (2) used, 
etc., mixed condition. (95 stamps and 3 covers)                                                                                            £150-£200 

Fezzan 

   407            A collection on stock pages, incl. 1943 on Italy 50c. unmounted mint (2), Air 50c. unmounted mint, on Libya 3f.50 
on 25c. unmounted mint, Air 7f.50 on 50c. used, 1949 set in unmounted mint corner pairs with sheet numbers, 
1948 Air 100f. and 200f. épreuves de luxe, 1951 to 200f. unmounted mint, Ghadames 1949 set unmounted mint, 
etc., slightly mixed condition. (110)                                                                                                                 £120-£150 

Free French Forces in the Levant 

   408            A selection, incl. 1942 (May 26) unaddressed envelope bearing 1942 type 1 on Syria 50c. on 4p., on Lebanon 1f. 
on 5p. and 2f.50 on 12½p. and type 2 4f. on 50p. to 10f. on 100p. tied Army c.d.s’s, 1942 (June 1) similar unaddressed 
envelope bearing the 1942 Camelry and Wings set, 1943 Resistance set mint, etc., slightly mixed condition. (29)
                                                                                                                                                                                £80-£100 

French Equatorial Africa 

   409            A collection on stock pages, incl. 1936 on Congo to 20f. mint and used, on Gabon to 2f. mint, 1937 Exhibition 
sets in corner blocks of four mint, miniature sheet used on cover, 1937-52 to 20f. mint and used, 1940 Adherence 
selection with air 1f.50 and 3f.75 mint and used, air 10f,. on 2f. 50 mint and on Congo 4c. mint and used, 1942 
Arrival of General du Gaulle issues on cover (7), 1944 resistance vertical overprint 5c.+10f. to 20f.+200f. sets mint 
(2), 1933 Liberation set mint, 1946 Air set as imperf. singles, 1947-52 to 20f. as imperf. singles, 1953-55 Air 500f. 
imperf., etc., mixed condition. (100s)                                                                                                              £400-£500 

French Guiana 

   410            A collection in an album, from 1887 to 1947, incl. range of early issues with 1887 (Apr.) 0f.05 on 2c. used, 1887 
(Dec.) 5c. on 30c. drab unused (2, one signed Brun), 1888 5c. on 30c. unused and used, 10c. on 75c. used, 1892 
Ceres 30c. unused and used, Peace and Commerce 75c. mint and used, 1f. with overprint inverted (cleaned), 
Commerce values to 75c. mint and used, 1892 to 1f. mint, 5c., 10c. (2), 15c. and 25c. imperf. proofs, values to 1f. 
(4) used, 1900-04 15c. and 25c. imperf. proofs, 1935 Tercentenary sets mint (2), 1937 Exhibition miniature sheet 
on cover, 1947 to 200f. mint and used, etc., mixed condition. (100s)                                                         £250-£300 

   411            Inini, a selection on stock pages, incl. 1932 to 20f. mint, values to 20f. used, 1937 Exhibition miniature sheet on 
cover, 1939 Revolution set mint and used, etc., mixed condition. (100)                                                         £60-£70 
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French Guinea 

   412            A mint and used collection, incl. 1892 values to 1f. mint (2, one without gum) and used, 5c., 10c., 15c. and 25c. 
imperf. proofs, 1900 15c. grey used, 10c., 15c. ad 25c. imperf. proofs, 1904 to 5f. mint, to 2f. used, 1905 Postage 
Due set mint and used, 1906-07 values to 5f. mint and used, 5f. imperf. proof, 1912 Peace and Commerce Wide 
Spacing 10 on 75c. mint, 1922-33 values to 5f. mint and used, 1938-40 to 20f. mint and used, etc., mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £250-£300 

French Indian Settlements 

   413 )      1845 to 1852, a group of covers all with boxed “PONDICHERY/Paid” (Giles type 10) and “INDIA PAID” crescent, 
two to Bordeaux, four to Marseilles and one to Nantes, also 1853 cover to Paris with Giles type 10 and 1879 (Nov. 
28) entire to Marseille bearing General Issues 1871-76 25c. pair (right stamp showing broken frame but with 
scissor cut) tied Pondichery c.d.s’s, endorsed “per Bombay & Brindisi”.                                                     £250-£300 

   414            A collection in an album, incl. 1892 to 1f. mint (2), 1903 0,15 on 25c. mint, 0,40 on 50c. mint, 1923-28 to 5r. on 
5f. mint, 1937 Exhibition miniature sheet on cover, wide range of France Libre overprints, etc., later to 1954, mixed 
condition. (100s)                                                                                                                                                 £150-£200 

French Morocco 

   415            A collection in two albums, incl. 1891 values to 50c. on 50c. mint (2) and 1f. on 1f. used (2), 1901-10 to 2p. on 2f. 
mint (3) and used (3), 1909-10 Postage Due to 50c. on 50c. mint (2) and used (2), 1912-13 Sherifan Post narrow 
margins to 50m. mint and used, 1914-22 to 5p. on 5f. mint (2), 2p. on 2f. T8b omitted mint, T8b doubled mint, 
values to 5p. on 5f. used, 1914-17 Red Cross varieties, 1917 values to 2f. (2), 5f. (2) and 10f. mint and to 2f., 5f. and 
10f. (2) used, 1922-27 Air set mint, 1933-34 to 20f. mint, 1935 Lyautey Fund set unmounted mint and used, 1955 
set as imperf. marginal examples, etc., mixed condition. (100s)                                                                  £500-£600 

French Polynesia 

   416            Tahiti, a collection on stock pages, incl. 1893 75c. mint, values to 1f. used, 1893 Postage Due 2c. mint, 1903 10c. 
on 25c. unused lower marginal interpanneau block of eight, 1915 15c. grey block of four used on piece, etc., mixed 
condition. (41)                                                                                                                                                       £80-£100 

   417            French Oceanic Settlements, a collection in an album, from 1892 to 1953, incl. 1892 to 1f. mint (2) with 40c. (2), 
to 50c. used (2) with 40c. (3), 1900-07 to 50c. mint, 1913-15 to 5f. mint (2) and used (2), 1922-30 values to 1f.50 
mint and used (2), 1926-27 Postage Due set in blocks of four mint, 1937 Exhibition set in corner blocks of four, 
miniature sheet on cover, 1939 Revolution set mint, 1941 De Gaulle set mint, 1948-55 to 200f. unmounted mint, 
etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                             £200-£250 

   418            French Polynesia: A collection in an album, from 1958 to 2011, incl. 1858-60 10c. to 200f. sets mint (2, one 
unmounted) and used, miniature sheets with 1976 Olympic Games unmounted mint, imperfs., etc., mainly fine. 
(100s)                                                                                                                                                                    £150-£200 

French Somali Coast 

 X419            A display collection, issues from 1893 to 1947 written up on leaves, incl. Djibouti with 1893 (Dec.) 5c. green on 
pale green, overprint with bar mint and used, 25c. on 2c. used, 50c. on 1c. used, 1f. on 5f. rose mint, 1894-1902 
to 5f. mint, 25f. overprinted “S” (‘Specimen’, thinned), 50f. mint (creased), used 1c. to 50f. set, 1902 surcharges 
with 0.40 on 2f. mint, 0.75 on 5f. mint, 1902 (Apr.) 10c. on 50f. variety “01” for “10” mint, 1902-03 study of this 
issue with 1c. to 5f. overprinted “SPECIMEN” (14 values), 25c. pale blue, 25c. blue and indigo, 30c. with inverted 
centres mint, 1903 centres in black sets mint and used, 1909 sets mint and used, 1942 France Libre set mint, range 
of covers and cards, flown covers, etc. (100s) Photo on page 52.                                                          £2,000-£2,500 

   420            Obock, a selection on stock pages, incl. 1892 type 1 values to 1f. unused and 75c. used, type 2 values to 1f. mint 
and used, 10c. overprint double mint, 1892 type 1 10c. black mint, type 2 values to 2f. mint and to 30c. used, 1892 
surcharges values to 30 on 10c. mint and 75 on 1f. used, 1892 to 1f. unused, to 1f. used, 10c., 15c. and 25c. imperf. 
proofs., 1893 2f. and 5f. mint and used, 1894-1903 type 6 to 1f. mint and used, 5c., 10c., 15c. and 25c. imperf. 
proofs, bisects with 10c. (2), 20c. (2) and 25c. (3) on separate pieces, type 7 2f., 5f., 10f. mint, 50f. used, range of 
unused postal stationery, etc., mixed condition. (190)                                                                                  £600-£700 
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French Colonies: French Somali Coast continued 

   421            Djibouti, a selection on stock pages, incl. 1893 type 8 5c. unused, type 9 25c. on 2c. mint, type 10 50 on 1c. unused, 
1894-1902 values to 2f. and 5f. mint, values to 5f. and 25f. used, 25f. and 50f. handstamped “S” with gum, 10c. 
bisected on piece, 1902 (Jan.-Feb.) “0.05” on 75c. mint, 0.10 on 1f. unused, 0.40 on 2f. used, 1902 (Apr. 15) 5c. on 
25c. and 10c. on 50f. mint and used, 1902 (Apr. 26) 10c. on 25c. surcharge inverted used, 10c. on 2f. surcharge 
inverted unused, etc., mixed condition. (74)                                                                                                   £500-£600 

   422            French Somali Coast: A collection in two albums, from 1902 to 1977, incl. 1902-03 values to 5f. mint and used, 
0f. proofs (9), 4c., 25c. and 30c. with centre inverted mint, 5c. pair imperf. between with indents mint, 1903 to 5f. 
(3) mint, 2f. block of 25 mint, to 5f. (3) used, 1909 to 5f. mint and to 2f. used, 1915-16 to 5f. mint and used, 50c. 
unmounted mint block of sixteen, 1923 to 20f. on 5f. mint and used (3), 1925-33 to 3f. mint and used, 1927 Postage 
Due 2f. on 1f. and 3f. on 1f. overprinted “ESPECIMEN” on piece, 1931 Exhibition 90c. unmounted mint block of 
twenty five, 1937 Exhibition miniature sheet on cover, 1938-40 values to 20f. mint and used, 1942 France Libre 
10f. unmounted mint, 20c. strip of five with overprint misplaced unmounted mint, 1956 Air 500f. mint (2) and 
used, 1958-62 Animals set unmounted mint, set used, range of Afars and Issas with 1967 Fauna set unused and 
used, 200f. and 500f. imperf. colour trials, etc., mixed condition. (100s)                                                    £400-£500 

   423  J       - 1938-40 10f. marginal interpanneau pair, both stamps with centre omitted, unmounted mint, a few minor gum 
wrinkles, otherwise fine. S.G. 276a, cat. £1,300+. Vachat certificate (2009). Photo.                                  £150-£200 

French Southern and Antarctic Territories 

   424  m      1962-72 20f. slate, orange and yellow-olive fine used, very lightly cancelled. S.G. 31, cat. £400. Photo.                   
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   425 )      - 20f. slate, orange and yellow-olive fine used on illustrated first day cover, fine, S.G. 31, cat. £400. Photo.            
                                                                                                                                                                             £100-£130 

   426            A collection in an album, from 1955 to 2007, mainly unmounted mint incl. 1956-60 to 200f., 1962-72 to 50f., 1963 
Quiet Sun 30f. and 100f., 1965 Adelie Land 50f., I.T.U. 30c., 1968 D’Urville 30f., 1968-69 Air 40g. and 50f., 1969-
71 Air set, 1971 Air strips (2), 1972 Air set, 1982 Air sheetlet of ten, 1989 Air sheetlets (4), 1999 Research Bases 
sheetlet of ten, etc., mainly fine. (100s)                                                                                                           £600-£700 

   427            A selection with minor duplication of unmounted mint and used, some on piece, from 1955 to 1980s on stock 
pages, incl. 1956-60 used values to 200f. incl. 25f. unmounted mint and used, 1963 Quiet Sun 20f. used, 1968 
D’Urville unmounted mint, 1972 Insect set used, etc. (73)                                                                           £200-£250 

   428  J       A virtually complete unmounted mint collection from 1955 to 1980s on stock pages, incl. 1956-60 set, 1962-72 
set, 1963 Quiet Sun set, 1965 I.T.U. 30f., 1968 D’Urville 30f., 1968-69 Air set, 1969-71 Air set, 1972 Bicentenary 
set, 1976 Postage and Air sets, etc. (255) Photo.                                                                                            £350-£400 

French Sudan 

   429            A collection on stock pages, incl. 1894 values to 1f. mint and 75c. used, 5c., 10c., 15c. and 25c. imperf. proofs, 1900 
10c., 15c. and 25c. imperf. proofs, 1903 to 1f. mint and values to 1f. used, 1906-08 to 1f. (2) and 5f. mint (2), values 
to 5f. used, 1906 Postage Due set mint, 1914-17 to 5f. used, 1931-39 to 20f. mint and used, etc., also French Post 
Offices in Ethiopia 1906-08 25c. used and 50c. mint, mixed condition. (100s)                                         £200-£250 

French West Africa 

   430            A mint and used collection on leaves, from 1944 to 1959, largely complete, mainly fine. (100s)                £60-£70 

Gabon 

   431  H       1910 1c. to 5f. set, mint, the 2f. with toning, slightly mixed condition. S.G. 33-48, cat. £1,000. Photo. £100-£120 

   432            A collection, incl. 1886 10 on 20c. unused, 5 on 20c. mint, 1889 on postage dues 15 on 5c. unused and used, 25 
on 20c. mint (2) and used (2), 1889 25c. black on green used (major tear), 1904-07 to 5f. mint and used, 1910 to 
2f. used, 1912 surcharges selection, 1924-31 to 5f. mint and used, 1932-33 to 20f. mint and used, 1960 Air 200f. 
imperf. block of four, etc., mixed condition. (100s)                                                                                       £300-£400 
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French Colonies: Guadeloupe 

   433            A collection in an album, from 1876 to 1947, incl. range of early issues with varieties, 1884 20 on 30c. mint and 
used (2), 20 on 30c. pair with one stamp larger figure “2” used, 25 on 35c. mint and used (2), 1889 surcharge set 
mint, 1891 5c. on 1f. marginal strip of four mint, 1891 30c. and 80c. mint, to 1f. (3) mint, range of varieties with 
30c. “GUADELOUEP” mint and used, 15c. “GNADELOUPE” mint and used, 1892 to 1f. mint (2) and used, 5c., 10c., 
15c. and 25c. imperf. proofs., 1900 to 25c. and 50c. mint (2) and 25c. (2) and 50c. (2) used, 10c., 15c. and 25c. 
imperf. proofs, 1903 surcharge selection with different types, inverts with 40 on 1f. mint, 1903 Postage Due type 
D28 60c. on 60c. and 60c. on 1f. mint, 1904 surcharge selection with blue overprint 1f. on 75c. type 33 mint, type 
45 mint, red overprint 40 on 1f. type 34 mint, 1f. on 75c. type 30 mint, type 34 mint, 1935 Tercentenary sets mint 
(2, one as corner singles), 1937 Exhibition miniature sheet on cover, 1946 Air set imperf., etc., mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £600-£700 

Indo-China 

   434  B       Booklets: 1927 1p. and 1p.20 booklets plus 6c. pane of ten, 1931 1p.25 and 1p.50 booklets, mainly fine and rare. 
Dallay cat. €3,795+. Photo on page 52.                                                                                                            £600-£700 

   435            A mint and used collection in an album, incl. Cochin 1886 type 4 5c. on 25c. unsevered pair and bisect used on 
piece, Annam and Tongking 1888 type 1 or 2 mint and used range with type 1 1c. on 2c. strip of three with central 
overprint inverted mint, type 3 1 on 2c. and 5 on 10c. used, Indo-China 1889 5c. on 35c. in red used, 1892-96 to 
1f. (5) and 5f. (3) mint, to 5f. (4) used, 1904-06 to 10f. mint and used, 1905 Postage Due set mint, 1907-10 to 10f. 
mint, 1908 Postage Due set mint, 1918 War Orphan surcharge set mint, 1919 values to 2p. on 5f. mint and used, 
1927 to 2p. mint (2) and used with range of lower values in mint plate pairs and blocks of four, 1933 Official set 
mint, 1933-49 Air set mint and used, range of Japanese Occupation issues, French Colonies General Issues with 
1884-85 Postage Due 30c. block of 25 used in Saigon, 1893-1906 Postage Due 5c. block of 25 used in Hanoi, range 
of unused postal stationery, etc., later to 1949, mixed condition. (100s)                                                    £600-£700 

Indo-Chinese Post Offices in China 

   436            A selection in an album, incl. General Issues 1902 range to 25c. mint and 50c. used, 1904 to 1f. mint and 75c. used, 
Chungking 1903-04 values to 75c. used, 1908 to 5f. mint, 1919 set mint, Mengtsz 1903-06 values to 1f. mint, 1906-
08 values to 5f. (major fault) mint, 1908 to 10f. mint (2), 1919 to 4pi. on 10f. mint and used, Pakhoi 1906 5f. used, 
etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                             £200-£250 

   437            Canton, a selection, incl. 1901 values to 1f. (2) and 5f. mint, 1906 values to 10f. mint, 1908 values to 10f. unused, 
to 10f. used, etc., mixed condition. (114)                                                                                                        £120-£150 

   438            Hoihow, a selection, incl. 1907 values to 75c. mint, 1903 values to 5f. mint, 1906 to 10f. mint, 1919 values to 2pi. 
on 5f. mint, etc., mixed condition. (75)                                                                                                           £120-£150 

   439            Kwangchow, a selection, incl. 1906 values to 5f. and 10f. mint, 1908 to 10f. mint, etc., mixed condition. (155)     
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   440            Yunnanfu, a selection, incl. 1903-04 to 5f. mint (less 20c.), 1906 values to 10f. mint, 1908 values to 5f. mint, etc., 
mixed condition. (61) Photo on page 52.                                                                                                        £150-£200 

Ivory Coast 

   441            A collection on leaves, incl. 1892-96 to 1f. mint, values to 1f. used, 1900 10c. used, 1903 (Jan.) Parcel Post 50c. and 
1f. used, 1903 (Apr.) Parcel Post 1f. mint, 1903 (Aug.) Parcel Post 4f. on 30c. mint, 1904 (Jan.) surcharge set mint, 
1904 (July) Parcel Post 8f. on 15c. mint, 1906-07 to 2f. mint, values to 5f. (3) used, 1906-07 Postage Due set used, 
1922-36 values to 3f. mint and used, 1937 Exhibition miniature sheet on cover, 1939 Callie 90c. with “COTE 
D’IVOIRE” omitted mint, etc., mixed condition. (100s)                                                                                 £300-£400 

Latakia 

   442            A collection on leaves, incl. 1931-33 to 100p. (2) mint, 1931-33 to 100p. mint, etc., slightly mixed condition. (67)
                                                                                                                                                                                  £60-£70 
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   443            Alaouites: A selection on stock pages, incl. 1925 Air 2p. on 2f. error unmounted mint, 1925 Air 5p. on Lebanon 
error unmounted mint, 1929-30 Air set mint and used, etc., mixed condition. (128)                              £100-£150 

   444            Rouad Island: A selection, incl. 1916 (Jan.) 5c. and 25c. mint (not guaranteed), 1916-20 to 20p. on 5f. mint, values 
to 20p. on 5f. used, etc., mixed condition. (27)                                                                                                 £80-£100 

Madagascar 

   445            French Post Offices in Madagascar: A selection, incl. 1889 05 on 25c. used, 25c. on 40c. used, 1891 05 on 40c., 
5 on 10c., 5 on 25c. and 15 on 25c. used, 15 on 25c. vertical surcharge marginal pair used, 1891 to 5f. used (not 
guaranteed), 1895 to 5f. mint and used (2), 1896 25c. on 4c. used (not guaranteed, major fault), etc., mixed  
condition. (58)                                                                                                                                                    £300-£400 

   446            Diego Suarez: A selection, incl. 1890 15c. on 25c. mint, to 15c. on 25c. (3) used, 1890 (Sept.) set used, 1891 5c. 
used (2), 1891 Postage Due 5c. (2) and 50c. (2) used, 1891 5c. on 20c. mint, 5c. on 10c. and 5c. on 20c. overprint 
inverted used (not guaranteed), 1892 values to 1f. mint and used, 1892 Postage Due 1892 values to 30c. mint, 
values to 60c. and 1f. used (not guaranteed), 1892 to 1f. mint (2) and used (2), 1894 to 1f. mint and used, 5c., 10c., 
15c. and 25c. imperf. proofs, Fiscal 5c. unused and used (2, ex Ferrary), etc., mixed condition. (130)   £300-£400 

   447            Nossi-Bé: A selection, incl. 1889 small figures 5c. on 10c. and 5c. on 20c. used, large figures 5c. on 10c., 5c. on 
20c. and 25c. on 40c. used, 1890 type 3 0.25 on 75c. used, 0.25 on 1f. mint, 1891 Postage Due type D8 25c. on 5c. 
used, 1893 75 on 15c. and 1f. on 5c. unused, 1894 to 1f. mint (3) and used, 5c., 10c., 15c. and 25c. imperf. proofs, 
etc., not all early overprints guaranteed, mixed condition. (52)                                                                   £250-£300 

   448            Ste. Marie de Madagascar: 1894 values to 75c. mint (2, one without gum) and 1f. used (4), slightly mixed condition. 
(48)                                                                                                                                                                         £80-£100 

   449 )      Madagascar and Dependencies: 1904 bisects, half of 20c. red on green (Madagascar), three examples on picture 
postcards, half of 30c. (Madagascar) used on picture postcard, and half of 30c. (Diego) used on 1904 local cover, 
slightly varied condition. (5) Photo on page 52.                                                                                             £100-£150 

   450            - A collection in two albums from 1896 to 1960, incl. 1896-99 to 5f. mint and used, 1896-97 Postage Due to 1f. 
mint (3) and used (2), 1900-06 to 50c. mint (2), 1902 (June) 05 on 50c. surcharge inverted mint, 1902 (Aug.) 0.05 
on 30c. variety “00,5” mint (2, one in strip of three), 0.01 on 2c., 0.15 on 75c. and 0.15 on 1f. with surcharge inverted 
mint, 1903 to 5f. mint, 5f. imperf., to 5f. used, imperf. 0f. colour trials in red, blue, dark red, yellow and mauve, 
1919 Parcel Post 1f.10 on 1f. mint, 1921 type 10 2f. in 5f. in red used, 1935-41 Air sets mint (2), range of France 
Libre overprints with 1943 3c. light blue mint, covers with part of dinner card bearing 1902 (June) 05 on 50c. to 
15 on 1f. and 1902 (Aug.) 0.01 on 2c. to 0.05 on 1f. tied paquebot cancellations, 1930 registered cover to London 
bearing values (15) to 5f., 1937 Exhibition miniature sheet used on cover, 1943 registered cover bearing France 
Libre 2c., 70c., 1f.40, 1f.60 and 50c. on 90c. blocks of four, etc., mixed condition. (100s)                        £400-£500 

Martinique 

   451  H + 1892 5c. on 25c. mint block of four with upper left stamp variety “95” for “05”, thin to front of stamp with variety 
and one or two other minor imperfections, otherwise fine, signed Brun. S.G. 30, b, cat. £1,595+. Photo on page 
52.                                                                                                                                                                         £100-£150 

   452            A mint and used collection in an album, incl. small range of French Colonies General Issues used in, 1886-88 15 
on 20c. mint, 15 on 20c. unused (Renaud de Montbas certificate, 2018), 015 on 20c. mint (2), 1887 15c. on 20c. 
both types mint, 1888-91 range to 15c. on 75c. unused (Montbas certificate, 2018) with 05c. on 10c. unused 
(Montbas certificate, 2018), range to 15c. on 25c. used, 1892 to 1f. mint (4) and used (2), 5f., 10f., 15f. and 25f. 
imperf. proofs, 1899-1906 to 5f. mint and used, 10c., 15c., 25c. and 2f. (signed Calves) imperf. proofs, 1904 to 0f. 
10c. on 5f. mint, 1908 to 5f. mint and used, 1922-30 to 3f. mint (3) and used, 1924 both 0.15 on 30c. and 0.25 on 
50c. with surcharge inverted mint, 1924-27 surcharges used, 1933-40 to 20f. mint and used, 1935 Tercentenary 
set mint and used, postage dues with 1947 set imperf., etc., later to 1947, some light duplication, mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £500-£600 

Mauritania 

   453            A collection in an album, incl. 1906-07 to 5f. mint, values to 5f. used, etc., mixed condition. (100s)    £100-£150 
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New Caledonia 

   454            A collection in two binders, from 1860 to 2010, incl. 1860 10c. unused, NCE overprints with extensive range of 
mint and used inverted overprints, 1892 imperf. 35c. mint, perf. values to 30c. mint (3) and used (2), 1892 to 1f. 
(2) mint and used, 1899-1901 15 on 1f. with surcharge double mint, 1900-04 to 50c. mint and used, 1903 
Anniversary to 1f. mint and used, 1903 Postage Due 5c., 10c. and 15c. mint blocks of four, 1912 Surcharges narrow 
05 on 15c. with overprint inverted, 1915 Red Cross 10c.+5c. with overprint inverted mint, 1915-16 Red Cross 
10c.+5c. rose-red surcharge double mint, 1928-40 to 20f. mint and used, 1933 Paris-Noumea set mint, 1938 
Exhibition miniature sheet on cover, 1941 Adherance values to 20f. mint, etc., mixed condition. (100s)                
                                                                                                                                                                             £600-£700 

Niger 

   455            A mint and collection in an album, incl. 1926-40 to 20f. mint, values to 20f. used, 1937 Exhibition miniature sheet 
used on cover, 1959-62 to 500f. mint and used, etc., later to 1960, mixed condition. (100s)                     £80-£100 

Réunion 

   456            A collection in a binder, incl. 1885-86 type A 5c. on 40c. used, 25c. on 40c. unused and used (5), type D 5c. on 
30c. mint and used (3), type F 5c. on 40c. used (3), type H 20c. on 30c. mint and used (2), 1889-92 Postage Due 
selection, 1890-1903 Parcel Post 10c. mint (3), 1891 with accent type F 40c. used, type G 80c. mint and used, 
without accent type H values to 1f. mint and used (4), type J values to 40c. mint and 35c. used with varieties, 1892 
values to 1f. mint and used (2), 75c. variety name double mint, 5c., 10c., 15c. and 25c. imperf. proofs, 1900-05 to 
both 50c. mint and used, 10c., 15c. and 25c. imperf. proofs, 1901 surcharges range of varieties, 1907-23 Parcel 
Post 10l. mint (4) and used (3), 1912 surcharges selection with wide spacing 10c. on 50c. mint, 1915-16 Red Cross 
in black 10c.+5c. mint (2) and used, 1922-30 to 3f. mint, values to 3f. used, 1933-40 to 20f. mint, 1937 Air 50c. 
mint and used, 1937 Exhibition miniature sheet on cover, 1937 Reunion-Ile Maurice first flight envelope, range 
of CFA overprints, etc., mixed condition. (100s)                                                                                           £700-£800 

St. Pierre et Miquelon 

   457            A collection in two albums, from 1885 to 1954, incl. 1885 (Mar. 27) 5 on 4c. mint, 1891 15c. on 40c. mint, 1891 
in red to 10c. mint (2), in black values to 1f. mint, range of inverted overprints, 1891 to 4c. on 40c. mint (3), 1892 
values to 1f. mint (2), 5c., 10c., 15c and 25c. imperf. proofs, 1900-08 10c., 15c. and 25c. imperf. proofs, 1901 Parcel 
Post 10c. black mint and used, 1909-17 to 5f. mint and used, 1912 surcharge selection with wide spacing 10 on 
75c. used, 1932-33 values to 20f. mint and 5f. used (3), Postage Due set mint, 1937 Exhibition miniature sheet on 
cover, 1938-40 to 20f. mint and used, 1939 Revolution set in unmounted mint blocks of four, 1941 range of France 
Libre overprints with in red 65c., 2f.40 and 10c. on 10c. mint, in black values to 3f. mint, 10f. on 10c. and 20f. on 
90c. used on piece, 1941-42 on stamps of 1938-40 values to 20c. on 90c. mint, values (9) to 1f. on 1942 cover to 
Quebec, 1942 Welfare set unmounted mint and used, 1947-52 set in imperf. marginal pairs, 1955 to 500f.  
unmounted mint, 1971 Fisheries set unmounted mint, range of postal stationery, etc., later to 2002, mixed  
condition. (100s)                                                                                                                                                 £600-£700 

 †458            A mainly unmounted mint selection, middle to modern period, mainly fine. (90)                                   £120-£150 

Senegal 

   459  H       1892 75c. on 15c. and 1f. on 5c., mint, the latter with small crease, otherwise fine, signed Brun. S.G. 6, 7, cat. £1,000. 
Photo on page 52.                                                                                                                                               £150-£200 

   460            A collection on leaves, incl. 1887 5c. on 20c. type 1 mint, 10c. on 4c. type 6, 7 (2) used, type 12 mint, 15c. on 20c. 
type 15 mint and used, type 20 mint, 1892 1f. on 5c. used, 1892 to 1f. mint (less 5c.) and used (2), 5c., 10c., 15c. 
and 25c. imperf. proofs, 1900 to 50c. mint, 10c., 15c. and 25c. imperf. proofs, 1903 (Oct.) to 10 on 1f. mint (3) and 
used (3), 1903 (Dec.) 10 on 1f. used, 1906 to 5f. mint (2) and used, 1922 surcharge set in mint blocks of twenty, 
1935 to 20f. unmounted mint (less 90c. carmine), to 20f. used, a few covers with 1937 (May 16) Senegal-Congo 
first flight cover, etc., later to 1944, mixed condition. (100s)                                                                       £300-£400
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Syria 

   461            A collection in an album, incl. 1919 values to 10p. on 1f. mint (2), 1920 (Feb.-Mar.) type t4 20p. on 5f. with overprint 
in red mint, 1920 Postage Due 2p. on 20c. and 4p. on 40c. mint, 4p. on 40c. used, 1920-21 25p. on 50c. in black 
mint, 10p. on 40c. in red mint, 1921 Damascus issue set mint and used, 1p. on ½pi. mint blocks of four (9), 1921 
(July) surcharge set used, 1p. on 20c. with overprint inverted mint, 1921 (Oct.) 10p. on 20c. mint, 1922 (May) Air 
sets mint (3), 1923 2p. on 40c. pair with surcharge omitted and overprint complete missing from lower stamp 
mint, 1923 3p. on 50c. with “2,50” for “3” unmounted mint, 1924 Olympic set mint, 1924-25 Olympics set mint 
and used, 1926 Air set with overprint inverted mint, 1929-30 0p.50 and 25p. with overprint inverted mint, 1930-
36 values to 100p. mint, 1934 Establishment of Republic values to 100p. mint, to 100p. used, imperf. proofs without 
value (8), Air set mint and used, 1938 Air miniature sheets mint (2) and used on cover, etc., also Alexandretta 
with 1938 set with airs mint and 1938 Ataturk set used,mixed condition. (100s)                                     £500-£600 

Togo 

   462            A collection in an album, incl. 1916 to 5f. mint and used (2), 1939 Revolution set used, etc., later to 1959, mixed 
condition. (100s)                                                                                                                                                   £80-£100 

Tunisia 

   463            A collection in an album, incl. range of early issues to 5f. mint and used, 1888 1c. to 5f. imperf. proofs, 1916 
Prisoners of War set mint, 1918 Prisoners of War to 15c. on 5f. mint (2), 1923 War Wounded to 25c. on 5f. mint 
(3) and used, 1938 Anniversary set mint, set used, range of postage dues with early perfined issues, unused and 
used postal stationery, a few covers, etc., later to 1956, mixed condition. (100s)                                      £300-£400 

Ubangi-Shari 

   464            A selection, incl. 1915-18 to 5f. (2) mint, to 2f. used, 1922 to 5f. (3) mint, 1924-27 20f. on 5f. variety no stop after 
“F” unused, etc., mixed condition. (approx. 220)                                                                                              £80-£100 

Upper Volta 

   465            A mint and used collection on stock pages, incl. 1928 to 20f. mint (3), 1931 Exhibition 50c. used (18) with different 
postmarks, 1960 to 85c. in imperf. pairs, etc., mixed condition. (approx. 220)                                            £80-£100 

Wallis & Futuna 

   466            A collection in an album, mint and used, incl. 1924 to 20f. on 5f. mint, 1930-49 to 20f. mint (less one 90c.), 1930 
Postage Due set used, 1937 Exhibition miniature sheet on cover, 1941 De Gaulle values to 20f. mint, 1944 Free 
French Administration set used on two registered covers, 1946 Air set used on registered cover, etc., later to 2007, 
mixed condition. (100s)                                                                                                                                     £150-£200 

French Post Offices 

   467            French Post Offices in China: A selection on stock pages, incl. range of General Issues used in, 1894-1903 values 
to 75c. mint and 2f. (2) and 5f. used, 1900 25c. on 1f. mint and used, 1901-07 Postage Due set mint, 1902-06 values 
to 5f. used (3), a few covers, etc., mixed condition. (141)                                                                             £150-£200 

   468            French Post Offices in Crete: A selection, incl. 1902-03 to 5f. mint and used (3), 1903 surcharge set mint, values 
to 8pi. on 2f. used (2), etc., also range of Castelrosso with 1920 (June) 2pi. on 50c. mint, mixed condition. (63)    
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   469            French Post Offices in Tangier: A selection, incl. 1918-24 to 5f. mint (3), 1918 Postage Due set used, etc., mixed 
condition. (95)                                                                                                                                                         £50-£60 

   470            French Post Offices in the Levant: A collection in an album, incl. General Issues with 1886-91 20pi. on 5f. mint 
and used (2), Kavalla with 1893-1900 4pi. on 1f. mint and used (4), 8pi. on 2f. mint and used, Dedeagatz with 
1893-1900 8pi. on 2f. mint (2) and used, Port Lagos with 1893 2pi. on 50c. mint (2) and used (2), 4pi. on 1f. mint 
and used, Vathy with 1893-1900 8pi. on 2d. used, etc., mixed condition. (100s)                                      £150-£200 



58     26 February 2020 (Second Session, Lots 346–932) British Empire & Foreign Countries    

French Post Offices continued 

   471            French Post Offices in Zanzibar: A collection on stock pages, incl. 1894-95 to 50a. on 5f. mint (less 7½a. on 75c.), 
to 5a. on 50c. used (2), 1894 1a. and 10 on 3c. mint, 1896-1900 to 50a. on 5f. mint and used, 2a. on 20c. with 
overprint double mint (2), 1897 Postage Due set mint, 1897 2½ and 25 on ½a. used, 1902-03 to 50a. on 5f. mint, 
values to 50a. on 5f. used, etc., mixed condition. (133)                                                                                 £280-£300 

Gambia 

   472 )      1886-93 Watermark Crown CA sideways 1d. crimson, used on 1896 (Dec. 21) envelope addressed to P. Strickland 
on Gorée island, Senegal, cancelled by “BATHURST” c.d.s., backstamped Gorée arrival, some minor staining,  
otherwise fine. Peter Strickland (1837-1921), U.S. Consul to Senegal (the first in West Africa) carried out his official 
duties without a salary but was allowed to maintain a private export-import business and keep the consular fees 
charged to the captains of American ships calling at Senegalese ports. Photo.                                          £350-£400 

   473  Jb - 2d. orange in a complete sheet of fifteen (5 x 3), fine unmounted mint. S.G. 24, cat. £225+. Photo.   £100-£120 

   474 )      1894 (May) O.H.M.S. cover to Montreal, Canada, endorsed “Via Marseilles”, franked by 1883-87 ½d. grey-
green and 2d. deep orange, both cancelled by “MARSEILLE BCHES DU RHONE” datestamps, with a fine 
“PAQUEBOT” handstamp below, with French and London transit and arrival marks on reverse, scarce and 
unusual. Ex Sacher. Photo also on inside back cover.                                                                          £1,500-£1,800 

   475            1902-05 ½d. to 3s. set (less 2d.) overprinted “SPECIMEN”, 1912-22 to 3s. mint, poor to good.                £80-£100 

   476 )      1906 (July 7) cover, registered to U.S.A., franked by 1880-81 ½d. block of four and 1886-93 2½d. vertical pair, tied 
by oval “REGISTERED/GAMBIA” datestamps, (Andrews type Reg 2, “C” code upturned), arrived at Liverpool then 
misdirected to Birmingham, returned to Liverpool and sent on to Washington then to Birmingham, Alabama, a 
few minor tone spots and soiling, otherwise fine. Photo.                                                                             £350-£400 

472
476

474
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   477  Hb 1912-22 Watermark Mult. Crown CA 2s.6d. black and red on blue, in a mainly unmounted mint block of eighteen 
(6 x 3) from the foot of the pane with margins three sides, one with variety split “A” in “POSTAGE” [Left pane, R. 
8/3], some very minor traces of toning, otherwise fine. S.G. 100, a, cat. £854+. Photo.                           £350-£400 

   478  H       1922-29 Watermark Mult. Script CA 3s. slate-purple, fine mint, also 3s. bright aniline mint (toned gum). 
Holcombe certificate (1996). S.G. 138, 139, cat. £307.                                                                                       £60-£70 

   479            A Q.V. to Q.E.II collection on leaves, incl. 1886-93 set of four overprinted “SPECIMEN” (extra 6d.), 1898-1902 set 
mint, 1935 Silver Jubilee 1½d. mint block of four, one showing extra flagstaff, 1938-46 set mint, etc., varied  
condition. (258)                                                                                                                                                  £200-£250 

Germany, States & Colonies 

   480 )      Germany: The Hof-Post: 1876 envelope bearing 1875-79 10pf. carmine horizontal pair cancelled by manuscript 
“Gr. Mutzelberg 16/3”, addressed to “S.M.S Medusa, Berlin, Hof-Postamt”, fine. The hof-post served as a collection 
and distribution point for mail to and from the armed forces from the 19th century until around 1897. The corvette 
S.M.S. “Medusa” was on duty from July 28 1875 to Sept. 17 1876 in South America, the West Indies and the 
Mediterranean. Photo on page 60.                                                                                                                      £80-£100 

   481            A duplicated accumulation in mixed condition in a stockbook incl. Prussia, Thurn and Taxis, Württemberg, some 
local and private post issues etc.                                                                                                                       £200-£250 

   482  J       1933 Welfare Fund perf. 14 x 13 set, fine unmounted mint. S.G. 513-521. Photo on page 62.             £180-£200 

   483            A small accumulation of both stamps and covers in a binder, on leaves and stockcards incl. a range of minor  
varieties on mainly Germania issues, 1939 Danzig surch. set used on philatelic registered cover, Allied Occupation 
1948 registered cover with mixed franking incl. 1947 Dove 2m. and 5m. values, Russian Zone Saxony 1945-46 
perf. Arms set used on philatelic registered cover, 1949 Goethe miniature sheet mint, Danzig 1932 Air Post 
Exhibition set used on flown card, etc. (few 100)                                                                                           £200-£250 

   484            An interesting selection of mainly Third Reich covers, cards, ephemera and stamps in a stockbook and loose, incl. 
minature sheets, contemporary photos, Feldpost (some with contents), etc. (100s)                                £200-£250 

   485            An accumulation of mainly covers, cards and pieces on leaves and loose, incl. stamp exhibitions, special  
cancellations, postal stationery, military mail, also some Danzig and Memel, etc. (100s)                        £150-£200 

   486            A lightly duplicated collection in a stockbook, early to middle period, incl. range of embossed Eagle issues, 1872 
(Jan. 15) 10g. and 30c. mint, used with manuscript cancellation, 1875-79 to 50p. (8) used, 1899-1900 1m. mint, 
3m. used (2), 1902 values to 5m. mint and used, officials, etc., very mixed condition. (100s)                 £150-£200 

   487            Various modern commemorative collections in seventeen special binders contained in three cartons with 750th 
Anniversary of Berlin, 1984 Hamburg Congress, Postal History Archive, Balloon and Aeroplane Flight, incl. mint 
and used stamps, covers and cards, coin covers, reproductions, etc.                                                            £80-£100 

477

473
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Germany, States and Colonies continued 

   488            Telegrams: A collection of mostly 1920s to 1941 inc. 1936 Olympics, Nuremburg Rally, etc., also a few postal 
slogan cancellations advertising telegram service, fair to fine. (40 telegrams)                                           £100-£140 

   489            Berlin: An interesting selection of covers and cards incl. a small collection of Berlin pneumatic tube mail,  
stationery, picture postcards, also a collection of 1880s and 90s Berlin Local Post stamps unused and used, covers, 
stationery cards, etc.                                                                                                                                           £250-£300 

   490            West Berlin: 1948-53 selection incl. 1948 overprinted 50pf. values used on three covers to U.S.A., 1949 U.P.U. 
12pf. to 2dm. set used, 1949 Relief Fund miniature sheet mint with some paper adhesion on right margin, 1950 
E.R.P. 20pf. used on cachet f.d.c., etc. (18 items)                                                                                              £80-£100 

   491  m      German Colonies: Mariana Islands: 1899 type 1 25pf., fine used. S.G. 5, cat. £3,500. Photo.               £300-£350 

   492 s      German Colonies: Samoa: 1900 2m., 3m. and 5m. fine used on separate pieces. S.G. 17-19, cat. £1,040. Photo.  
                                                                                                                                                                             £250-£300 

Ex 496 Ex 498493

Ex 509 495
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Gibraltar 

   493 )      1862 incoming cover to Gibraltar with private ship letter postage 2d. handstamp and Gibraltar July 15 arrival c.d.s. 
in black, cover faults. Photo.                                                                                                                             £150-£200 

   494  Jb 1886-87 ½d. dull green upper left corner plate block of 24, mint with the stamps unmounted, fine. S.G. 8, cat. 
£480.                                                                                                                                                                     £100-£150 

   495   P       1903 1d. die proof of complete design in black on white glazed card (92 x 60mm), endorsed “BEFORE/HARDENING” 
and dated “23 JAN 03”. Photo.                                                                                                                           £300-£350 

   496   S        1938-51 ½d. to £1 set without 1½d. slate-violet, all perforated “SPECIMEN”, three sets which were original strips 
of three for distribution to the U.P.U. now severed, mainly fine, all with full (unmounted) gum. S.G. 121-123, 124-
131. Photo.                                                                                                                                                           £500-£700 

   497            - ½d. to £1 unmounted mint with most extra shades and perfs. incl. perf. 13½ 1½d. carmine and 2s. and perf. 14 
3d., 6d. and 5s. (but less perf. 13½ 2d. grey watermark sideways), also 1931-33 set mint, a few with lightly toned 
gum, otherwise mainly fine. S.G. 110-113, 121-131. (39)                                                                              £200-£250 

   498  H       - ½d. to £1 set complete with most perforation types incl. 3d. light blue and 6d. carmine and grey-violet perf. 14, 
etc., mainly fine mint. (35) Photo.                                                                                                                    £200-£250 

   499            1981 Booklet stamps, a group of essays by artist A.G. Ryman, comprising essay in multicoloured pen and ink 
design without value with “This is a three colour work- one colour only is required”, essay in black ink with overlay 
without value and signed, also another overlay of the head, an illustration of the booklet layout and cover and a 
range of the issued stamps. Photo on page 62.                                                                                               £150-£200 

   500            1981 International Disabled Persons’ Year 14p., a group of essays by A.G. Ryman, comprising an unissued  
composite essay endorsed “DESIGN NO.1”, a composite essay of the issued design endorsed “DESIGN NO.2” with 
manuscript annotations by the artist, also a small essay for the logo and a range of the issued stamp. Photo on 
page 63.                                                                                                                                                                £180-£200 

   501            1982 Naval Crests, a group of essays by A.G. Ryman, in multicoloured pen and pencil, comprising designs for 
the H.M.S. Opossum, H.M.S. Norfolk, H.M.S. Furious and H.M.S. Rooke issues all signed by the artist. Photo on 
page 62.                                                                                                                                                                £150-£200 

   502 )      Postal Stationery: Great Britain 1877 1¼d. postcards (2) used 1878 (Mar. 31) to Holland and 1877 (Sept. 6) from 
Scarborough to Gibraltar, an unusual pair.                                                                                                       £80-£100 

   503 )      - Registered Envelopes: 1981 40p. envelope size G proof of the embossed stamp on blank envelope, fine with 
normal for comparison. Photo on page 63.                                                                                                     £120-£150 

   504 )      -Aerogramme: 1961 6d. showing variety sepia printing omitted, marked spoilt by McCorquodale’s in blue crayon 
and initialled. Photo on page 62.                                                                                                                      £100-£150 

   505 )      - 1971 4p. with variety black printing (central vignette) omitted, fine with normal for comparison. Photo on page 
62.                                                                                                                                                                         £100-£150 

   506 )      - 1974 5p. colour trial in pale green and printed on reverse of the 4p. value, with normal for comparison. Photo 
on page 62.                                                                                                                                                          £120-£150 

   507 )      - 1978 10p. with variety purple (aeroplane) omitted, the inscription and instructional wording are also omitted. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

   508            A mainly mint selection, incl. 1889-96 75c. block of four, 1921-27 4s., 1953-59 10s. pair, 1938-51 set, 1948 Silver 
Wedding £1 unmounted mint (2), etc. (186)                                                                                                  £250-£300 

 †509            A collection of mint Q.V. to K.G.VI ranges, incl. 1889 surcharged set, 1889-96 range to 2p., 1898 range to 1s., 
1938-51 range to 10s. perf. 13, etc., slightly mixed condition. Photo.                                                         £120-£150 

   510            A small selection, incl. 1903 8s. overprinted “SPECIMEN”, 1912-24 to £1 mint, 1925-32 £1 mint, etc. (18)             
                                                                                                                                                                             £120-£150 
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Gilbert and Ellice Islands 

   511  J       Kiribati: Gilbert Islands 1976 $1 variety overprint double, lower marginal example, unmounted mint, some gum 
discolouration, otherwise fine. S.G. 22a, cat. £500. Photo.                                                                            £180-£200 

   512  J       Tuvalu: 1976 Watermark Mult. Block CA upright 2c., fine unmounted mint. S.G. 4, cat. £1,000. Photo.               
                                                                                                                                                                             £150-£200 

Gold Coast 

   513            A Q.V. to Q.E.II collection in three folders and stockbook, incl. 1889 1d. on 6d. used, 1898-1902 to 2s. mint, 1948 
set mint, cancellations with 1884-91 2½d. on piece with “NORTHERN TERRITORIES/GOLD COAST” and Kuma 
c.d.s., postal stationery, etc. (100s)                                                                                                                   £250-£300 

   514            A mint and used Q.V. to Q.E.II collection in album, incl. Q.V. to 10s. used, K.E.VII to 5s. mint and K.G.V to 10s. 
mint incl. 1928 Christianborg set unmounted mint and used, K.G.VI basic issues complete mint and used, etc., 
slightly mixed condition. (approx. 300)                                                                                                           £200-£250 

   515 )      1902 K.E.VII 3d. postal stationery registered envelope size G and H2 with “SPECIMEN” and size G used to Liverpool, 
size H used from Elmina to Bridport via Plymouth and Taunton, fine.                                                          £70-£80 

   516 )      A K.G.VI selection of covers apparently all with different cancellations, some registered, also four earlier covers, 
etc. (approx. 174 items)                                                                                                                                     £600-£700 

   517 )      An accumulation of Q.E.II commercial covers with a wide range of different cancellations incl. 30 skelton types, 
manuscript, instructional and due marks, some registered, etc. (220)                                                        £400-£450 

Ex 500
Ex 503
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Greece 

   518  H       1940 National Youth Organisation set with Airs, mint, mainly fine. S.G. 534-553, cat. £1,750. Photo on page 63.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   519            A comprehensive mint and used collection of issues from 2002 to 2018, virtually complete in six albums, incl. 
definitives and commemoratives, miniature sheets, booklets, etc. (many 100s)                                        £150-£200 

   520            A mint and used collection from 1926 to 1943 on leaves, incl. 1933 Zeppelin sets mint and used, 1933 (Oct.) set 
mint, 1933 Government set mint, 1935-39 grey-white paper set mint, 1941 rouletted 5d. unmounted mint, etc., 
varied condition. (142)                                                                                                                                       £200-£250 

Grenada 

   521            1938-50 to 10s. (5), with all perfs. less the perf. 12 10s., also 3d. with ‘colon’ flaw, mint with some unmounted, a 
few with lightly toned gum, otherwise mainly fine. (30)                                                                               £120-£150 

   522  J + - 10s. slate-blue and bright carmine (narrow), perf. 12, mint block of four from the top of the sheet, showing 
both guide crosses and ‘cut’ in margin, otherwise fine and a scarce multiple. S.G. 163c, cat. £3,000+. Photo.
                                                                                                                                                                       £1,200-£1,400 

   523  J       - 10s. slate-blue and bright carmine (narrow), perf. 12, right marginal example, unmounted mint, minor gum  
wrinkle and very lightly toned gum, otherwise fine. S.G. 163c, cat. £750. Photo.                                      £100-£150 

   524  H       - 10s. slate-blue and bright carmine (narrow), perf. 12, very lightly mounted mint, otherwise fine. S.G. 163c. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 
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Hong Kong 

   525  H       1891 $1 on 96c. purple on red with Chinese characters, fine lightly mounted mint. S.G. 50, cat. £450. Photo.      
                                                                                                                                                                             £120-£140 

   526  H       1891 Jubilee 2c. carmine, mint with slightly brown gum, otherwise very fine. S.G. 51, cat. £475. Photo.                
                                                                                                                                                                             £140-£160 

   527  H       1898, with Chinese characters, 10c. on 30c. yellowish green mint, variety large Chinese characters, traces of toning 
otherwise fine. S.G. 55c, cat. £900. Photo.                                                                                                       £200-£250 

   528  J       1935 Silver Jubilee 3c. variety ‘lightning conductor’ [Pl. 3, R. 2/5], fine unmounted mint. S.G. 133c, cat. £375. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

   529  H + - 5c. lower left corner block of four showing ‘extra flagstaff’ [Pl. 1, R. 9/1], mint, fine. S.G. 134, a, cat. £350+. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   530  m      - 5c. lower left corner pair variety ‘extra flagstaff’ [Pl. 1, R. 9/1], used with neat c.d.s., very light overall toning, 
 otherwise fine. S.G. 134, a, cat. £278. Photo.                                                                                                 £100-£150 

   531  J       1938-52 $10 green and violet, fine unmounted mint. S.G. 161, cat. £700. Photo.                                    £150-£200 

   532  J       1948 Silver Wedding set, fine unmounted mint. S.G. 172, cat. £275.                                                          £80-£100 

   533   P       Postage Dues: 1987 10c. to $10 set of imperforate proofs in issued colours, from the right of the sheet, fine. S.G. 
D31P-D36P. Photo.                                                                                                                                            £300-£350 

   534 )      A Q.V. to Q.E.II selection, incl. postal stationery, K.G.VI three large registered covers to Norway, Japanese 
Occupation, A.R. registered covers, also a few stamps, etc. (60 covers, 59 stamps)                                  £150-£200 

   535            A mainly K.G.VI selection, incl. 1938-52 to range of shades to $2 red-orange and green mint and used (4), $2 
reddish violet and scarlet mint (5) and used (4, one with perfin), $5 dull lilac and scarlet mint (2) and used (4), $5 
green and violet mint (10, one on chalky paper) and used (5), $10 green and violet used (3), $10 pale bright lilac 
and blue mint (6, two on chalky paper) and used (6) with 30c. yellow olive mint, 1948 Silver Wedding set used, 
some unmounted, slightly mixed condition. (approx. 200)                                                                          £700-£800 

   536            A mainly mint selection in a stockbook, incl. 1938-52 $5 green and violet unmounted mint (6), $10 lilac and blue 
mint (6, four unmounted), 1946 Victory 30c. with variety ‘extra stroke’ unmounted mint, 1954-62 sets (3) 
unmounted mint, 1962-73 set unmounted mint, 1972-82 to $20 (5) unmounted mint, etc. (few 100s)                   
                                                                                                                                                                             £600-£700 

   537            A mainly mint Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. 1863-71 to 96c. used, 1880 5c. on 18c. used, 1898 $1 on 
96c. with Chinese characters mint, 1904-06 to $2 used, 1912-21 $10 used, 1921-37 to $5 used, etc., mixed condition. 
(119)                                                                                                                                                                     £150-£200 

   538            A Q.V. to Q.E.II collection on leaves, incl. 1879 Postcard Stamp 5c. on 8c. used, 1938-52 £10 lilac and blue used, 
etc., mixed condition. (327)                                                                                                                              £100-£120 

   539            A mint and used collection on leaves, from K.G.VI to Q.E.II, incl. range of sets, slightly mixed condition. (100s)
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   540  m      Cancellations: 1934 K.G.V 3c. rejoined pair, each with a good strike of the very rare “SHEUNG SHUI/X” c.d.s’s, 
slightly toned, otherwise fine. Photo.                                                                                                               £300-£350 

   541            British Post Offices in China: 1917-21 1c. to $2 and 1922-27 set mint, mainly good to fine. (25)       £120-£150 

525 526 527 531 540
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Hungary 

   542  H       1927-30 Air to 2p. and 1931 Zeppelin set, fine mint. S.G. 478a-488, 529, 530.                                            £80-£100 

India & States 

   543 )      1826 incoming entire from Lady Colchester to Lady Amherst in Calcutta, with “POST PAID SHIP LR/LONDON/6 
OC 8/1826” and Calcutta G.P.O. on reverse, 1827 (Oct.) entire letter from Lady Sarah Amherst at Alnwick Castle 
to her mother in Calcutta, with fine boxed “KEDGREE/POST OFFICE/SHIPLETTER” in black and Calcutta G.P.O. 
Oct. 11 arrival on reverse, and 1866 (Mar. 7) soldier’s envelope to England bearing 1860 8p. tied Meerut duplex, 
Bombay transit alongside, on reverse Agra transit and Bridport Apr. 13 arrival, last cover with wrinkling.            
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   544 )      A Q.V. to K.G.VI accumulation of covers and cards in mixed condition, majority are postal stationery with range 
of types but also incl. 1869 damaged morning envelope to Scotland franked 8p. and 4a. green pair, etc. (few 100s)
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   545   P       1854 Proofs, Essays and Reprints, 1894 4a. reprint, Spence no. 34 [15], fine. Photo.                              £80-£100 

   546  H       1926-33 Watermark Mult. Stars 3p. to 25r. set incl. 3a. shade and both 2a. and 4a., mint, chiefly fine. (19) S.G. 
201-219, cat. £650+. Photo.                                                                                                                               £200-£250 

   547  H (  1929 Air 8a. purple, variety ‘missing tree top’, mint with trivial ink marks on gum otherwise fine. S.G. 224a, cat. 
£375. Photo.                                                                                                                                                        £100-£120 

   548  H       1931 Inauguration of New Delhi ¼a. variety “F” for “P” in “PURANA”, mint, fine. S.G. 226a, cat. £300. Photo.    
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   549  H       1935 Silver Jubilee 3½a., variety ‘bird’ flaw’, mint, fine. S.G. 245a, cat. £375. Photo.                              £100-£120 

   550  m      - 3½a., variety ‘bird’ flaw’, fine used with Bombay c.d.s. S.G. 245a, cat. £325. Photo.                                £100-£120 

   551  m      - 3½a. fine used vertical pair, the upper stamp showing ‘bird’ flaw’. S.G. 245, a, cat. £339+. Photo.       £100-£120 

   552            1948 Gandhi set mint (1½a. to 12a. in pairs) and used, mainly fine. S.G. 305-308.                                  £120-£150 

   553  J       - 1½a. to 10r. set unmounted mint, each upper right corner marginal and hinged in selvedge only, fine. (4) S.G. 
305-308, cat. £425. Photo.                                                                                                                                 £120-£150 

   554  I       - 1½a. to 10r. set unused, mounted in presentation folder, fine. S.G. 305-308.                                          £120-£150 

   555  m      - 1½a. to 10r. set used, mounted in presentation folder with Mount Road first day cancellations, fine. S.G. 305-
308.                                                                                                                                                                       £180-£200 

   556  m      - 1½a. to 10r. set used, mounted in presentation folder with Calcutta Sept. 30 1948 cancellations, fine. S.G. 305-
308.                                                                                                                                                                       £100-£120 

   557 )      - 1½a. to 10r. set used on part f.d.c., also three lower values on full f.d.c. S.G. 305-308.                          £120-£150 

   558  J + 2000-02 Animals 25p., 50p., 1r., 2r. also 2008-09 Builders of Modern India 1r. and 5r., all in unmounted mint 
blocks of four, variety imperforate, mainly fine. S.G. 1923-1925a, 2532, 2537.                                          £160-£180 

   559  Jb 2008-09 Builders of Modern India 1r. variety imperforate, in an unmounted mint block of twenty (5 x 4) from 
the lower left corner of the sheet. S.G. 2532 var                                                                                            £120-£150 

   560  Jb - 1r. variety imperforate, in an unmounted mint block of ten (5 x 2) from the upper right corner of the sheet. S.G. 
2532 var.                                                                                                                                                                   £70-£90 

   561 )       Postal Stationery: A Q.V. collection in an album, unused and used, incl. envelopes with 1857 ½a. unused (2) and 
used (5), 1a. unused (2) and used, registered envelopes, reply cards, postcards with 1881 ¼a. postcard uprated with 
Jammu 1881-83 ¼a. orange used to Wazirabad, official, etc., also some K.E.VII and K.G.V stationery, and a range 
of Special Adhesive revenues (46) to 5r. (90 covers)                                                                                     £250-£300 
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   562            Revenues: Court Fee: 1872 4r. to 1,000r. imperforate proofs in black on surfaced paper, all overprinted  
“CANCELLED”, fine. Photo.                                                                                                                               £120-£150 

   563            A Q.V. to Q.E.II mint and used collection in varied condition in an album incl. 1882-90 ½d. (2) to 1r. mint, 1895 
2r. (both shades), 3r. and 5r. mint, 1902-11 to 3r. (6, incl. corner marginal block) mint, 1926-33 to 25r. used, 1937-
40 3p. to 25r. set mint, to 25r. (2) used, 1949-52 3p. to 15r. mint, officials, Used Abroad, etc. (100s)   £400-£500 

   564            An accumulation in two small stockbooks, leaves and loose, incl. 1937-40 1r. to 15r. mint, 1948 Gandhi sets mint 
(2), 1949-52 set mint, States with Jaipur 1932-46 Postage set mint, etc. (100s)                                         £250-£300 

   565            Indian States: A selection of Convention and Feudatory States higher values with cancellations not guaranteed, 
incl. Gwalior 1927-35 Official 5r. and 10r., Jind State 1927-37 15r., 1927-37 Official 5r., Nabha 1927-36 2r. and 
5r., Jaipur 1931 5r., 1932-46 1r. 1936 1r. on 2r., Kishangarh 1928-36 5r., etc. (120) Sold ‘as-is’.             £300-£500 

   566  Jb Convention States: Jind: 1937-38 15r. brown and green in an unmounted mint block of six (2 x 3) from the top 
right corner of the sheet, slightly toned, otherwise fine. S.G. 125, cat. £660.                                             £120-£150 

   567            - Jind: A mint K.G.VI collection on leaves, comprising 1937-38 to 15r. (top value unmounted), 1941-43 to 25r. 
and to 12a., official 1937-40 to 5r. and 1939-43 to 10r., etc., slightly mixed condition. (60)                    £180-£200 

Indonesia 

   568            1948 1s. to 2½r. unissued set in imperf. pairs with gum, some minor gum wrinkling, otherwise mainly fine. (21) 
Photo on page 68.                                                                                                                                               £220-£250 

   569 )      A group of five covers bearing local overprints on Netherlands Indies or Japanese stamps, comprising 1949 (Mar. 
23) cover to Medan bearing 7½c. overprinted circular “Indonesia/P.T.T.” and 1948-49 overprint 15c. tied c.d.s. 
and straight line “MARBAU”, 1949 (Aug. 8) cover to Austria bearing 1950-52 1c. to 12½c., overprinted “Rep. 
Indonesia” 3c. and 5c. tied Soebang c.d.s’s, 1949 (Dec. 27) cover to New York bearing a range of issues incl.  
overprinted circular “Indonesia/P.T.T.” Japanese 5s. and overprinted “Rep. Indonesia” Dutch Indies 1c. tied Birth 
of Indonesia violet cachet, 1950 (Nov. 21) cover to the Netherlands bearing range of first issues and overprinted 
circular “Indonesia/P.T.T.” Japanese 4s., and 1951 (Oct.) registered cover to Germany bearing a range of first issues 
and overprinted “Rep. Indonesia” Dutch Indies 1c. tied Semarang c.d.s’s.                                                 £120-£150 

545Ex 546

547 548

549

550

551

Ex 553562



68     26 February 2020 (Second Session, Lots 346–932) British Empire & Foreign Countries    

Ex 568

572

582 Ex 586 Ex 587

588

573

Ex 590 Ex 591

592

Ex 593570

575

601612

580



26 February 2020 (Second Session, Lots 346–932) British Empire & Foreign Countries     69

Iran 

   570  H       1911-13 perf. 11½ 30kr. green and carmine, fine mint. S.G. 381. Photo.                                                   £100-£120 

   571            An accumulation in three small stockbooks, album and loose, incl. 1899 (Nov.) to 10kr. mint, 1929 2to. and 3to. 
mint, 1935 Air set mint, 1950 U.P.U. set mint, etc. (100s)                                                                            £200-£250 

Iraq 

   572 )      1908 cover to Persia, franked by Turkey 1905 1pi. blue, tied by Bagdad datestamp, with large oval “KERMANCHAH” 
receiving mark. Guy du Vachat certificate (2010). Photo.                                                                            £200-£250 

   573 ) (  1933 (May) cover, registered to Brazil, flown on the second South American Zeppelin flight, franked by 8f. 
and 30f., tied by Baghdad datestamp, Friedrichshafen transit mark and green Zeppelin cachet, rare  
acceptance. Guy du Vachat certificate (2010). Photo also on inside back cover.                               £850-£900 

   574  M       A group of miniature sheets, comprising 1948-51 King Faisal II imperf. and perf. mint, imperf. used, 1949 Air 
imperf. and perf. unmounted mint, and 1953 Coronation used on piece, mixed condition.                   £100-£150 

   575  M  S   1953 Coronation miniature sheet, stamps overprinted “SPECIMEN”, faint paperclip impression at top, otherwise 
fine with full gum. S.G. MS345s. Photo.                                                                                                          £150-£180 

Ireland 

   576 )      1833 to 1986, a selection of mainly covers and cards, incl. Great Britain used in, censored mail, postcards, official 
mail, instructional marks, etc. (128 items)                                                                                                      £200-£250 

   577  H       1922-23 ‘Saorstát’ 2s.6d., 5s. and 10s., fine mint. S.G. 64-66.                                                                       £80-£100 

   578            A collection on leaves, incl. range of overprints with 1922 (Feb.) Dollard 2s.6d. to 10s. mint, 1937 St. Patrick set 
mint, 1940-68 to 10s. mint, etc., mixed condition. (100s)                                                                             £200-£250 

   579            A small selection, incl. 1922 (Feb.-July) Thom 2d. with inverted overprint mint, Dollard 2s.6d. mint (3), 5s. mint 
(2), 1922-23 ‘Saorstát’ 2s.6d. to 10s. mint, etc., mixed condition. (13)                                                        £120-£150 

Israel 

   580 )       1948 Coins set without tabs unmounted mint, 1952 Memorah and Emblems mint with tab, and used on first day 
cover with tab (Muentz certificate, 1986), mainly fine. S.G. 1-9, 64a, cat. £1,475. Photo.                        £100-£150 

   581  M       A collection in seventeen albums, three stockbooks and loose, incl. 1953-56 Air set with tabs unmounted, range 
of plate blocks and tab singles, f.d.c’s, Post Office Opening covers, postal stationery etc. (100s)                £70-£80 

Italy & Colonies 

   582  H       1922 Philatelic Congress set fine mint, (4) S.G. 122-25, cat. £1,200. Photo.                                            £280-£300 

   583  J + 1950 Holy Year set, in unmounted mint marginal blocks of four, a few separated perfs, otherwise fine. S.G. 746, 
747.                                                                                                                                                                         £80-£100 

   584            A collection in a stockbook, early to middle period, incl. Modena, Naples, Neopolitan Provinces, Papal States, 
Parma, Romanga, Sardinia, Sicily, Tuscany, then 1862 40c. unused and used (2), 1890-91 surcharge sets used (2), 
1910 Plebiscite of Southern States set mint and used, 1911 Jubilee set mint and used, officials, etc., also a range of 
San Marino with 1877-90 5c. mint and 1892-94 15c. mint, mixed condition. (100s)                               £400-£500 

   585 )      Postcards: A selection in a folder and loose, mainly topographical, middle to modern period, incl. range of early 
postcards of Genova, Messina, etc. (approx. 700)                                                                                          £150-£200 

   586  H       Italian Colonies: Eritrea: 1893 1c. to 5l. set, mint, mainly fine. Sorani certificate (2007). S.G. 1-11, cat. £2,750. 
Photo.                                                                                                                                                                   £400-£450 
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Italian Colonies continued 

   587  J       Libya: 1912-22 1c. to 10l. set (less 20c. and 60c.), unmounted mint, mainly fine. The 5l. with Sorani certificate 
(2005). S.G. 1-7, 9-12, 14-16. Photo on page 68.                                                                                            £300-£350 

   588  J       - 1924-40 perf. 11 2c. left marginal example, unmounted mint, streaky gum, fine. S.G. 48a, cat. £700. Photo on 
page 68.                                                                                                                                                                                   
                                                                                                                                                                                £80-£100 

Jamaica 

   589 )      1902 (Aug. 7) German 10pf. postal stationery reply card used from Kingston to Saxony with Jonsdorf Aug. 22 
receiving datestamp, message and dated markings on reverse.  Scarce example of the U.P.U. reply card scheme. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

   590  m      1919-21 Watermark Mult. Crown CA 1d. to 10s. set with 2½d. shade, mainly fine. S.G. 78-89, cat. £375. Photo 
on page 68.                                                                                                                                                          £100-£120 

   591  m      - 1d. to 10s. set mint and 1921-29 Watermark Mult. Script CA ½d. to 10s. sets used with shades and mint on 
stock page, mainly fine. S.G. 78-89 and 94-106, cat. £385. (46) Photo on page 68.                                   £100-£120 

   592   P       1938-52 10s. myrtle-green, an imperforate single, on ungummed watermarked paper, very fine. S.G. 133P. Photo 
on page 68 and also on back cover.                                                                                                                  £200-£300 

   593   S        1945 New Constitution set of seven all perforated “SPECIMEN”, three sets originally in strips of three for  
distribution to the U.P.U. and now severed, mainly fine, all with full (unmounted) gum. S.G. 134s-140s. Photo on 
page 68.                                                                                                                                                                £180-£200 

Japan 

   594  H (  1950-51 Air set, fine mint. S.G. 575-579.                                                                                                           £70-£90 

   595 )      Covers: 1887 (Apr. 14) usage of reply half of German 10pf. reply card, posted back to Germany with unusual oval 
bars cancellation and despatch datestamp of Tokyo, showing Yokohama, New York and Berlin May 18 arrival 
datestamps all on obverse. Scarce example of the U.P.U. reply card scheme. Photo.                                 £100-£150 
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Kenya, Uganda and Tanganyika 

   596  I       British East Africa: 1890-95 8a. grey, mint, 1r. grey, unused with straight edge at right, otherwise fine. S.G. 13, 
15. Photo.                                                                                                                                                             £100-£120 

   597            Kenya, Uganda & Tanganyika: 1938-54 to 5s. (2), 10s. (4, one perf. 13¼) and £1 (2) with a range of shades and 
perfs., 90c. marginal pair showing ‘break on bird’s breast’, etc., some unmounted, mainly fine. (45)       £80-£100 

 †598  m      - 1938-54 3s. showing ‘damage on mountain’, used, minor creasing and toning at upper right, otherwise fine 
and scarce. S.G. 147ab, cat. £2,750. Photo.                                                                                          £1,000-£1,200 

   599            A K.G.V to Q.E.II collection on leaves, incl. 1922-27 to 10s. mint, 1935-37 set, 1938-54 to £1 mint (3), etc., varied 
condition. (296)                                                                                                                                                  £300-£350 

Kuwait 

   600  m      1939-37 to 2r. with watermark upright, used, Official 1923-24 1a., 4a. and 8a. used, mainly fine. S.G. 16-26w, O2, 
O8, O9. Photo.                                                                                                                                                    £180-£200 

Lebanon 

   601  J (  1928 Air 10p. overprinted in error on stamp with green “AVION” overprint of 1925, unmounted mint, some tone 
spots, otherwise fine. S.G. 144a, cat. £950. Photo on page 68.                                                                        £80-£100 

   602            1949 U.P.U. a selection, incl. set in imperforate corner singles and pairs imperforate, presentation miniature sheet 
on thin card without gum and values at base omitted and inscriptions in brown, set used on f.d.c., three miniature 
sheets used on covers, etc. (32 items)                                                                                                              £600-£700 

   603            A collection in two albums, from 1924 to 2002, incl. range of early surcharges with 1924 Olympics sets mint (2), 
1924 Air set on f.d.c., 1924-25 to 25p. on 5f. mint (2), values to 25p. on 5f. used, Olympics sets mint (2), 1924 Air 
set used, 1926 War Charity 1p.25+0p.50 and 3p.+1p. with black overprint mint, set used on two covers, 1927 0p.50 
and 1p.50 with overprints inverted mint, 1928 2p. sepia mint (S.G. 128b), 1930 Silk Congress set unmounted mint 
and used, 1930-36 to 100p. mint (3, one without gum) and used (4), 1936 Tourist sets mint (2), 1944 Proclamation 
set mint, 1946 Victory miniature sheet mint, 1948 United Nations set imperf., 1949 U.P.U. miniature sheets mint 
(2) and used, 1952 values to 300p. mint, etc., mixed condition. (100s)                                                       £500-£600 

Leeward Islands 

   604  m      1912-22 Watermark Mult. Crown CA ¼d. a used example with unlisted “I.EEWARD” variety, pulled perf. at base, 
otherwise fine. S.G. 46 var. Photo.                                                                                                                      £80-£100 

   605  H       1921-32 Watermark Mult. Script CA, Die I ¼d. brown showing unlisted defective top line to value tablet, fine 
mint. S.G. 81 var. Photo.                                                                                                                                    £100-£120 

   606            Postal Stationery: Collection from 1891 to 1938, mostly unused, incl. postcards, envelopes, registered envelopes, 
wrappers, etc., some overprinted “SPECIMEN”, also some Antigua and Dominica, mostly fine. (49)     £200-£250 

   607   L        Literature: An accumulation in a carton, incl. Encyclopaedia of British Empire Postage Stamps vol. VI Leeward 
Islands by Robson Lowe, The Leeward Islands by Oliver 2nd edition (3), range of research notes, etc.     £50-£60 

   608            A mainly mint selection, incl. 1902 5s. mint, 1912-22 5s. mint, 1938-51 £1 brown-purple and black on red (2, one 
unmounted mint), etc. (93)                                                                                                                               £100-£120 

   609  H       A mint collection of Q.V. to K.G.V on leaves, incl. 1890 set, 1897 Sexagenary to 1s., K.E.VII issues complete and 
K.G.V ranges to 10s., mainly fine. (79)                                                                                                            £300-£350 

598
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Libya 

   610 )      1951 Cyrenaica overprinted for use in Fezzan set, used on plain unaddressed 1952 (Feb. 1) cover (vertical fold 
clear of stamps), fine and scarce. Sassone €7,500. Photo.                                                                             £750-£800 

   611  J + 1955 Arab Postal Union set with inverted overprints, in unmounted mint corner blocks of four, fine. S.G. 200-
202 var. Photo.                                                                                                                                                    £150-£200 

Liechtenstein 

   612  m      1921 perf. 9½ 7½r. indigo, fine used. S.G. 57, cat. £1,500. Photo on page 68.                                            £100-£150 

Luxembourg 

   613            1852 to 1880 selection on leaves, incl. 1859 40c. used, 1865-75 with 3c. mint, 1880 perf. 12½ to 25c. mint, etc., 
varied condition. (23)                                                                                                                                         £240-£260 

   614            An early to middle period collection, incl. 1852-58 10c. (3) and 1g. (2) used, 1859-63 1c., 2c. (5) used, 4c. unused, 
1865-75 selection to 40c. used, 1865-75 37½c. used, officials, etc., mixed condition. (100s)                   £100-£150
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Malaya & States 

   615   L       Literature: Range in a carton incl. Postal History of Prisoners of War in East Asia volumes 1 and 6 by Tett, Air 
Mails of Sarawak, Malaya Postcards and Singapore Postcards by Cheah Jin Seng, etc., also a selection of postcards 
from all periods, fair to fine.                                                                                                                                  £60-£80 

   616            An accumulation in four albums, three stockbooks and on leaves, incl. Federated Malay States 1900 overprinted 
on Negri Sembilan set unused or mint, overprinted on Perak $1 and $2 mint, 1900-01 $1 to $25 overprinted  
“SPECIMEN”, $25 mint (a few imperfections), 1904-22 $1, $2, and $5 mint, British Military Administration study 
of this issue with unissued 8c. grey, $5 green and red on emerald mint (14), used (3), 1945 BMA $25 and $100 
Revenues, also Brunei, North Borneo 1945 BMA set mint, Sarawak 1945 BMA $10 used on piece, etc. (many 100s)
                                                                                                                                                                       £1,800-£2,000 

   617            A Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. Straits Settlements 1892-99 set used, 1902-03 $2 mint, Federated Malay 
States, Johore 1910-19 to $1 mint, etc., varied condition. (453)                                                                  £250-£300 

Covers and Cancellations 

   618 )      1908 to 1941, a collection of mainly covers in a folder, incl. registered mail, advertising envelopes, incoming mail, 
etc. (58 items, 28 stamps)                                                                                                                                  £150-£200 

   619 )      1928 to 1973, an accumulation of covers, cards and some stamps in ten folders, incl. official mail, censor marks, 
incoming mail, some military, etc. (192 items, 55 stamps)                                                                           £250-£300 

   620 )       1946 to 1962, selection of covers in a folder, incl. forces mail, Majeedi Detention Camp covers (5), range of leaflets 
with Safe Conduct passes, Propaganda, etc. (27 items)                                                                                 £200-£300 

   621 )      A display collection of mainly covers and cards from 1946 to 1966 on leaves, incl. resumption of Malay States 
Postal service, freepost period, B.M.A. period, forces mail, censors, Malayan Emergency with detention camp mail, 
Indonesian Confrontation, etc. (103 items, 69 stamps)                                                                                 £300-£500 

   622 ) (  Airmails, 1933 to 1954, a selection of covers in a folder, incl. some first flights, 1954 Singapore crash mail (3), etc. 
(36 items)                                                                                                                                                             £100-£150 

   623 )      Forces Mail, 1936 to 1941, a collection in two folders, incl. range of F.P.O’s, incoming mail, censor marks, also 
correspondence to and from Major W.A.G. Douglas, etc. (72 items)                                                         £150-£200 

   624 )       - 1945 to 1961, a selection of covers in a folder, incl. official mail, range of F.P.O’s, etc. (34 items)       £200-£250 

   625 )      Maritime Mail, 1910 to 1974, a selection of covers in a folder, incl. range of Paquebot markings, also three train 
letters, etc. (19 items)                                                                                                                                         £100-£120 

   626            Meter Marks, a collection of mainly covers in a folder, incl. Penang, Straits Settlements, Singapore, also some 
postage due labels and stamps, etc. (74 items, 212 stamps)                                                                          £150-£200 

   627 )       Postcards, an accumulation in thirteen folders, incl. Pahang, Singapore, botanical gardens, buildings, docks, hill 
stations, industry, railways, street scenes, real photo, etc. (approx. 675)                                                 £800-£1,000 

   628 )      World War II, A selection of covers, incl. North Borneo with 1945 B.M.A. set used on philatelic cover, Sarawak, 
censored mail, etc. (10 items)                                                                                                                           £200-£250 

   629 )      - A selection of P.O.W. mail in a folder, incl. incoming mail, range of censor marks, etc. (20 items)    £100-£120 

Straits Settlements 

   630  m      1902-03 3c. dull purple and orange, variety watermark inverted, fine used. S.G. 111w, cat. £425. Photo.               
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   631  m+ 1922 Malaya-Borneo Exhibition 2c. green block of four with lower right stamp variety raised stop after  
“EXHIBITION”, used, upper pair with mild crease, otherwise fine. S.G. 241, c, cat. £430. Photo.           £150-£200 
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Malaya & States continued 

   632            Straits Settlements: A selection on leaves and loose, incl. 1867 3c. on 1c., 8c. on 2a., 24c. on 8a. used, 1867-72 to 
96c. used, also some Labuan, etc. (363)                                                                                                           £180-£200 

   633 )      British Military Administration: A collection of mainly covers in three folders, incl. official mail, registered, 
advertising envelopes, 1945-48 $5 green and red on emerald used on 1946 philatelic window envelope, censor 
marks, etc. (147 items)                                                                                                                                       £400-£500 

Malayan States 

   634 )      Penang: Cancellations and Covers: A collection of W.W.II censored covers in a folder, incl. range of cachets and 
censor tapes, incoming mail, etc. (42 items)                                                                                                   £120-£150 

   635  H       Perak: 1887-89 1c. on 2c. pale rose type 30, variety surcharge double, large part original gum, rare. Brandon  
certificate (2001). S.G. 33a, cat. £1,300. Photo also on back cover.                                                              £500-£600 

   636  J        Trengganu: 1921-41 Watermark Mult. Script CA $5 green and red on yellow, mint, fine. S.G. 44, cat. £550. Photo 
on page 72.                                                                                                                                                          £100-£130 

Japanese Occupation 

   637 s      Penang, 1942 (Apr. 15) 2c. and 15c. blocks of four, the latter with one stamp showing “N PPON” variety, fine used 
on piece with violet commemorative cachets, biro note on piece. S.G. J78, 84, c. Photo.                        £140-£160 
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   638 )      General Issues, 1943 (Apr. 29) 2c. used with 1942-44 6c. on 5c. on piece with violet commemorative cachet, and 
Japanese 3s., 5s. and 8s. used on piece with black First Anniversary of the Great East Asia War commemorative 
cachet.                                                                                                                                                                    £80-£100 

   639            A mint and used selection, incl. General Issues 1942 (Apr. 3) on Negri Sembilan 1c. and 3c. with violet overprint 
blocks of four mint, 1942 (May) on Negri Sembilan 1c. to $1 set used, etc., slightly mixed condition. (84)             
                                                                                                                                                                             £280-£300 

   640            A mint and used selection, incl. Trengganu, General Issues 1942-44 on Selangor 12c. with overprint inverted mint, 
etc., slightly mixed condition. (21)                                                                                                                     £80-£100 

   641 )      A display collection of mainly covers and cards on leaves, incl. civilian and military censored mail with a range of 
cachets and tapes, Australian, Indian forces, Royal Navy, P.O.W. mail, picture postcards, also a range of articles, 
etc. (94 items, 70 stamps)                                                                                                                               £700-£,1000 

   642 )      General Issues, 1942 (May) on Perak 3c. with overprint inverted and 8c. used on 1942 cover with Malacca c.d.s., 
cover with some tone spots.                                                                                                                                 £60-£70 

   643 )      Penang, 1942 (Apr.) 1c. black (2) and 3c. pair used on 1942 (July 25) cover to Syonan with neat c.d.s., Japanese 
chop at right, filing fold. Photo.                                                                                                                          £80-£100 

   643 )      - 2c. block of four used on 1942 envelope to Syonan-To with July 7 c.d.s., Japanese chop at right, stamps a little 
toned at top and vertical filing fold clear of adhesives. Photo.                                                                       £80-£100 

   645 s      1942 (Dec. 8) pieces each bearing Japanese 3s., 5s., 8s. and 25s. tied by black or violet First Anniversary of East 
Asian War commemorative cachets.                                                                                                                   £60-£70 

   646 )      1942 (Dec. 8) cover bearing Japanese 8s. tied by violet First Anniversary of East Asian War violet commemorative 
cachet, Japanese chop on reverse, pinhole through cover and part of side flap missing.                              £70-£80 

   647 )      1943 (Mar. 30) censored cover with enclosed letter from Cardiff to a Prisoner of War, c/o the Japanese Red Cross 
with Japanese chop alongside, with pencil note “Received at Tamuang Camp/Thailand 19 Aug 1944”. Photo.      
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   648 )      A collection of mainly covers and cards in a folder, incl. censored mail, range of frankings, postal stationery, etc. 
(64 items, 11 stamps)                                                                                                                                         £200-£250 

Singapore 

   649 )      A collection of W.W.II censored covers in a folder, incl. range of cachets and censor tapes, incoming mail, etc. 
(107 items)                                                                                                                                                           £200-£300 

   650 )      Postcards: A collection of early to modern cards in a folder, incl. street scenes, unused and used, etc. (87 items) 
                                                                                                                                                                             £100-£120 

Malta 

Great Britain used in Malta 

   651            An extensive collection incl. ranges of line engraved and surface printed issues, with type Z2 “M”, types Z3 to Z7 
“A25” with 1859-84 8d. orange (5), 5s. rose plate 1 (3), range of covers with 1862 to Guildford bearing 6d. with 
red framed “REDIRECTED/POSTAGE UNPAID”, some pieces, etc., some duplication, mixed condition. (100s)      
                                                                                                                                                                       £1,500-£2,000 

   652 )      A collection of covers and part covers in a folder, incl. 1858 entire to Italy, franked by 1857 1d. and 1855 2d. tied 
by “M” in barred ovals, 1861 cover to England, franked by 1855 6d. tied by Malta duplex, etc. (25 items)              
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   653 )      A collection of mainly covers in a folder, incl. 1858 cover to Italy, franked by 1857 1d. rose and 1855 2d., tied by 
“M” in barred oval, 1860 cover to England, franked by 1855-57 6d. pair, range of rates, etc. (41 items)                   
                                                                                                                                                                             £400-£500 



76     26 February 2020 (Second Session, Lots 346–932) British Empire & Foreign Countries    

Malta continued 

   654 )      Great Britain used in Malta: A collection of mainly covers in a folder, incl. 2½d. and 4d. rates, with 1860 entire 
to Italy, bearing 1857 4d. with wing margin, 1860 entire to Italy, franked by 1857 4d., etc. (74 items)  £500-£600 

   655 )      Postal Stationery, 1878 to 1898, selection of postcards with 1¼d. (RP 5), 1d. (CP 8), 1d. (2, CP 10), 1d. (CP 15), 
all used with “A 25” duplexes, also 1d. (CP 15) used to Trieste with Valletta c.d.s., fine.                         £160-£180 

Issued Stamps 

   656   S        1885-90 ½d. to 1s. set of six all overprinted “SPECIMEN” without gum, also additional 4d., some minor faults, rare. 
S.G. 20s-30s, cat. £4,750. Photo.                                                                                                                       £700-£800 

   657   S        1886 5s. rose, overprinted “SPECIMEN”, without gum, fine. S.G. 30s, cat. £1,000. Photo.                       £150-£200 

   658   S        1899-1901 ¼d. to 10s. set, all overprinted “SPECIMEN”, with gum, slightly mixed condition. S.G. 31s-35s, cat. 
£300. Photo.                                                                                                                                                           £80-£100 

   659   P        - 2s.6d. imperf. plate proof in issued colours overprinted type DS1 “SPECIMEN”, and 2s.6d. and 10s. imperf. proofs 
handstamped “SPECIMEN” (Sismondo certificate for both, 2005, ex Marcus Samuel). Photo.                £300-£400 

   660  J + - Watermark Crown CC 10s. blue-black, unmounted mint block of four, minor gum wrinkling otherwise fine. 
S.G. 35, cat. £400. Photo.                                                                                                                                   £150-£180 

   661   S        1914-21 Watermark Mult. Crown CA ¼d. to 5s., overprinted “SPECIMEN”, with gum, mainly fine. S.G. 69s-88s 
(less 87), cat. £550. Photo.                                                                                                                                 £150-£200 

   662   S        - 3d. purple on yellow with white back overprinted “SPECIMEN”, with gum, fine. S.G. 78bs, cat. £375. Photo.      
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   663  J        - 2s. dull purple and blue lower marginal example variety ‘damaged leaf at bottom right’, unmounted mint, some 
surface rubbing and soiling and toned perf. at base, otherwise fine. Diena certificate (1988). S.G. 86gf, cat. £700. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

   664  H  S   1919 Watermark Mult. Crown CA 10s. black overprinted “SPECIMEN” in red, light overall gum toning, otherwise 
fine with gum. S.G. 96s, cat. £1,000. Photo.                                                                                                    £300-£350 

   665  H  S   - 10s. black overprinted “SPECIMEN” in red, light overall gum toning and one or two slightly ragged perfs., otherwise 
fine with large part gum. S.G. 96s, cat. £1,000. Photo.                                                                                  £280-£300 

Ex 656 657 Ex 658
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   666  J       1919 Watermark Mult. Crown CA 10s. black, unmounted mint, minor gum toning and pencil signatures 
on reverse, otherwise fine. Raybaudi certificate (2002). S.G. 96, cat. £3,250. Photo.                  £1,000-£1,200 

   667  m      - 10s. black, a scarce used example, fine. Brandon certificate (2003). S.G. 96, cat. £4,750. Photo.                    
                                                                                                                                                                       £1,200-£1,500 

   668  m      - 10s. black, a used example, rare. R.P.S. certificate (2004) notes “soiled, defect in corner and surface scuffs”. 
S.G. 96, cat. £4,750. Photo.                                                                                                                      £1,000-£1,200 

   669  J       1921-22 Watermark Mult. Script CA 10s. black, unmounted mint, lightly toned gum and gum wrinkle, otherwise 
fine. Diena certificate (1988). S.G. 104, cat. £350. Photo.                                                                                £80-£100 

   670  J + 1922-26 £1 black and bright carmine, watermark upright in an unmounted mint block of four from the lower 
right corner of the sheet, lightly toned gum, mild gum wrinkling and minor perf. separation, otherwise fine. S.G. 
140, cat. £440+.                                                                                                                                                   £100-£120 

   671            A selection of Harrison & Sons presentation material, incl. 1954 Dogma set on presentation card, 1958 Technical 
Education set on presentation card, 1960 St. Paul set all perforated “SPECIMEN” mounted in folder, ½d. and 1s. 
on presentation card, 1965 Definitive values (19) to £1 on presentation card, slightly mixed condition.                 
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   672            Cinderellas: A selection in an album, incl. poster stamps, 1942 cover with relief fund ½d., some savings stamps, 
etc., mainly fine. (approx. 55 items)                                                                                                                 £100-£150 

   673 )      Postcards: A comprehensive collection in five file folders arranged by Publishers, incl. greetings, multi views, 
street scenes, trade cards, Liebig cards, undivided backs, also postcard catalogues, etc. (approx. 776 items)          
                                                                                                                                                                             £500-£700 

   674            Revenues: A collection in an album, incl. Applications, Contracts with 1926-26 £1 used, National Insurance, 
Passport with 1933 values to 15s., 30s. and £1 used, Armed Forces permit (1950) bearing 3s. (3) and 5s., 1952 30s. 
used, Registers, Revenue 1899 (Aug.) range to 5s. unused, 1899 (Nov.) range to 10s. unused and used, 1904 to 5s. 
on 10s. used, 1925 to £5 unused (2) and used (3), 1939 £1 pairs unused and used, single used on piece, Stocks and 
Shares, Worker’s Compensation 1d. imperf. pair in olive-green, etc., mixed condition. (100s)           £800-£1,000 

666 668667

669

660

663



78     26 February 2020 (Second Session, Lots 346–932) British Empire & Foreign Countries    

Malta continued 

   675            Revenues: A collection of documents in an album, Q.V. to early Q.E.II, incl. five 1948 exchange documents from 
Victoria to an account in Malta, Revenues with 1899-1901 5s. on steam launch licence, range of postage issues 
used for revenue purposes, etc., also some revenues off document, mixed condition. (100s)                 £150-£200 

   676   S        A collection of specimens in an album, incl. 1860-63 ½d., 1886 5s. rose, 1899-1901 to 2s.6d. (4) and 10s. (5), 10s. 
additionally handstamped “ULTRAMAR”, 1903-04 to 1s. (3), 1904-14 to 5s., 1914-21 to 5s. (less 5d.), 1917-18 War 
Tax set, 1921-22 to 10s. (2), 1922-26 to £1, 1926-27 to 10s., 1928 to 10s., 1930 to 10s. (2), 1936 Silver Jubilee set, 
1937 Coronation set, 1938-43 to 10s. (2), 1946 Victory set, also postage dues with 1925 to 1s.6d. (2), etc., some 
issues without gum, mixed condition. (100s)                                                                                           £1,500-£2,000 

   677            An accumulation in three stockbooks, Q.V. to early Q.E.II, incl. 1860-63 ½d. unused (R.P.S. certificate, 1996), 
1885-90 mainly used selection, 1886 5s. mint (4) and used pair and singles (9), 1899-1901 10s. mint (5), 1904-14 
to 5s. mint (4) and used, 1914-21 values to 5s. mint and used, 2s. variety ‘broken crown and scroll’ mint, 1919 10s. 
cleaned (B.P.A. certificate, 1992), 1921-22 10s. mint (2), 1922 Self-Government values to 5s. mint (3) and used, 
Watermark Crown CC 10s. mint (2), Watermark Mult. Script CA 10s. mint, 1922-26 £1 mint (6) and used (2), 
1926 3d. with overprint inverted mint, 1930 10s. mint, K.G.VI to 10s., range of multiples with blocks of four, few 
covers with pre-stamp, etc., some duplication, mixed condition. (100s)                                                 £800-£1,000 

   678            A collection in an album, Q.V. to early Q.E.II, incl. 1860-63 ½d. used (2), 1863-81 unused and used selection, 1886 
5s. mint, 1899-1901 to 10s. used, then mint with 1902 1d. on 2½d. pane of sixty with “PFNNY”, 1903-04 to 1s., 
1904-14 to 5s., 1914-21 to 5s., 1921-22 to 10s., 1922 to 10s. (2), 1922-26 to £1 (2), 1926 to 10s., 1926-27 to 10s., 
1928 to 10s., 1930 to 10s., 1956-58 to £1, postage dues, etc., mixed condition. (100s)                             £700-£800 

   679            A study of the 1860-63, 1863-81 and 1882-84 ½d., mainly the last issue, mint, unused and used, incl. range of 
shades and multiples, 1860-83 ½d. with large part original gum, ½d. unused (regummed) with A.P.S. certificate 
(2006), 1863-81 ½d. examples on cover (2), ½d. golden yellow mint with B.P.A. certificate (2000), ½d. block of 
four, 1882-84 ½d. left marginal interpanneau block of sixteen unmounted mint, etc., mixed condition. (approx. 
200)                                                                                                                                                                      £600-£700 

   680            A mainly mint selection, incl. 1886 5s., 1914-21 5s. unmounted mint corner example, 1938-43 5s. with Semaphore 
flaw (2), 1948-53 set used on plain first day cover, etc. (131)                                                                       £200-£250 

   681            A Q.V. to Q.E.II selection on leaves, incl. 1899-1901 10s. mint, used (2), 1914-21 to 5s. mint, 5s. used, 1948 Silver 
Jubilee £1 mint (3), used, etc. (328)                                                                                                                  £200-£250 

   682            Three Davo hingeless albums in very good condition, Part I 1860-1964 unused, Part I 1860-1964 with a few used 
stamps incl. 1926 “POSTAGE” overprint set, 1926-27 set, 1928 (Oct.-Dec.) set, etc., Part II 1964-1980s containing 
mint and used issues, generally fine. (100s)                                                                                                    £120-£150 

   683            Balance of a collection in six albums, folders, pages and loose together with a carton of literature, mostly Malta 
Study Circle articles, mixed condition. (1,000s)                                                                                             £120-£150 

Covers and Cancellations 

   684 )      1767 to 1857, a selection of entires and covers in a folder, incl. 1833-41 six entires with curved “PAID/MALTA”, 
1841 entire to Egypt, bearing straight line “Malta Post Paid”, 1848 entire to Tunisia bearing straight line “MALTA 
POST OFFICE”, etc. (80 items)                                                                                                                          £500-£700 

   685 )      1848 to 1987, a selection of covers and cards, incl. registered mail, postcards, destination mail, postal stationery, 
etc. (104 items)                                                                                                                                                   £300-£350 

   686            An accumulation of covers, cards, pieces and stamps in three folders, incl. Great Britain used in Malta with 1859 
cover to Italy, franked by 1855 1d. strip of three tied by “M” in barred ovals, flown covers, village cancellations, 
etc. (few 100s)                                                                                                                                                     £300-£400 

   687 )      Incoming Mail, a collection of mainly covers in three folders, incl. Egypt, France, Great Britain with 1877 entire 
from London, franked by 1864 6d. (3), Italy, Turkey, disinfection mail, maritime, etc. (199 items)       £400-£500 
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Mauritius 

   688            1880 (ca.) engraved facsimile sheet of 32 impressions, comprising 1847 “POST OFFICE” 1d. (8), 1848-59 “POST 
PAID”  1d. (early impression, 8), 1d. worn impression (8) and 1859 Sherwin (8), all in vermilion on yellowish card, 
interesting item by Senf. Ex Kanai. Photo.                                                                                                      £200-£250 

   689  J       1921-26 Watermark Mult. Script CA 50r. dull purple and green, unmounted mint from the top of the sheet with 
plate number, some black off-set on gum, minor tone spot, otherwise fine. S.G. 222, cat. £950. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   690            A Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. 1859-61 1s. yellow-green used, 1863-72 5s. mint used to 5s., 1900-05 
to 5r. mint, 1913-22 to 10r. (2) mint, 1921-34 to 10r. mint, etc., varied condition. (186)                        £300-£400 

   691            A mint and used collection from 1859 to 1953 in varied condition in an album incl. 1858-82 (4d.) green and (9d.) 
dull magenta both used, 1859-61 1s. vermilion (2) and 1s. yellow-green used, 1860-63 to 1s. buff used, 1863-72 
CC to 5s. used, 1899 La Bourdonnais 15c. overprinted “SPECIMEN”, 1902-05 CC to 5r. mint, 1921-34 Script 1c. 
to 10r. (damaged) set overprinted “SPECIMEN”, etc. (few 100)                                                                 £300-£350F 

Monaco 

   692  H       1885 5f. mint, centred lower left, heavy hinge, otherwise fine. Scheller certificate (2015) stating repaired. S.G. 10, 
cat. £4,250. Photo.                                                                                                                                              £100-£150 

   693  m      - 5f. used, some minor imperfections. S.G. 10, cat. £2,750. Photo.                                                              £150-£200 

   694  H       1919 War Orphans set, mint, slightly mixed condition. S.G. 31-37, cat. £2,250. Photo.                         £100-£150 

   695  H       - Set mint, slightly mixed condition. S.G. 31-37, cat. £2,250. Photo.                                                           £100-£150 

   696  H       1920 Marriage of Princess Charlotte 5f.+5f. rose-red fine mint. Ceremuga certificate (2017). S.G. 47, cat. 
£9,500. Photo also on back cover.                                                                                                          £2,200-£2,400 
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   697  J M   1949 and 1951 Red Cross imperf. and perf. miniature sheets, unmounted mint, a few gum wrinkles, otherwise 
fine. S.G. MS408, MS409, MS458, MS459, cat. £2,500.                                                                                 £250-£300 

   698  H       1955-57 Birds set with all perfs., mint, mainly fine. S.G. 508-511a, cat. £1,373. Photo.                          £120-£150 

   699  J       1955 Monte Carlo Car Rally 100f. block of four, fine unmounted mint. S.G. 517, cat. £520+.                 £60-£70 

   700            An extensive collection in six albums, incl. 1885 5c. singles (2) and pair, 10c. (2), 15c., 40c. (4), 75c. (3) and 1f. (2) 
mint or part original gum, to 1f. (2) used, 1891-94 to 5f. mint (8) with 10c. (3), 15c. (3), and 25c. (4), to 5f. used, 
1901-21 5f. mauve mint, 25c. and 75c. blocks of nine mint, 1910 Postage Due 30c. used, 1919 War Orphans set 
mint, 1920 Marriage to 1f.+1f. mint (2), 1922-24 to 10f. mint, 1924-33 to 10f. mint (2) and used, 1924-32 Postage 
Due 2f. mint (2) and used, 1933-39 to 20f. mint (3) and used, 1937 Views 5f. mint (2), 1949 surcharge set mint 
and used, 1938 Fete Day miniature sheets mint (3) and used, 1939 National Relief Fund sets mint (2), 1940 Red 
Cross sets (2) unmounted mint, set used (less 60c.+1f.), 1948 Olympics set unmounted mint, 1948 Bosio set 
unmounted mint and used, 1949-49 to 100f. unmounted mint, 1951 Holy Year sets (2) unmounted mint, set used, 
1953 Olympic Games set unmounted mint, 1953-54 Postage Due set unmounted mint, set used, 1955-58 Air set 
with all perfs. unmounted mint, set used, 1955 Car Rally 100f. unmounted mint, 1956 surcharge set in tête-bêche 
pairs unmounted mint, etc., apparently largely complete to 2006, mixed condition. (100s)             £2,000-£2,500 

   701            A collection, early to middle period, incl. 1885 to 75c. mint or unused, to 75c. (2) and 1f. used, 1891-94 10c. (3), 
15c. (2), 25c. (2) mint, to 5f. used, 1902-21 5f. mauve mint, 1919 War Orphans 50c.+50c. unmounted mint, postage 
dues with 1919 30c. mint, etc., mixed condition. (134)                                                                                 £250-£300 
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Montserrat 

   702   S        1903 MCA ½d. to 5s., 1908-14 MCA ½d. to 5s. with additional 3d. on white back and 1922-29 Script twelve values 
to 5s. all overprinted “SPECIMEN” mainly good to fine with gum. (34)                                                      £120-£150 

   703            1903 to 1949 mainly mint collection on leaves incl. 1903 CA ½d. to 5s., 1904-08 MCA ½d. to 5s., 1916-22 MCA 
½d. to 2s.6d. (2) and 5s. with shades, 1922-29 Script ¼d. (4) to 5s. (2) with shades, 1932 Tercentenary set both 
mint and used, 1938-48 ½d. to £1 both mint and used, etc. (206)                                                               £280-£300 

Morocco 

   704            A collection of locals on stock pages, incl. El Kebir-Ouezzan 1896 to 1f. used, Magazan-Marrakech, Mogadir-
Agadir 1900 5c. (2), 10c., 25c. and 40c. mint, Mogadir-Marrakech 1896 10c. on 15c. used on piece, Safi-Marrakech 
1899 to 1p. unused and used, Tangier-Arzila 1896 to 5p. mint, Tangier-Ksar El Kebir 1898 to 2p. mint (3) and 
used, Tangier-Tetouan 1896 20c. (2) and 25c. (2) mint, Tangier-Chechouan 1896 to 1f. unused, Tetouan-Ksar el 
Kebir 1897 values to 2pi. mint and used, etc., mixed condition. (100s)                                                      £300-£400 

Morocco Agencies 

   705 )      Postal Stationery: French Currency K.G.V postcards with 5c. on ½d. unused and used from Rabat to Germany 
(with additional ½d.), 10c. on 1d. postcard unused, and Spanish Currency K.E.VII postcards with 5c. on ½d. unused 
and used (3), 1d. unused and used, 1d. + 1d. reply card unused and used, K.G.V 5c. on ½d. unused (3), fine.        
                                                                                                                                                                             £140-£160 

   706 )      Tangier: Postal Stationery: 1949 K.G.VI 5½d. registered envelope size F, fine unused.                               £70-£80 

   707 )      - 1949 K.G.VI 6½d. registered envelope size G, unused (with £2 on reverse), fine.                                       £70-£80 

   708 )      - 1949 K.G.VI 6½d. registered envelope size H, fine unused, fine and scarce. Photo.                               £120-£150 

   709 )      - 1949 K.G.VI 8½d. registered envelope size K, fine unused. Photo.                                                           £120-£150 

Netherlands & Colonies 

   710  H       1951 Birds Air 15g. and 25g., fine mint. S.G. 742, 743. Photo.                                                                   £100-£120 

   711  m      - 15g. and 25g., fine used. S.G. 742, 743.                                                                                                              £70-£80 

   712            An early to middle period collection, incl. 1852-63 15c. used, 1864 15c. used, 1867-69 values to 50c. used, 1872-
90 values to 2g.90 used, etc., mixed condition. (100s)                                                                                   £100-£150 

   713  m      Netherlands Indies: Japanese Occupation: 1942 Naval Occupation overprints on 1933-37 issue, 15c. pair and 
50c. single used on piece with Nov. 11 1942 c.d.s’s, fine. Photo.                                                                 £100-£120 

   714            - A mint and used collection of local Indonesia overprints on Netherlands Indies issues, incl. multiples, also a 
small group of Japanese Occupation of Thailand, also 1943 Flag values to 50c. unmounted mint. (90)                   
                                                                                                                                                                             £280-£300 

   715            - A selection, comprising 1942 (Dec. 8) cover to Penang with Japanese values to 25c. and Netherlands Indies 4c. 
with local overprint tied commemorative violet cachets, two parcel pieces from Batavia in Java to Palembang in 
Sumatra with chops (ex Parkes), and ½a., 1a., 5a. and 10a. banknotes.                                                       £160-£180 

– 710 – Ex 716
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New Guinea 

   716  H (  1939 Air ½d. to £1 set mint (2s. used), 10s. with light crease and toned gum, slightly mixed condition. S.G. 212-
225, cat. £1,100. Photo on page 81.                                                                                                                  £120-£150 

   717            Officials: A mint collection on leaves, comprising 1925-31 to 2s., 1d. corner block of eight (4 x 2) with part imprint, 
1931 to 5s. and 1932-34 to 5s., slightly mixed condition. (40)                                                                          £70-£80 

New Hebrides 

   718            A mint and used collection on stock pages, incl. 1913 to 5f. mint, 1925 Postage Due set overprinted “SPECIMEN”, 
1938 to 10f. mint, 1941 to 10f. mint, postage dues to 1f. mint, 1957 to 5f. mint and used (2), etc., later to 1978, 
mixed condition. (100s)                                                                                                                                     £120-£150 

New Zealand 

   719  J       1996 40c.+5c. Teddy Bear Health Stamp error, fine unmounted mint, with normal for comparison. S.G. 2000a, 
cat. £800, C.P. T68a, cat. $1,250. A rejected design that was issued in error. Although the teddy bear is also safely 
buckled in his position it was seen to indicate that the baby was facing the direction of travel, in contravention of 
NZ safety guidelines. Photo also on back cover.                                                                                             £400-£500 

   720  H       Postal Fiscals: A mint range between 1931 and 1958 with most values represented incl. 25s. greenish blue, £1, 
£2, £2.10s., £3, £4 and £5, also 1931-40 12s.6d. deep plum, etc., both watermarks, odd stamp with slightly toned 
gum, otherwise mainly fine. (23) Photo.                                                                                                      £800-£1,000 

   721  m      - 1931-58 used selection with values to £5 incl. surcharged values 1939 35s. on 35s. orange-yellow, 1940-58 set to 
22s. on 22s., some fiscal cancellations, many postal, chiefly fine. (30) Photo.                                            £250-£300 

   722  H       -  1939-58 range with each value represented incl. 1939 35/- on 35s. orange-yellow, 3/6 on 3s.6d. (both types) and 
5/6 on 5s.6d. (2), mainly fine. S.G. F186, F212-216 cat. £1,500. (7) Photo.                                                 £300-£400 

   723  H       - 1940-58 25s. greenish blue, fine mint. S.G. F204, cat. £800. Photo.                                                          £220-£250 

   724  H       - 1942-58 3/6 on 3s.6d. to 22/- on 22s. mint, the last with slightly toned gum, otherwise fine. (4) S.G. F213-216, 
cat. £637. Photo.                                                                                                                                                 £250-£300 
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   725            Revenues: A mint and used collection of fiscals, revenues, Exhibition labels and booklets from Q.V. period to 
about 1980s on pages incl. 1866 Stamp Duty mint range to £1, 1866-1882 Stamp Duty fiscally used range to £1,000 
incl. 1866 £6 orange and green and 5s.4d. brown and green with four good margins (Barefoot 33), 1931-58 used 
range to £1,000, Wages Tax ranges to £4, Law Courts and Land and Deeds ranges to £1, Honey Tax, Denoting, 
etc., selection of 1882-1900 plate proof values in blocks of four, 1906 Christchurch Exhibition labels (7), ranges 
of Philatelic Exhibition labels and other ephemera, also range of booklets from 1980s, etc., slightly mixed condition. 
(1,000s) Photo.                                                                                                                                              £1,000-£1,200 

   726  H       - Beer Duty: 1885 mint set less 3s. and 7s.6d. green, very fresh appearance, some minor creases. Barefoot 19-22, 
24-27, 29-30. (10) Photo also on page 1.                                                                                                      £800-£1,000 

   727            A large collection of mint and used issues on pages incl. Chalon imperfs used (7), 1871-3 1d. and 2d. perf. 12½ 
mint, 1874-78 used range to 5s., 1882-1900 perf. 11 set to 1s. mint, range of ‘adverts’ (37), first pictorial set mint 
and used, K.E.VII set mint and used, 1913 Auckland Exhibition set mint and used, etc. Slightly mixed condition. 
(1,000s)                                                                                                                                                          £1,200-£1,500 

   728 )      A collection of Health issues on cover in three albums, from 1930 to 2005, incl. range of different designs and 
postmarks, mainly fine. (400+)                                                                                                                   £1,500-£2,000 

The Nigerias 

   729            Postal Stationery: A collection in two folders, incl. envelopes, Registered envelopes with K.G.VI 3d. size G  
overprinted “SPECIMEN”, range of cancellations, also a selection of registered covers, etc. (82 items) £200-£250 

   730   L       Literature: A small library comprising The Postal Services of The British Nigeria Region by Ince and Sacher, The 
Cancellations and Postmarks of Nigeria 1914-1980 by N.M. Jones, Postal History of Nigeria by Proud, 1930 Post 
Office Guide, 1971 Danson auction catalogue (Robson Lowe). (5 items)                                                   £100-£120 

   731            A mint and used collection of stamps and covers in two stockbooks with duplication in places from 1882 to 1959 
incl. Lagos 1887 mint values to 10s., 1904 Watermark Crown CA mint set overprinted “SPECIMEN” (1d. missing 
corner), Oil Rivers 1892-94 set mint, 1894 ½d. on 2½d. used (perf. toning), Nigeria 1936 set mint, selection of 
covers 1893 to 1950s, etc., poor to fine. (many 100s)                                                                                    £300-£400 

   732            A selection in a folder, incl. Northern Nigeria 1902 set mint, 1910-11 set mint, 1914 philatelic cover to Germany, 
franked by K.E.VII ½d., 2d., 2½d., 3d., 5d., 6d. and 1s., Southern Nigeria with 1903-04 to 10s. mint, to 2s.6d. used, 
cancellations, postal stationery with “SPECIMEN” overprints, etc., varied condition. (182 stamps, 31 covers)         
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   733            A collection in four folders, stockbook and two cover albums, incl. Oil Rivers 1892-94 sets (2) mint and used, 1893 
(Dec.) ½d. on 2½d. type 5 used, Niger Coast 1897-97 to 10s. mint, postal stationery, cancellations, Nigeria with 
issues to 1990. etc. (100s)                                                                                                                                  £300-£350 

Lagos 

   734 )      Postal Stationery: 1899 1d. stationery card to Cambridge, cancelled by oval bars, with manuscript “ABEOKUTA/ 
11.4.99/W.C. AFRICA” alongside and Lagos Apr. 14 c.d.s. below. Photo.                                                      £300-£350 
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The Nigerias: Lagos continued 

   735            A selection in a folder, incl. postal stationery, some with “SPECIMEN” overprints, 1907 K.E.VII 2d. registered  
envelope size G used from Aboh to London, franked by ½d. pair and 1d., etc. (27 stamps, 31 covers) £200-£250 

Oil Rivers 

   736  m      1893 (Dec.) “One/Shilling” type 11 in violet on 2d. grey-green and carmine, fine used. S.G. 37, cat. £375. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   737  H       - “One/Shilling” type 11 in vermilion on 2d. grey-green and carmine, mint with part original gum, pulled perfs. at 
top, otherwise fine. R.P.S. certificate (1983). S.G. 37, cat. £750. Photo.                                                      £250-£300 

   738 )      1893 (Dec. 11) registered envelope to England bearing Oil Rivers 2d. and 1s. tied by Old Calabar River c.d.s’s, “R” 
handstamp and Liverpool transit alongside, Plymouth Jan. 9 arrival on reverse, cover with some foxing. Photo.   
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   739 )      1896 (July 3) envelope to England bearing Oil Rivers ½d. vermilion and Niger Coast 1d. blue and 1d. vermilion 
tied by Opobo River c.d.s’s, Liverpool paid packet mark alongside and endorsed “Per S.S. Bonny”, Manchester July 
4 arrival on reverse, cover with some foxing. Photo.                                                                                     £150-£200 

736 737
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Niger Coast Protectorate Issues 

   740  m      1894 type 16 “1” in vermilion on half of 2d., used on piece, also a forgery of one of the trial surcharges. S.G. 59, 
cat. £375. R.P.S. certificate (1983). Photo.                                                                                                       £120-£150 

   741 )      1894 (Apr. 26) envelope with embossed imprint of N.C.P. Opobo Vice Consulate to Camberley, bearing 1894 
(Jan.) 5d. vertical pair from the top of the sheet tied by Bonny squared circles with further strike below. Photo.  
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   742            A study collection of issues from 1894 to 1898 on leaves, incl. a range of shades, perfs., 1897-98 to 2s.6d., etc. (78)
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   743            A selection, comprising 1894 (Jan.) to 1s. mint, 1894 (May) to 1s. mint, 1894 “1” on half of 2d. used on piece, 1897-
98 to 10s. mint, mixed condition. (24)                                                                                                             £100-£150 

   744  m      1894 issues, a collection of cancellations (27 different types) incl. Bakara, Benin River, Bonny River, Brass, Buguma, 
Old Calabar, Sapeli, Warri, etc. (171)                                                                                                           £800-£1,000 

   745 )      1896 (Aug.) O.H.M.S. envelope (a little trimmed at left), sent from Bonny River addressed to the Treasurer of the 
Niger Coast Protectorate in London, franked by 1894 (May) 5d. deep purple, tied by scarce “BONNY RIVER” c.d.s. 
in blue. Photo.                                                                                                                                                     £200-£250 

Niger Company Territories 

   746 )      1888 (Mar. 19) envelope to Suffolk bearing G.B. ‘Jubilee’ ½d. vermilion block of five tied to neat strikes of the type 
6 sans-serif handstamp, Liverpool packet marking alongside and Beccles arrival on reverse, some minor faults. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

   747 s      1890, two pieces both with good to fine Akassa type 1 handstamp, the first bearing G.B. ‘Jubilee’ 6d. and 1s. tied 
by London c.d.s’s., the other with 1s. pair tied by “466” barred oval of Liverpool and additionally tied by ms. “From 
the Niger” in red ink, some staining, otherwise fine and scarce. Photo.                                                      £400-£500 

   748 )      Oil Rivers overprint 1d. stationery card to Kent, endorsed from “C.M.S. Obosi, Oniitsha/Nov. 26 95”, cancelled by 
Liverpool “466” barred oval with boxed “AKASSA” datestamp type 4 of “11 DEC. 95” and red Liverpool Br. Packet 
transit at left. Photo.                                                                                                                                           £400-£500 

   749  m      1896 piece franked by G.B. 2½d. tied by boxed “AKASSA” datestamp in violet, 1899 envelope to England, franked 
by G.B. 1d. lilac tied by “BURUTU” boxed datestamp in violet and 1897 piece franked by G.B. ½d. and 1d. (2) with 
“BURUTU” boxed dated cancellations.                                                                                                             £150-£200 

   750 )      1897 cover to Suffolk franked by G.B. 2½d. tied by Paid Liverpool c.d.s. with type 4 “BURUTU” cachet “16 FEB. 
1897” in violet alongside. Photo on page 86.                                                                                                   £150-£200 

   751 )      1898 cover to Kent, franked by G.B. 2½d. tied by type 4 “BURUTU” cachet of “10 NOV 1898” in violet. Photo on 
page 86.                                                                                                                                                                £150-£200 

– 747 –
748
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The Nigerias: Niger Company Territories continued 

   752 )      1899 (Mar. 5) unstamped envelope from Capt. H. Cowper of the West African Frontier Force, addressed to Bristol 
with very fine type 4 Burutu framed datestamp in violet, endorsed “Special Service-W.Africa-no stamps/available”, 
with handstamps “d.1”, Liverpool Packet transit on reverse. Photo.                                                           £350-£400 

North Borneo 

   753   S        1947 1c. to $5 from the first distribution, perforated “SPECIMEN” (Samuel type W9), all in strips of three (13), 
mainly fine with full gum. S.G. 335s-337s, 339s, 341s-349s. Photo.                                                            £500-£600 

   754   S        - 1c. to $5 set perforated “SPECIMEN” (Samuel type W9), fine with full (unmounted) gum. S.G. 335s-49s, cat. £325. 
Photo.                                                                                                                                                                   £180-£200 
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   755  J + Postage Dues: 1902-12 Overprinted horizontally at centre of stamp, 10c. in an unmounted mint block of four 
from the top of the sheet, fine. S.G. D45. Photo.                                                                                           £120-£140 

   756  H       A mint selection, incl. 1897-1902 to 24c. mint, 1931 50th Anniversary set, 1909-23 to 16c. and 24c. mint, etc., 
mixed condition. (44)                                                                                                                                         £180-£200 

Nyasaland 

   757  J       1935 Silver Jubilee 1s. variety ‘kite and vertical log’ [Pl. 2A, R. 10/6], fine unmounted mint. S.G. 126k, cat. £450. 
Photo.                                                                                                                                                                   £180-£200 

Pakistan 

   758  J       Officials: 1947 2r. to 10r. unmounted mint with local overprint, 10r. top marginal, all initialled by Adgey-Edgar 
in pencil on reverse, the 5r. with toned perfs., otherwise fine. S.G. O11-13 var. Photo.                           £100-£120 

Papua and Papua New Guinea 

   759  m      Papua: 1932-40 set ½d. to £1 set used, mainly fine. (16) S.G. 130-145, cat. £450. Photo.                        £100-£150 

   760            A partly remaindered collection of Lakatois perforated “OS” Official issues and cancellations with values to 10s. 
written up in an album. (approx. 225)                                                                                                             £500-£600 

   761  m      Papua New Guinea: Postage Dues: 1960 6d. on 7½d., type D1, fine used. Ceremuga certificate (2004). S.G. D1, 
cat. £450. Photo.                                                                                                                                                 £100-£150 

   762            A collection in three albums, incl. issues largely complete mint and used from 1952-58 definitives to 1991 Shells, 
range of f.d.c’s with 1952-58 to £1 on f.d.c., 1964 (Jan. 20) large piece bearing 1964-65 Birds 1d., 3d., 5d., 2s., 2s.3d., 
3s. and 5s. (cancellation apparently wrongly set by one year), etc. (many 100s)                                        £120-£150 

Pitcairn Islands 

   763            An unmounted mint collection, complete from 1940 definitives to 1966 W.H.O. incl. extra 1946 Victory 3d. 
marginal block of four showing ‘extra flagstaff’ variety, fine. S.G. 1-60 incl. 10a., cat. £230+. (64)              £50-£60 

Portugal & Colonies 

   764            A selection of unmounted mint sets, comprising 1932 Death of St. Anthony, 1937 Airs, 1940 Legion and 1947 
Costumes, mainly fine. (32)                                                                                                                                 £80-£100 

   765  J       1943 Caraval original set of seventeen values, all marginal, unmounted mint, some creasing, top value with light 
gum toning, otherwise mainly fine. Btwn. S.G. 942 and 958.                                                                            £70-£80 

   766  J + 1953 Centenary set in unmounted mint blocks of four, mainly fine. S.G. 1102-1109, cat. £560.               £60-£70 

   767            An accumulation in seven albums, incl. range of early issues with 1853 5r., 50r. used, 1855-56 5r., 50r., 100r. used, 
1856-58 5r. used (5), 1862-64 50r. (2) and 100r. used, 1866-67 10r. (2), 20r., 50r., 80r. (2), 120r. (3) used, 1867-70 
to 240r. (2) used, 1870-84 values to 1000r. used, 1882-87 perf. 13½ 500r. used, 1892-94 to 300r. used, 1894 Henry 
the Navigator set used, 1895 St. Anthony set used, 1925 Branco set used, 1926, 1927 and 1928 Independence sets 
used, airs with 936-41 to 50E. used, postage dues with 1898 set used, miniature sheets, etc., later to 2017, mixed 
condition. (100s)                                                                                                                                                 £700-£800 

   768            An accumulation on leaves, incl. 1853 50r. and 100r. used, 1867-70 240r. used, 1894 Prince Henry set used, 1895 
St. Anthony to 1000r. used, 1925 Centenary to 20E. mint, 1926 Independence set mint, 1928 Independence set 
mint, Colonies with Angola, Azores, Portuguese India, Timor, etc., mixed condition, much affected by damp. 
(many 100s)                                                                                                                                                         £500-£600 

   769            A selection of used miniature sheets in a binder, incl. 1939 Portuguese Legion, 1940 Centenaries, 1940 Centenary 
of Postage Stamps, 1941 Costume, 1944 Exhibition, Brotero, 1945 Navigators, President Carmona, Naval 
Centenary, 1946 Castles, Bank, St. Mary, 1947 Costumes, 1949 Portraits, etc., not all cancellations guaranteed, 
slightly mixed condition. (approx. 50)                                                                                                             £350-£400 
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Portugal and Colonies continued 

   770            A collection in a stockbook, early to middle period, incl. wide range of early imperfs., 1867-70 to 240r. used, 1870-
74 values to 100r. (2) used, etc., mixed condition. (100s)                                                                             £150-£200 

   771  H       Portuguese Colonies: Angola: 1951 Birds 5c. to 50a. mint, mainly fine. S.G. 458-481.                            £80-£100 

Puerto Rico 

   772            A collection of mainly covers and cards in an album, incl. 1846 cover to London, showing ms. “1/5” rate mark 
with “SAN JUAN PORTO RICO” datestamp of the British P.O. on the reverse, 1852 cover to Bilbao with rare “PF” 
handstamp, range of first flight covers with four covers from the 1929 (Sept. 22) San Juan-Paramaribo flight to  
different destinations, also Great Britain used in Puerto Rico, Ship letters, Cuba used in Puerto Rico, U.S. 
Occupation, airmails, incoming mail, etc. (88 items)                                                                                    £600-£700

780
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The Rhodesias 

   773  H       A selection, incl. Northern Rhodesia 1938-52 20s. used, 1953 set mint, 1963 10s. in an unmounted mint corner 
block of four, Southern Rhodesia, etc. (84)                                                                                                     £100-£120 

British South Africa Company 

   774  I + 1892-93 1s. grey-brown from the eighth and twelfth printings and 2s.6d. grey-purple from printing 1, 2s.6d. lilac 
from printing 8, all in unused blocks of four from the top of the sheet. S.G. 4, 6, 7. Photo.                    £300-£350 

   775 s      - £1 deep blue used on 1896 (Dec. 9) Certificate of Transfer, with manuscript and oval cachet. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   776 s      - £5 sage-green used on 1898 (Sept. 1) Inspection Certificate, with faint manuscript and oval cachet. Photo.        
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   777   E       1896-97 8d. perforated essay in similar to issued design but without Crown above vignette, printed in black and 
lilac on gummed paper, fine. Photo.                                                                                                                £500-£700 

   778   P       - 2s.6d. Arms progressive die proof of the value tablets only, in black with uncleared surround on thin card (49 x 
49mm), vertical paper crease, otherwise fine. Photo.                                                                                    £500-£700 

   779   P       1898-1908 ½d. imperforate die proof in black on wove paper, reduced blue cross and large punch hole, small thin 
in margin at top, otherwise fine. Photo.                                                                                                          £350-£400 

   780   P       - 2s.6d. Waterlow sample die proof in bistre on wove paper (59 x 100mm) with reversed embossed “2328” 
and “41”, stamp overprinted “WATERLOW & SONS LTD/SPECIMEN” Samuel type WS 1, fine. Photo.          
                                                                                                                                                                          £750-£1,000 

   781   P       - £2 die proof in black on wove paper, reduced blue cross and large punch hole, small thin in margin at top,  
otherwise fine. Photo.                                                                                                                                        £350-£400 

   782  I       - £5 deep blue, unused (regummed), very lightly toned, otherwise fine. S.G. 92, cat. £3,250. Photo.     £200-£250 
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Rhodesia continued 

   783  Jb 1905 Falls 1d. complete unmounted mint sheet of 25, some creasing, otherwise fine. S.G. 94, cat. £225+. Photo 
on page 88.                                                                                                                                                          £100-£120 

   784  Jb - 1d. complete unmounted mint sheet of 25, some creasing, otherwise fine. S.G. 94, cat. £225+.            £80-£100 

1910 – 13 ‘Double Heads’, Perf. 14 

   785  H       2d. black-purple and slate-grey, mint, fine. R.P.S. certificate (1981). S.G. 127, cat. £160.                             £60-£70 

   786  H       5d. lake-brown and olive, part original gum, otherwise fine. Ex Osdene. S.G. 143, cat. £325. Photo.     £100-£120 

   787  H       5d. lake-brown and olive, large part original gum, a few toned perfs. at top, otherwise fine. S.G. 143, cat. £325. 
Photo.                                                                                                                                                                       £70-£80 

   788  H       5d. lake-brown and olive [pos. 5], large part original gum, otherwise fine. S.G. 143, cat. £325. Photo.  £100-£120 

   789  H       5d. lake-brown and olive [pos. 13], part original gum, otherwise fine. S.G. 143, cat. £325. Photo.         £100-£120 

   790  m      5d. lake-brown and green [pos. 49], fine used with Salisbury c.d.s. S.G. 143a, cat. £1,600. Photo.          £550-£600 

   791  H       6d. red-brown and deep rose-lilac ‘Hook’ printing with clearly defined ‘coppery’ heads, [pos. 25] R.S.C. shade C, 
mint, vertical crease at left, otherwise fine and rare. B.P.A. certificate (2019). Photo.                              £700-£900 

   792   P       10d. imperforate printer’s sample die proof in black and rose-carmine, on thin card mounted on thick card 
(40 x 32mm), with Waterlow reference “ST.746” inscribed above, and die-stamped “WATERLOW & SONS 
LTD/SPECIMEN” (Samuel type WS4) diagonally in blue, minor peripheral toning, otherwise fine and rare. 
B.P.A. certificate (2019). Photo also on back cover.                                                                           £3,200-£3,500 
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   793  H       10d. scarlet-vermilion and maroon, R.S.C. C (printed from the ‘clean’ TE head plate), fine mint example of this 
scarce stamp. Photo.                                                                                                                                          £500-£600 

   794  H       2s. purple-black and ultramarine, mint with hinge remainders, otherwise fine and scarce. S.G. 154a, cat. 
£3,000. Photo also on back cover.                                                                                                              £900-£1,000 

   795  H       3s. bright green and magenta, fine mint, fresh appearance. S.G. 158a, cat. £1,300. Photo.                      £500-£600 

   796  m      3s. bright green and magenta, good used. S.G. 158a, cat. £850. Photo.                                                       £200-£220 

   797  H       £1 crimson and slate-black, showing printer’s mark at lower left, large part original gum, fine. B.P.A. certificate 
(1990). S.G. 166a, cat. £2,000. Photo.                                                                                                               £700-£800 

1910 – 13 ‘Double Heads’, Perf. 15 

   798  m      ½d. yellow-green, with variety ‘re-cut dot’, fine used. B.P.A. certificate (1980). S.G. 168 var. Photo.     £150-£200 

   799  H       1s. black and blue-green, mint hinge remainders, otherwise fine. S.G. 177, cat. £1,300. Photo.              £350-£400 

1910 – 13 ‘Double Heads’, Perf. 13½ 

   800  H       8d. grey-purple and dull purple, large part original gum, fine. S.G. 185a, cat. £400. Photo.                     £140-£160 

   801  H       8d. grey-purple and dull purple, large part original gum, fine. S.G. 185a. Photo.                                      £140-£160 
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Rhodesia: Postage Dues 

   802            1970-73 issue, a specialised unmounted mint collection written up on leaves, all in corner blocks of four or larger 
with range cylinder numbers, covering all the printings of this issue, also incl. 2c. single marginal example printed 
on the gummed side, etc., fine. (100s)                                                                                                                £80-£100 

Postal Stationery 

   803 )      1893 (July 4) Mashonaland 1d. reply card, used from Victoria to Johannesburg, uprated by 1892-94 ½d. cancelled 
by “E” in bars with “VICTORIA/MASHONALAND” c.d.s. (Proud K2, D2). Photo.                                     £120-£150 

   804 )      Postcards: 1893 to 1908, used selection, incl. 1893 1½d. Mashonaland postcards (6), three uprated, 1d. reply pair 
cards (2), etc. (11 items)                                                                                                                                    £250-£300 

   805 )      Registered Envelopes: 1897 4d. blue envelope (size G), used to Sheffield, franked 1896-97 1s. tied by Bulawayo 
c.d.s., a few minor tone spots, otherwise fine. Photo.                                                                                    £100-£120 

   806 )      - 1908 4d. blue envelope (size G), used to Germany, franked 1898-1908 ½d. and 1d. (2), tied by Gatooma c.d.s., 
lightly toned, otherwise fine. Photo.                                                                                                                £120-£150 

Covers and Cancellations 

   807 )      1896 to 1912, a selection of covers, cards and large part wrapper, incl. 1905 postcard of Victoria to U.S.A., franked 
by 1905 Falls 1d. tied by “VICTORIA FALLS/S.RHODESIA” datestamp, 1909 cover, registered from Salisbury to 
Germany, franked by 1909-12 2d. and 1909-11 2s. on 5s., etc. (7 items)                                                    £300-£350 

   808 )      1896 (May 23) cover used locally in Bulawayo bearing Matabele Provisional 3d. on 5s. horizontal pair, the cover 
a little soiled, otherwise fine and scarce. S.G. 53. Photo.                                                                               £400-£500 

   809 )      1897 to 1904, four covers bearing Arms values, comprising 1897 (Sept. 2) cover to Germany, bearing 1d., 2d. and 
3d. tied by Bulawayo c.d.s’s, taxed with octagonal “T/5c.” and blue crayon “T 10”, 1898 (July 3) cover to Natal, 
readdressed twice, bearing 2d. pair cancelled by Salisbury c.d.s’s, 1898 (Oct. 4) cover to Italy, bearing ½d., 1d., 2d. 
and 3d., tied by Bulawayo c.d.s’s, 19045 (Jan. 4) cover to U.S.A., bearing 1d. (2) in combination with 1896 ½d., tied 
by Bulawayo c.d.s’s.                                                                                                                                            £200-£250 

   810 )      1897 (June 1) philatelic cover registered to Germany, bearing 1896-97 2s.6d. brown and purple on yellow, tied by 
two Bulawayo c.d.s’s, with oval “REGISTERED LETTER OFFICE/CAPE TOWN” datestamp and German receiving 
mark on the reverse. Photo.                                                                                                                              £100-£120 

   811 )      1901 (Jan. 3) cover, registered to England, franked by 1898-1908 2d. and 6d. tied by Salisbury Telegraph c.d.s’s. 
with red oval London registered datestamp. Only recorded example of the Salisbury Telegraph cancellation on an 
entire clearly dated in 1901. Photo.                                                                                                                 £200-£250 

   812 )      1902 (Oct. 24) 1d. stationery card to Italy, posted from “Valolo”, cancelled by scarce “NORTH WESTERN  
RHODESIA/LIVINGSTON” datestamp (Proud D2), with “SHESHEKE” datestamp below, also Bulawayo transit  
alongside with Turin receiving mark. Photo.                                                                                                  £250-£300 

   813 )      1903 (Nov. 25) 1d. stationery card from Sitanda to Beira, cancelled by the very rare “SITANDA/N.E. RHODESIA” 
squared circle datestamp (Proud DI, unpriced on cover) with Beira receiving mark below. Believed only three  
examples of the Sitanda cancellation known, none on cover. Photo.                                                            £500-£600 

   814 )      1905 Falls 1d. used on postcard to Scotland cancelled “BRITISH ASSOCIATION/VICTORIA FALLS/SEP 12 1905” 
c.d.s., with Bulawayo transit alongside. Believed only five examples known. Photo.                                  £150-£200 

   815 )      1911, 1912 cover and four postcards all franked by Double Heads, incl. 1d. perf. 15 (3), etc.                 £120-£150 

Northern Rhodesia 

   816  m      1925-29 ½d. to 20s. set used, slightly mixed condition. S.G. 1-17, cat. £900. Photo.                                £120-£150 

   817  Jb 1946 Victory sets in complete unmounted mint sheets of sixty, the 1½d. is perf. 13½, folded, otherwise mainly 
fine. S.G. 46a, 47, cat. £486.                                                                                                                               £100-£120 



94     26 February 2020 (Second Session, Lots 346–932) British Empire & Foreign Countries    

The Rhodesias: Southern Rhodesia 

   818   P       Revenues: 1937 Waterlow file proofs in issued colours on gummed paper, each with punched security holes,  
comprising imperforate 3s., 10s., £1, £2, £5, £10, perforated 3s., 10s., £1 (2), £2, £5 (2), mainly fine. Photo on page 
92.                                                                                                                                                                         £100-£120 

Saint Helena 

   819  m      A range of Q.V. duplicated issues including 1856 imperf. 6d. blue (2) showing many different ‘cork’ cancellations, 
some c.d.s’s, also a small range of 1890-97 mint, poor to fine. (95) Photo.                                                £200-£250 

   820 )      1938 (Feb. 25) plain postcard unusually registered to Belfast bearing 1922-37 ½d., scarce 1½d. deep carmine-red 
and 6d., a few minor imperfections only. Photo.                                                                                              £80-£100 

   821            A mint and used collection from 1876 to 1893, incl. 1864-80 perf. 14 x 12½ 1d. (6 mint, 5 used), 2d. (2 mint, 5 
used), 3d. (5 used), 4d. (2 mint, 2 used), 6d. (8 used), 1s. (9 used), perf. 14 1d. (3 mint, 8 used), 2d. (3 mint, 3 used), 
6d. (5 used), 1s. (8 mint with block of four, 10 used), 1884-94 ½d. (2 used), 1d. mint, 2½d. mint, good range of 
cancellations, also P.O.W. entire to the Netherlands. Ex R.A.G. Lee. (90)                                                 £700-£800 

Saint Kitts-Nevis 

   822  J + 1920-22 2s. dull purple and blue on blue, variety Watermark Mult. Crown CA sideways reversed, in an unmounted 
mint block of four from the left of the sheet, minor traces of gum toning, otherwise fine. Only 32 examples known. 
S.G. 32x, cat. £1,300+. Photo.                                                                                                                           £400-£500 

820
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Samoa 

   823  J       1945-53 Postal Fiscal £5, unmounted mint right marginal example, short perfs. at top, otherwise fine. S.G. 214, 
cat. £425.                                                                                                                                                                  £70-£80 

   824            A mainly mint collection in an album and on leaves, incl. 1914-24 perf. 14 £1 mint, 1914-15 6d. vertical pair with 
mixed perfs., 1921-43 set of both perfs., 1945-53 to £1, 1955 Arms set, etc., varied condition. (few 100s)               
                                                                                                                                                                             £250-£300 

San Marino 

   825  H       1951 Air 1,000l., a fine mint example, very lightly mounted. S.G. 423. Photo.                                         £100-£120 

Sarawak 

   826 + P   1946 Centenary 8c. to $1 set in corner marginal blocks of four, imperforate plate proofs in issued colours on 
gummed unwatermarked wove paper, some minor wrinkling, otherwise fine with full gum. S.G 146P-149P. Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   827   S        1947 overprinted GR set of 15 in marginal horizontal pairs (except $2) perforated “SPECIMEN” fine with full 
gum. S.G. 150s-164s, cat. £800. Photo.                                                                                                            £350-£400 

   828            A mint and used collection from 1869 to 1963 on leaves incl. 1934-41 1c. to $10 mint, 1945 overprinted “BMA” 
1c. to $10 set unmounted mint, 1950 1c. to $5 mint, etc. (206)                                                                   £200-£250 

Saudi Arabia 

   829            A collection in a small stockbook, incl. many varieties with 1923 (Jan.) postage due overprint in blue 2pi. with 
overprint inverted mint, 1924 (Mar.) 5pi. with inverted overprint mint, 1924 (Sept.) 10pi. variety imperforate 
unused, 1925 overprint in black 1⁄8pi. with overprint inverted unused, ½pi. with overprint double mint, 1925 Postage 
Due overprint in black 1pi. mint, overprint in blue ½pi. mint, 2pi. mint, 1936 Charity Tax 1⁄8g. unused, etc., mixed 
condition. (335)                                                                                                                                                  £700-£800 

   830            Collection from 1980 to 2003 in one album, incl. 1982 Postal Building miniature sheets mint, 1984 Solar Village 
miniature sheets mint, etc. (100s)                                                                                                                    £150-£200 

Seychelles 

   831  m      Mauritius used in Seychelles: 1878 8c. on 2d., 1883-90 16c., also used in Rodrigues 1863-72 4d. with “B65”  
cancellation, also three other stamps with Rodrigues c.d.s’s, fair to fine.                                                     £80-£100 

   832   S        1897-1900 18c. ultramarine, vertical strip of five, all overprinted “SPECIMEN”, with full lightly toned gum, fine. 
S.G. 31s. Ex Morgan. Photo on page 96.                                                                                                         £120-£150 

   833  H + 1903 Watermark Crown CA 12c. olive-sepia and dull green block of four with upper left stamp variety dented 
frame, fine mint. S.G. 49, a, cat. £344+. Photo.                                                                                              £120-£150 

   834  J + 1935 Silver Jubilee 6c. and 12c. corner marginal blocks of four, one in each showing ‘short extra flagstaff’ [Pl. 2, 
R. 2/1], unmounted mint, fine. S.G. 128, b, 129, b, cat. £694+. Photo on page 96.                                    £200-£250 

   835  H       - 6c. variety ‘double flagstaff’, fine mint. S.G. 128b, cat. £450. Photo on page 96.                                     £150-£200 

Ex 819 825 Ex 827
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Seychelles continued 

   836            1938-49 to 5r. with some extra papers, and 1952 to 10r. mint, mainly fine. S.G. 135-149, 158-192, cat. £640. (49)
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   837            Mainly good to fine mint collection from 1890 to 1966 on printed leaves with sets incl. 1890-92 Dies I and II, 1893 
surcharge, 1897-1900, 1903 Watermark Mult. Crown CA, 1906 Watermark Mult. Crown CA, 1917-22 Watermark 
Mult. Crown CA, 1921-32 Watermark Mult. Script CA, 1938-49, etc. (few 100)                                     £600-£700 

Sierra Leone 

   838  m      1912-21 Watermark Multiple Crown CA 2d. greyish slate, showing variety “A” of “CA” missing from watermark, 
used with Freetown c.d.s., a few blunted perfs, otherwise fine. This only the second example discovered. S.G. 115a, 
unpriced. Photo.                                                                                                                                                 £250-£300 

   839  J + 1935 Silver Jubilee set in corner marginal unmounted mint blocks of four, the 1d. and 5d. showing ‘extra flagstaff’ 
[Pl. 1, R. 9/1], the 3d. and 1s. with sheet no., the 3d. showing ‘lightning conductor’ [Pl. 3, R. 2/5], mainly fine. S.G. 
181, a, 182, c, 183, a, 184, cat. £506+. Photo.                                                                                                  £150-£180 

   840            A Q.V. to Q.E.II accumulation in an album, two folders, stockbook and loose, incl. 1933 Wilberforce to 2s. mint 
and used, 1935 Silver Jubilee 1d. mint corner block of four one with extra flagstaff, 1938-44 sets (2) mint, range 
of cancellations with T.P.O’s, etc. (100s)                                                                                                         £250-£300 

   841            Mint and used collection from 1876 to 1949 in varied condition on leaves incl. 1903 CA ½d. to 6d. marginal mint 
singles all with plate number, 1932 Script to 1s., 10s. used, 1935 Jubilee set perforated “SPECIMEN”, 1938-44 to 
10s. (2), £1 (3) incl. 2d mauve (2), mint, to £1 used, etc. (199)                                                                     £150-£200 
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Somaliland 

   842  H       1903 (Sept.-Nov.) K.E.VII overprinted, selection of mint varieties incl. “SOMAL.LAND” on 1a. pair mint, 2a. and 
8a. unmounted mint, etc., etc., mainly fine. (18) Photo.                                                                               £120-£140 

   843            1938 ½a. to 5r. set mint and used and 1942 ½a. to 5r. set (2) unmounted mint on Hagner leaves, good to fine. 
S.G. 93-116, cat. £635.                                                                                                                                        £120-£150 

   844  m      - ½a. to 5r. set used, mainly fine. (12) S.G. 93-104, cat. £375.                                                                      £100-£120 

   845  m      - ½a. to 5r. set used, mainly fine. (12) S.G. 93-104.                                                                                            £70-£80 

   846  m      -1r. to 5r. used (2), good to fine. S.G. 101-104, cat. £620.                                                                             £120-£150 

   847            A used Q.V. to Q.E.II collection in an album incl. 1903 (June) to 5r., 1903 on Q.V. to 5r., 1904 to 5r., 1905-11 to 
12a., 1912-19 5r., 1938 set used on three first day registered covers (3r. with fault), Officials with 1903 8a., etc., 
not all cancellations guaranteed, mainly good to fine. (100s)                                                                       £600-£700 

   848            A K.G.VI to early Q.E.II unmounted mint selection, incl. 1938 to 5r. (light gum toning), 1953-38 to 10s., etc., 
mainly fine. (52)                                                                                                                                                  £100-£150 

South Africa 

Cape of  Good Hope 

   849  m      1861 ‘Woodblock’ 1d. carmine, used, corner fault and small pinhole, good colour. S.G. 13a, cat. £4,000. Photo. 
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   850  m      1863-64 1d. brownish red, fine used pair with four small to huge margins. S.G. 18c, cat. £650. Brandon certificate 
(2008). Photo.                                                                                                                                                      £200-£250 

   851 )      1882 cover from Havant, franked by 1881 1d. lilac (6) to Colonial Forces, King Williams Town, handstruck “£d” 
obliterated by barred oval “1” and replaced by the uncommon handstruck “1/-s”, with double oval “WAR  
DEPARTMENT/EXAMINED/ACCOUNTING OFFICE” in violet. Interesting item with file note re Lt. Col. 
Carrington enquiring about his pay on leaves and free passage. Photo on page 99.                                 £120-£150 

Natal 

   852   S        1902 Watermark Crown CC £20 red and green overprinted “SPECIMEN”, fine with gum. S.G. 145bs, cat. £650. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£180 

   853            A mint and used collection in a stockbook with better K.E.VII incl. 1902-03 mint range to 4s., 1908-09 used range 
to £1, some overprinted “SPECIMEN” incl. 1904-08 £1.10s., also some used in Transvaal etc., slightly mixed  
condition. (100s)                                                                                                                                                 £250-£300 

   854            A small selection, incl. 1902 £1.10s. used, 1904-08 to 2s.6d. mint, etc., varied condition. (72)               £100-£120 

849 850 852
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South Africa: New Republic 

   855            An extensive collection on written up pages with numbers known recorded by Jonkers, mostly mint, mainly dated 
examples on yellow or blue papers with values to £1 and 30s., incl. 1s.6d. violet on blue paper tête-bêche, 1d. violet 
on yellow paper with arms tête-bêche in block of four, some other blocks, vendor stated catalogue value in excess 
of £15,000, slightly mixed condition. (156) Photo.                                                                                  £5,000-£6,000 

   856            A mostly mint collection in a stockbook with minor duplication, values to £1 (3) and 30s. (4), poor to fine. (95) 
Stated to cat. in excess of £14,000.                                                                                                            £2,500-£3,000 

Orange Free State 

   857            A collection of mostly used postcards, many with 1889 to 1895 postcard stamps incl. rare 1894 Northern T.P.O.  
cancellation (mentioned as one of only four known in The Postmarks of the Orange Free State and the Orange 
River Colony, 1868-1910 by A.G.M. Batten), uprated stationery, numeral cancellations, etc., slightly mixed  
condition. (45 items)                                                                                                                                          £200-£250 

   858 )      Selection of covers and cards from 1880 to 1893, range of cancellations, some taxed, most are used locally, postal 
stationery, etc. (49 items)                                                                                                                                  £180-£200 

   859 )      Selection of covers and cards with British Occupation issues, incl. multiple frankings, postal stationery, etc. (27 
items)                                                                                                                                                                   £140-£160 

Transvaal 

   860  m      1878 to 1885 selection of three covers, part cover and three pieces, incl. 1877-79 3d. affixed to 1880 cover  
(uncancelled), 1885 two covers to Natal, both franked by 1883 3d. and 1885 1d. (some stamps missing), 1885 part 
cover bearing 1878-80 3d., 1883 1d. (2) and 1885-93 1d. pair, etc., mixed condition.                              £150-£200 

   861 )      1886 to 1913 selection of covers and cards, incl. cancellations, instructional markings, censor mail, etc. (29 items)
                                                                                                                                                                             £200-£250 

Zululand 

   862   S        1888-93 ½d. to 5s. set, less 1d., each handstamped “SPECIMEN” (Samuel type NA1) mainly fine and fresh with 
large or small part original gum. (10) S.G. 1s, 3s-11s. Photo.                                                                       £180-£200 

   863   S        1894-96 ½d. to £1 set with additional 4s. showing break in “N”, each overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12) 
mainly fine and fresh with gum. (10) S.G. 20-29s, cat. £500. Photo.                                                           £150-£180 

   864  H       - ½d. variety watermark inverted, unmounted mint, fine. S.G. 20w, cat. £325. Photo.                             £100-£120 

   865            Used collection on leaves with some cancellation interest incl. 1883-93 to 5s. and 2d. block of six, 1888 Natal  
overprint ½d. with stop (2), ½d. without stop cancelled Ubombo, 1893 6d. (2), 1894-96 to £1 with ½d. plate no. 
strip of six and 1d. shaved “Z” variety, fair to fine. (47)                                                                                 £700-£800 

   866            Mainly mint collection on leaves incl. 1883-93 shades with two sets to 5s. and 2d. block of six, 1888 Natal overprint 
½d. (5, four with stop), 1893 6d., 1894-96 shades to 1s. (2), 2s.6d. (2), 4s., Natal Revenue overprint 1d. (3, one  
handstamped “SPECIMEN”) and 1s., mainly good to fine. (60)                                                                    £650-£700 

Mafeking Siege Issues 

   867  m      1900 (Apr.) 1d. pale blue on blue, cancelled “MY 14/1900”, minor tone spots, slight crease, otherwise fine. S.G. 
17, cat. £350. Photo.                                                                                                                                           £100-£120 

   868 s      - Large format 3d. deep blue, fine used on piece. S.G. 21, cat. £450. Photo.                                              £120-£140 

Collections 

   869            A collection on leaves, incl. 1913-24 to 10s., 1927-30 10s. pair, mint, etc., varied condition. (136)        £100-£150 

   870  m      Selection of early covers and cards from 1877 to 1913, incl. Cape of Good Hope, Natal, Orange Free State,  
cancellations, poor to fine, etc. (87 items)                                                                                                      £100-£120 
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South West Africa 

   871            Revenues: Tribal Tax, Ongandjera Tribe, two rare registration cards, the first ca. 1969 bearing “Ongandjera/7/6” 
on Riebeck 2d. and “Ongandjera/10/-" on Coronation 2d. (2), part covered by payment labels for later years, the 
other (worn) with label dated “1987-07-23” demonstrating that tribal levies were still being collected within three 
years of independence, also 1935-40, three ‘control’ filecards for paid levies ex Ovamboland Tribal Office, one 
with oval datestamp of Officer-in-Charge, Native Affairs Dept., Tsumeb. (5 items) Ex ‘Oryx’.              £150-£200 

Spain 

   872  m      1850 10r. blue-green, fine used with good to large margins, very small tone spot in top left corner mentioned in 
certificate, rare. C.E.M. certificate (1999). S.G. 6, cat. £2,500. Photo on page 101.                                   £400-£500 

   873            A mainly early period collection, incl. wide range of used imperf. issues, etc., some duplication, mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £200-£250 

   874            A mint and used collection from 1850 to 1997 in varied condition in two binders. (100s)                     £100-£120 

   875            A mostly used collection of stamps with duplication and covers in two stockbooks from 1850 to 1927 incl. 1850 
6c. black Plate I reconstructed sheet (4 x 6), 12c. pale lilac and 5r. dull red with close to large margins, 1852 values 
to 5r. yellow-green, 1862 to 2r. incl. 19c. mint on lilac paper and used on white paper, 1872-73 mint values to 4r. 
incl. 6c. pale blue, 10c. deep lilac, 1901-04 mint to 10p., 1926 Red Cross mint to 10p. brown and 1927 Coronation 
Anniversary mint to 10p. brown, etc. covers incl. 1850 6c. black Plate II on cover (3), 1864 covers Cadiz to Ormskirk, 
Lancashire one with single 2r. blue and Spanish and English “to pay” marks, one with 2r. pair and London paid 
to destination mark, 1923 air cover from Larache, Spanish Morocco to Birmingham, England via Seville, Madrid 
and Paris, etc., mixed condition, some forgeries, also 2014 EDIFIL Specialised catalogue. (46 covers or fronts, 100s 
stamps)                                                                                                                                                                £400-£600 

Sudan 

   876            1898 to 1932 Camel Postman issues, a collection on leaves, incl. 1898 set mint and used, 5m. and 2pi. with ‘white 
cloud’ variety, 2m. with retouch mint, 1902-21 sets mint and used, 1921-23 2m. and 10m. in mint plate blocks of 
eight or seven, one of each with ‘white cloud’ variety, 1927-41 4m. with watermark inverted mint (4), etc. (176)  
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   877  Jb 1938 (July) 3p. on 3½p., in a complete sheet (5 x 10), unmounted mint, slightly toned, two grease spots in margins, 
otherwise fine. S.G. 75.                                                                                                                                      £400-£450 

   878            Collection of postcards, used and unused, in a large album incl. real photographic, scenes and people, some Egypt 
and Ethiopia locations, slightly mixed condition. (286 items)                                                                      £150-£200 

   879            A collection on leaves, Q.V. to K.G.VI, incl. 1898 to 10pi. mint, 1902-21 values to 10pi. mint, 1935 General Gordon 
set mint, army service stamps, officials, etc., mixed condition. (100s)                                                        £100-£150 
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Swaziland 

   880  Hb 1889-90 perf. 12½ x 12 1s. green, with variety overprint inverted, in a fresh mint block of six, slight vertical 
crease, otherwise fine and rare. R.P.S. certificate (1976). S.G. 3a, cat. £4,800. Photo also on back cover.       
                                                                                                                                                                             £1,500-£2,000 

   881   S        1938-54 ½d. to 10s. set, all perforated “SPECIMEN” (Samuel type D20), fair to fine with gum. S.G. 28s-38s, cat. 
£325. Photo.                                                                                                                                                        £100-£120 

Switzerland 

   882 )      1924 (June 15) express airmail cover to Austria, franked by 1923-40 15c., 25c., 35c. cinnamon and light brown, 
40c. slate-lilac and dull violet, 45c and 50c., tied by “ZURICH/FLUGPOST” datestamps.                         £100-£120 

   883            A lightly duplicated collection in a stockbook, early to middle period, incl. wide range of early issues, 1854-62 
selection to 1f. used (4), 1862-64 10c. (2), 60c. and 1f. mint, to 60c. (4) and 1f. (10) used, 1867-78 values to 50c. 
mint (4) and used (8), 1881 used selection (not guaranteed), 1882-89 range to 15c., 1882-1903 range to 1f. mint 
and 3f. used (3), 1900 U.P.U. sets used (5), 1919-20 Air set mint, 50c. used, 1924-40 Shield to 2f. mint and used 
(5), range of postage dues with 1883-1908 selection to 100c. unused and 500c. (6) used, Pro Juventute with 1915 
set mint, 10c. used, 1916 set mint and used, etc., mixed condition. (100s)                                                £700-£800 

   884 )      A selection of covers, from 1822 to 1932, with a range of prestamp and stamped, incl. some to Ireland. (38)        
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

Syria 

   885  Jb 1955 Arab Postal Union 12½p. variety imperforate, in an unmounted mint half sheet of 25, a few minor wrinkles, 
otherwise fine. S.G. 551 var.                                                                                                                              £100-£150 

Tanganyika 

   886  m      1927-31 5c. to £1 set, mainly good to fine used. S.G. 93-107, cat. £700. Photo.                                       £150-£180 

Thailand 

   887            An interesting accumulation in varied condition in two albums, two stockbooks, on leaves and loose contained 
in a carton with issues mint and used from 1883, duplicated quantity of revenues some on documents, range of 
unused early postal stationery, etc. (many 100s)                                                                                            £300-£400 

Togo 

   888  H       1915-16 duplicated mint and used selection mainly to fine on three stockpages incl. some multiples, etc. (153)  
                                                                                                                                                                             £130-£150 

Trinidad and Tobago: Tobago 

   889   P        1880 (Dec.) Watermark Crown CC 1s. yellow-ochre, imperf. plate proof on gummed, watermarked paper, fine. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 
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Tristan da Cunha 

   890 )      1917 (ca.) envelope to Widnes with a fine strike of the rare type I cachet in violet, endorsed on reverse “Dated 
Jan 23-1917/Received 8-3-1918”. Ex Cole. Brandon certificate (2008). Photo also on inside front cover.      
                                                                                                                                                                       £1,500-£2,000 

   891 s      Type IV cachet in red on 1927 piece bearing G.B. ½d., 1d. and 1½d., fine. S.G. C4.                                 £100-£150 

   892            A selection on a stockpage, comprising 1952, 1954, 1960 and 1961 sets used and 1954 5s., 1960 and 1961 sets 
unmounted mint on stockpage, mainly fine.                                                                                                  £100-£150 

Turks and Caicos Islands 

   893            1882 to 1953 mainly mint collection in an album incl. 1882-85 CA ½d. (2) to 4d., 1900-04 CA ½d. to 3s. set both 
mint and used and overprinted “SPECIMEN”, 1913-21 MCA ½d. to 3s. set overprinted “SPECIMEN”, ½d. to 2s. (5), 
3s. (3) mint with shades, 1928 Script ½d. (2) to 10s., 1938-45 to 5s. (2) and 10s. (2) both mint and used with shades, 
1950 ½d. to 10s. set both mint and used, etc. (approx. 360)                                                                         £300-£350 

Uganda 

   894  I       1895 (May) 20(c.) pair, with the left stamp with “G” typed twice and one crossed through, and the right 
stamp with letter corrected to “G”, unused, fine. S.G. 29 var. Brandon certificate (1991). Ex Hind. Photo.   
                                                                                                                                                                       £1,800-£2,000 

   895  I       1895 (Nov.) 20(c.) pair, with the left stamp with “G” typed twice and one crossed through, and the right stamp 
with double “U” uncorrected, unused, fine. S.G. 38 var. Brandon certificate (1991). Ex Hind. Photo.   £700-£800 
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United States of  America 

Postmasters' Provisionals 

   896  I       New York 1845 5c. black on bluish with magenta “ACM” initials, unused, just touched at top left, slight crease, 
otherwise fine, dealers mark on reverse. Scott 9. Photo.                                                                               £150-£200 

   897 s      - 5c. black on greyish paper, fine, used on piece, tied by Portsmouth datestamp and with two blue ink marks. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

   898  R        - 5c. black on bluish reprint, fine unused. Photo.                                                                                               £50-£60 

   899            - 5c. five reproductions in blue by Senf showing different printing methods, mounted on small page, unusual.    
                                                                                                                                                                                  £60-£80 

Issued Stamps 

   900  m      1847-50 5c. brown, good margins, red grill cancellation, fine. S.G. 1a, cat. £500. Photo.                        £150-£200 

   901   E       1851 (ca.) die proof of Washington head in purple, two impressions on thin wove paper (62 x 100mm), inscribed 
“No. 14.”, possibly by Toppan, Carpenter, Casilear & Co. Photo.                                                                £250-£300 

   902  m      1851-57 Jefferson 5c. red-brown, used with good to large margins three sides, just touched at left. S.G. 14. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   903  m      - 12c. black, used horizontal pair, good to large margins showing portion of adjoining stamp at right, red grid  
cancellations, fine. S.G. 19. Photo.                                                                                                                   £150-£200 

   904   P       1857-61 Franklin 30c. orange, imperforate proof on white wove paper, corner crease, otherwise fine. Photo.       
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   905   P       1869 24c. imperforate progressive die proof with inscriptions and value, printed in issued colours on thin card. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

   906  m      - 90c. black and deep carmine, used, small thin spots and some blunted perfs. S.G. 124. Photo.           £120-£150 

   907   P       1873 Continental Bank Note Co. 1c. ultramarine, imperforate proof on card, minor tone spot, otherwise fine. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

102     26 February 2020 (Second Session, Lots 346–932) British Empire & Foreign Countries    

898

900 902 903 904

897

896



26 February 2020 (Second Session, Lots 346–932) British Empire & Foreign Countries     103

   908  H       1893 Columbus $1 mint, some hinge remainders otherwise fine. S.G. 246, cat. £1,400. Photo.             £150-£200 

   909  H       1894-95 8c. purple-brown, fine mint. S.G. 259.                                                                                                 £50-£60 

   910  H       - 10c. blue-green, fine mint. S.G. 260. Photo.                                                                                                   £90-£100 

   911  m      - $2 bright blue, used, crease at base, perf. fault, otherwise fine. S.G. 265. Photo.                                    £100-£120 

   912  m      - $5 deep green, used, a few blunted perfs., otherwise fine. S.G. 266. Photo.                                             £200-£250 

   913  H + 1904 Louisiana Purchase 3c. in a mint block of four from the right of the sheet with marginal arrow, two being 
unmounted. S.G. 332.                                                                                                                                           £80-£100 

   914            1929 “Kans” and “Nebr” overprinted sets, unmounted mint, a few with slight offset marks on gum. S.G. 655-
676. Photo.                                                                                                                                                           £100-£150 

   915  H       - Overprinted sets, mint, a few with slight offset marks on gum. S.G. 655-676. Photo.                           £150-£200 

   916  H (  1930 Zeppelin 65c., $1.30 and $2.60, good to fine lightly mounted mint. S.G. A687-A689, cat. £1,400. Photo.     
                                                                                                                                                                             £300-£350 

   917            Postage Dues: A selection on leaves, incl. 1879 10c. unused, 10c. and 30c. used, 1891-93 1c., 2c. and 5c. mint, 
1894-95 3c. and 5c. mint, 1912 Parcel Post set (less 10c.), etc., mixed condition. (48)                             £100-£120 

   918   S        Officials: 1873 1c. Argriculture, 5c. Executive, 1c. Justice, 1c. Navy Department, all overprinted “SPECIMEN”, 
without gum, fair to good.                                                                                                                                     £60-£70 

   919            - A selection, incl. 1873 Agriculture 10c. mint, Interior 30c. mint, Justice 1c., 2c., 3c., 10c. mint, Navy 24c. and 
30c. mint, Post Office 1c., 3c., 10c., 12c. 15c. and 90c., Treasury 1c., 2c. and 30c. mint, War 90c. mint, etc., very 
mixed condition. (46)                                                                                                                                         £200-£250 
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United States of  America continued 

   920            Newspaper Stamps: A selection, incl. 1865 with coloured borders 10c., 25c., white border 5c. all unused, 1875 
1c. to 8c. unused, etc., mixed condition. (22)                                                                                                 £150-£200 

   921            A comprehensive collection in two Davo albums, incl. 1851-57 10c. type II used, 1857-61 to 30c. used, 1861-62 
to 90c. used, 1869 to 30c. used, 1893 Columbus to 50c., $2 mint, $3 mint but corner damaged, 1898 Omaha 50c. 
used, 1912-13 Parcel Post set mint, 1913-15 Panama-Pacific perf. 12 10c. yellow mint, 1918 Air set mint, 1938-54 
to $5 mint, 1947 Medical 3c. in a mint plate block of four, signed by Dr. John F. Enders (American biomedical 
scientist and Nobel Laureate), a good range of later issues to 1991, Special Delivery, etc., mixed condition. (many 
100s)                                                                                                                                                              £1,500-£2,000 

   922            A collection of coil stamps from 1981 to 1987 in a Scott album, incl. singles, strip up to eight, 1985-87 22c. in an 
imperforate strip of eight, range of pre-cancels, etc. (approx. 800)                                                             £200-£250 

   923            A used selection on stockcards, incl. 1861-62 10c. blue-green, duplication, etc., mixed condition. (270)                 
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   924            A collection from around 1830 to 2000, incl. wide range of covers and some loose stamps, thematic airmail and 
commemorative interest, etc. (100s)                                                                                                                    £70-£80 

   925 )      Covers: Military: An accumulation of over 800 A.P.O’s, most identified, from a range of periods, contained in a 
carton.                                                                                                                                                                  £300-£350 

   926 ) (  - Airmails: 1926 to 1967, a collection of flown covers in nine folders and on leaves, incl. good range of C.A.M’s 
and A.M’s, many cachets and flights, stages, etc. (few 100s)                                                                        £100-£150 

   927 )       - World War II: A collection of over 200 U.S. A.P.O’s used in England, all identified by town and sorted by  
county.                                                                                                                                                                            £140 

Yemen 

   928  Jb Kingdom of Yemen 1964 Consulate Service 5b. purple with red Ministry of Communications crest in red and 
green framed “YEMEN” handstamp, unmounted mint block of six (3 x 2), marginal at right, fine. Mi. 81a. Photo.
                                                                                                                                                                             £700-£800 

Zanzibar 

   929   S        1908-09 30r. black and sepia 50r. black and mauve, 200r. brown and greenish black, all overprinted “SPECIMEN”, 
first two without gum, 200r. with gum. S.G. 241s, 243s, 245s.                                                                     £100-£120 

   930 )      Postal Stationery: A selection of unused covers and cards, with a wide range of types incl. “SPECIMEN” overprints, 
etc. (138)                                                                                                                                                              £200-£250 

   931            A mainly mint collection from 1895 to 1967 on printed leaves incl. 1898 to 8a. both mint and used, 1935 5c. to 
10r., etc. (approx. 290)                                                                                                                                       £100-£120 

   932 )      A selection of covers and cards with range of postal stationery used, postcards, airmails, etc. (68)       £120-£150 
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